



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
URED ZA SUZBIJANJE ZLOUPORABE DROGA

IZVJEŠĆE O PROVEDBI PROVEDBENOG PROGRAMA NACIONALNOG AKCIJSKOG PLANA SUZBIJANJA ZLOUPORABE DROGA ZA 2013. GODINU

Na 60. sjednici Vlade RH održanoj dana 08. studenog 2012. usvojen je trogodišnji ***Nacionalni akcijski plan suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj za razdoblje od 2012. do 2014. godine.***

Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH zadužen je za koordinaciju provedbe i pripremu izvješća o provedbi Akcijskog plana, koje jednom na godinu podnosi Povjerenstvu za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH.

Na temelju Nacionalnog akcijskog plana donose se provedbeni programi mjera i aktivnosti koje usvaja Povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske, dok njihovo provođenje putem suradnje i koordinacije s tijelima državne uprave, jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave i nevladinim organizacijama prati Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske.

Na 3. sjednici Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske održanoj dana 21. veljače 2013. usvojen je Provedbeni program Nacionalnog akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za 2013. godinu, a kojim su određene mjere i aktivnosti resornih tijela državne uprave koje su trebale biti provedene u području suzbijanja zlouporabe droga u tekućoj godini.

Sadržaj

URED ZA SUZBIJANJE ZLOUPORABE DROGA	3
MINISTARSTVO PRAVOSUĐA – UPRAVA ZA ZATVORSKI SUSTAV	31
MINISTARSTVO PRAVOSUĐA – UPRAVE ZA KAZNENO PRAVO I PROBACIJU	35
MINISTARSTVO ZDRAVLJA - UPRAVA ZA ZAŠTITU ZDRAVLJA	36
MINISTARSTVO FINACIJA – CARINSKA UPRAVA	42
MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA	46
MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	47
MINISTARSTVO OBRANE	60
MINISTARSTVO ZNANOSTI, OBRAZOVANJA I SPORTA	63
AGENCIJA ZA ODGOJ I OBRAZOVANJE	66
MINISTARSTVO PODUZETNIŠTVA I OBRTA	68
MINISTARSTVO RADA I MIROVINSKOGA SUSTAVA	69
HRVATSKI ZAVOD ZA ZAŠTITU ZDRAVLJA I SIGURNOST NA RADU	70
HRVATSKI ZAVOD ZA ZAPOŠLJAVANJE	72
MINISTARSTVO SOCIJALNE POLITIKE I MLADIH	75

Provedbene aktivnosti	Status aktivnosti
<p>1. Sukladno novim spoznajama i znanstvenim dostignućima, organizirati seminare i konferencije o prevenciji ovisnosti i evaluaciji programa prevencije za sve stručnjake uključene u provedbu programa prevencije ovisnosti, posebice za županijske koordinateure programa prevencije ovisnosti u odgojno-obrazovnom sustavu i županijske koordinateure programa prevencije ovisnosti za djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Samostalno i u suradnji s mjerodavnim ministarstvima i ustanovama Ured je organizirao seminare, okrugle stolove i radionice s temama iz područja ovisnosti te s ciljem jačanja suradnje i koordinacije na nacionalnoj i lokalnoj razini od kojih izdvajamo neke od najznačajnijih - Povodom desete obljetnice suradnje s Europskim centrom za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA), Ured za suzbijanje zlouporabe droga je u suradnji sa EMCDDA-om i uz tehničku podršku TAIX jedinicu Europske komisije, u Zadru (22.-23. Listopada 2013.) organizirao Konferenciju o dosadašnjem razvoju i budućoj perspektivi Nacionalnog informacijskog sustava za droge u Republici Hrvatskoj. U okviru programa Konferencije predstavljena je retrospektiva rezultata dosadašnjih aktivnosti i projekata te je pružen dat uvid u problematiku droga u Hrvatskoj iz različitih aspekata, uključujući i usporedbu s drugim europskim zemljama. Pored navedenog, u okviru programa konferencije, predstavljeni su modeli dobre prakse preventivnih programa - Ured je u suradnji s Edukacijsko-rehabilitacijskim fakultetom započeo provedbu Projekta <i>Unapređenja kvalitete programa</i>, u okviru kojeg je od 18.-19. studenog 2013. u Zagrebu u prostorijama Ureda za udruge pod vodstvom doc. dr.sc. Valentine Kranželić s Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta, organizirana dvodnevna radionica na temu <i>Unapređenja kvalitete provedbe programa</i>. Radionica je bila namijenjena svim udrugama čiji su programi financirani u 2013. godini od strane Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, a težnja Ureda bila je pružiti priliku svim nevladinim organizacijama koje su nastojale udovoljiti „novim“ kriterijima, za stjecanje dodatnih znanja i vještina kako bi u budućnosti ostvarili zajednički cilj stabilnijeg financiranja i osiguranja kvalitete. - Od 27.-29. studenog 2013. u Valbandonu kraj Pule organizirane „MOVE“ edukacije (Kratka motivacijska intervencija) – edukacija za savjetodavni rad mladih rizičnog ponašanja namijenjena djelatnicima: iz centara za socijalnu skrb; iz organizacija civilnog društva te iz zdravstvenih ustanova (službi za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i službi školske medicine). Sveukupno je od strane 4 licencirana trenera educirano 26 sudionika, a edukacije su održane na inicijativu Ureda za suzbijanje zlouporabe droga te u suradnji s: Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo, Ministarstvom zdravlja, Ministarstvom socijalne politike i mladih te Ministarstvom unutarnjih poslova (gost predavač).
<p>2. Izraditi kriterije za procjenu kvalitete programa organizacija civilnog društva koje provode programe prevencije ovisnosti u odgojno-obrazovnom sustavu i sustavu</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ured je u suradnji s Edukacijsko-rehabilitacijskim fakultetom započeo provedbu Projekta <i>Unapređenja kvalitete programa</i>, u okviru kojeg je od 18.-19. studenog 2013. u Zagrebu u prostorijama Ureda za udruge pod vodstvom doc. dr.sc. Valentine Kranželić s Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta, organizirana dvodnevna radionica na temu <i>Unapređenja kvalitete provedbe programa</i>. Radionica je bila namijenjena svim udrugama čiji su programi financirani u 2013. godini od strane Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, a težnja Ureda bila je pružiti priliku svim nevladinim organizacijama koje su

<p>socijalne skrbi.</p>	<p>nastojale udovoljiti „novim“ kriterijima, za stjecanje dodatnih znanja i vještina kako bi u budućnosti ostvarili zajednički cilj stabilnijeg financiranja i osiguranja kvalitete.</p>
<p>3. Poticati suradnju nositelja mjera i programa prevencije ovisnosti sa županijskim povjerenstvima za suzbijanje zlouporabe droga, kako bi se školski programi prevencije ovisnosti i programi prevencije ovisnosti u sustavu socijalne skrbi provodili uz suglasnost županijskog povjerenstva i povezali s programima prevencije koji se provode u lokalnoj zajednici.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Nastavljeno je s kontinuiranom provedbom Nacionalnog programa prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno – obrazovnom sustavu, te djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi za razdoblje od 2010. do 2014. U okviru provedbe mjera Nacionalnog programa prevencije, Ured je kontinuirano koordinirao suradnju i pružao stručnu podršku u provedbi programa prevencije ovisnosti na razini županija. Također, od strane Agencije za odgoj i obrazovanje imenovani su voditelji županijskih stručnih vijeća za školske preventivne programe u srednjim školama, čime su sada imenovani voditelji školskih preventivnih programa i za osnovne i za srednje škole.
<p>4. Na temelju provedenog javnog natječaja financirati najbolje preventivne projekte i programe organizacija civilnog društva koji pridonose prevenciji ovisnosti i poremećaja u ponašanju, promicanju i unaprjeđivanju zdravih stilova života djece i mladih, te projekte i programe organizacija civilnog društva koji su usmjereni na socijalno isključene kategorije i rizične skupine djece i mladih, te pratiti i evaluirati te programe.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ured je 01. veljače 2013. raspisao Javni natječaj za prijavu projekata/programa udruga u Republici Hrvatskoj za dodjelu financijskih sredstava u okviru raspoloživih sredstava Državnoga proračuna za 2013. godinu i dijela prihoda od igara na sreću za 2013. godinu. - S obzirom da su tijekom 2013. godine lutrijska sredstva namijenjena borbi protiv ovisnosti prvi put bila raspoređena i na poziciju Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, uz prioritarno područje resocijalizacije ovisnika, Ured je odredio i prioritarno područje prevencije ovisnosti. Budući da je Jedan od ciljeva Natječaja bio omogućiti identificiranje kvalitetnih, evaluiranih i učinkovitih programa prevencije i resocijalizacije, te detektiranje i predlaganje primjera dobre prakse iz Republike Hrvatske u Portal najboljih praksi EMCCDA-a, programi/projekti u oba prioritarna područja e uzeti u razmatranje samo ako ispunjavaju osnovne stupnjeve kvalitete baze projekata za prikupljanje informacija o najboljim praksama EU (eng. „<i>The Exchange on drug demand reduction action - EDDRA</i>“) Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCCDA). - Temeljem Odluke o raspodjeli financijskih sredstava za projekte udruga u okviru raspoloživih sredstava Državnoga proračuna za 2013. dodijeljeno je ukupno 1.300.000,00 kuna na način da se 850.000,00 kuna raspoređuje na projekte prevencije ovisnosti (18 projekata) , a 450.000,00 kuna na projekte resocijalizacije liječenih ovisnika o drogama (9 projekata). - Osim navedenog Ured, redovito prati i evaluira provedbu financiranih projekata/programa te namjensko trošenje dodijeljenih sredstava udrugama. Navedeno se vrši pismenim izvještajima udruga koji se obvezno dostavljaju dva puta godišnje sa svom popratnom dokumentacijom, odnosno dokazima o namjenskom utrošku sredstava. Ured je također vršio kontrole i evaluaciju provedbe projekata i putem terenskih posjeta samostalno i/ili uz pomoć vanjskih financijskih stručnjaka.

<p>5. Ustrojiti bazu projekata prevencije ovisnosti koja će obuhvatiti sve postojeće preventivne programe, projekte i aktivnosti kako bi se dobio jasan uvid u pokrivenost pojedinih područja prevencije, te utrošena financijska sredstva po tim područjima.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Uspostavljena je Informatička baza podataka o svim programima koji se provode u području ovisnosti na području Republike Hrvatske - Baza je dostupna putem URL: www.programi.uredzadroge.hr, a tijekom 2013. aplikacija je nadograđena mogućnošću ispisa program/projekata te omogućavanjem dodavanja kriterija kvalitete.
<p>6. Jednom na godinu organizirati edukacije za sve stručnjake i provoditelje preventivnih programa o bazi preventivnih projekata s ciljem informiranja o mogućnostima uključivanja projekata u bazu te poticanja korištenja portala o programima prevencije i evaluacije, razmjene stručnih mišljenja i primjera dobre prakse među nositeljima.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Edukacija je održana u okviru <i>Konferencije o dosadašnjem razvoju i budućoj perspektivi Nacionalnog informacijskog sustava za droge u Republici Hrvatskoj</i> održane u Petrcanima kraj Zadra, a na kojoj su sudjelovali stručnjaci i provoditelji preventivnih programa
<p>7. Unaprjeđivati razmjenu programa dobre prakse u području prevencije ovisnosti te poticati stabilno financiranje tih programa iz državnog proračuna i proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - putem baze baza programa prevencije ovisnosti kao dio projekta Baze podataka programa suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj koja sadrži područja prevencije, tretmana, resocijalizacije i programa smanjenja štete, omogućena razmjena informacija o svim preventivnim aktivnostima koje se provode na području suzbijanja zlouporabe droga u Republici te postavljen temelj za identificiranje kvalitetnih, evaluiranih i učinkovitih programa i predlaganje primjera dobre prakse iz Republike Hrvatske Portalu najboljih praksi Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA). - putem financiranja projekta i programa u okviru javnih natječaja za dodjelu financijskih potpora koji se provode od strane resornih tijela, kontinuirano se radi na uspostavi stabilnog sustava financiranja s ciljem povećanja održivosti preventivnih aktivnosti - Ured je u suradnji s Edukacijsko-rehabilitacijskim fakultetom započeo provedbu Projekta <i>Unapređenja kvalitete programa</i>, u okviru kojeg je od 18.-19. studenog 2013. u Zagrebu u prostorijama Ureda za udruge pod vodstvom doc. dr.sc. Valentine Kranželić s Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta, organizirana dvodnevna radionica na temu <i>Unapređenja kvalitete provedbe programa</i>. Radionica je bila namijenjena svim udrugama čiji su programi financirani u 2013. godini od strane Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, a težnja Ureda bila je pružiti priliku svim nevladinim organizacijama koje su nastojale udovoljiti „novim“ kriterijima, za stjecanje dodatnih znanja i vještina kako bi u budućnosti ostvarili zajednički cilj stabilnijeg financiranja i osiguranja

	kvalitete.
8. Imenovati stručni tim za izradu programa aktivnosti nacionalne kampanje borbe protiv ovisnosti.	<ul style="list-style-type: none"> - Zbog ograničenih financijskih sredstava aktivnost nije provedena.
9. Izraditi program aktivnosti kampanje s posebnim naglaskom na osmišljavanje poruka upućenih mladima, internetskih portala, spotova, plakata, organiziranje edukacija, javnih manifestacija, tribina i drugih aktivnosti.	<ul style="list-style-type: none"> - Aktivnosti Nacionalne kampanju borbe protiv ovisnosti o drogama provode se kontinuirano sukladno raspoloživim proračunskim sredstvima.
10. Izraditi promidžbeno-edukativne materijale o štetnosti droga koji su namijenjeni djeci, mladima i njihovim roditeljima temeljene na suvremenim znanstvenim spoznajama o prevenciji ovisnosti, te publicirati informativne i edukativne letke, brošure i druge materijale za djecu, mlade i roditelje.	<ul style="list-style-type: none"> - Povodom Međunarodnog dana Ured je u suradnji s Ministarstvom unutarnjih poslova izradio letak „Droga u prometu“ koji je distribuiran svim policijskim upravama, a isti se dijelio sudionicima u prometu u okviru preventivno - represivne akcija Ministarstva unutarnjih poslova koja se provodila povodom obilježavanja Međunarodnog dana - Program aktivnosti medijske kampanja provodi se kontinuirano od strane Ureda; Ured je osmislio, tiskao i distribuirao edukativne i promidžbene materijale namijenjene roditeljima, djeci i mladima („Letak za roditelje“, „Znamo li dovoljno? mitovi & činjenice o drogama“ te „informativni Letak o Projektu resocijalizacije“) kojima je bio cilj upozoriti javnost na štetnosti zlorabe droga i socijalno-zdravstvene posljedice ovisnosti. - Promidžbeni materijali distribuirani su županijama/ustanovama/tijelima uključenim u prevenciju ovisnosti te dijeljeni na skupovima i javnim manifestacijama
11. Emitirati edukativno-informativne emisije s ciljem obrazovanja i informiranja djece, mladih, roditelja i ostalih građana o utjecaju i štetnostima droga i drugih sredstava ovisnosti, te utjecanja na normativna uvjerenja i kritičko procjenjivanje socijalnih utjecaja.	<ul style="list-style-type: none"> - Predstavnici Ureda sudjelovali su u različitim TV i radio emisijama o različitim aspektima problema ovisnosti i zlorabe droga u kojima se ukazivalo na problem ovisnosti o drogama, raširenosti zlorabe droga, te se nastojalo informirati građane o svim značajnijim aktivnostima Ureda, kao i o aktivnostima koje se s državne razine provode s ciljem suzbijanja zlorabe droga. Na taj način nastojalo se senzibilizirati javnost za problem ovisnosti o drogama i podići razinu svijesti građana o tom problemu
12. Izraditi program obilježavanja i prigodnim aktivnostima na nacionalnoj razini	<ul style="list-style-type: none"> - Izrađen program obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti te objavljen na Internet stranici Ureda - Povodom Međunarodnog dana Ured je u suradnji s Ministarstvom unutarnjih

<p>obilježiti Međunarodni dan borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa drogama i Mjesec borbe protiv ovisnosti.</p>	<p>poslova sudjelovao u izradi letka <i>Droga u prometu</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - Povodom obilježavanja međunarodnog dana borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa drogama, 26. lipnja 2013. u Vladi Republike Hrvatske, održana je tiskovna konferencija koju je otvorila gđa Milanka Opačić, potpredsjednica Vlade RH, ministrica socijalne politike i mladih i predsjednica Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske. - 11. lipnja 2013. na jezeru Bundek (ZG) u organizaciji Agencije za odgoj i obrazovanje i Policijske uprave Zagrebačke uz potporu Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, Ministarstva unutarnjih poslova, Ministarstva zdravlja, Ministarstva zaštite okoliša i prirode, Vladinog Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, Veleposlanstva Francuske Republike u Republici Hrvatskoj, te Zagrebačkog holdinga d.o.o. – Podružnice Upravljanja sportskim objektima, održan je skup kojem je cilj bio podizanje razine svijesti učenika osnovnih škola o prevenciji nasilja, zaštite djece u prometu, prevenciji i zaštiti djece od minsko-eksplozivnih sredstava, prevenciji nasilja na sportskim manifestacijama, te promocija važnosti zaštite i očuvanja okoliša i prirode kroz projekt "Zdrav za 5". Događaj je bio namijenjen djeci i mladima, a u sklopu istog su prezentirani i prikazani različiti preventivni projekti i sadržaji kojima se djecu od vrtičkog do srednjoškolskog uzrasta senzibilizira i informira o pozitivnim i kvalitetnim načinima ispunjavanja njihovog slobodnog vremena. Na navedenoj manifestaciji sudjelovalo je oko 400 djece iz osnovnih škola i vrtića. Ministarstvo unutarnjih poslova i Policijska uprava zagrebačka organizirali su predstavljanje projekta "Zdrav za 5" usmjerenog na prevenciju ovisnosti droga, alkohola i igara na sreću i preventivnih sadržaja vezanih uz sigurnost u prometu na cestama.
<p>13. Izraditi i provesti posebne aktivnosti suzbijanja zlouporabe droga (posebice za vrijeme ljetnih praznika) na mjestima okupljanja mladih, kao što su disco klubovi, rave partiji, koncerti, ljetovališta, kampovi, maturalna putovanja i druga mjesta okupljanja mladih.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Zbog ograničenih financijskih sredstava aktivnost nije u cijelosti provedena. U suradnji Ureda, županijskih povjerenstava i nevladinih organizacija distribuirali su se edukativni i promidžbeni materijali namijenjeni roditeljima, djeci i mladima kojima je cilj upozoriti javnost na štetnosti zlouporabe droga.
<p>14. Provesti evaluaciju nacionalne kampanje putem istraživanja javnog mnijenja, posebice među djecom i mladima, o stajalištima prema ovisnosti i konzumiranju droga kao i o mogućnostima djelovanja cjelokupne javnosti na taj problem, te rezultate evaluacije publicirati u zasebnoj brošuri.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Zbog ograničenih financijskih sredstava aktivnost nije provedena.

<p>15. U posebnoj brošuri objaviti rezultate i učinke provedbe nacionalne kampanje na stajališta javnosti o problemu ovisnosti.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Zbog ograničenih financijskih sredstava aktivnost nije provedena.
<p>16. Organizirati edukacije o prevenciji ovisnosti i mjerama sprječavanja zlouporabe sredstava ovisnosti u sklopu radnog procesa.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - U Splitu je od 20. – 21. ožujka 2013. održan TAIEX seminar o drogama u cestovnom prometu i radnom okruženju, koji je na zahtjev Ureda za suzbijanje zlouporabe droga organizirala Jedinica za izgradnju institucija Europske komisije, sa svrhom unaprjeđenja sigurnosti cestovnog prometa, radnog okruženja i zaštite osoba koje su u tretmanu lijekovima na bazi opijata. Na istom su sudjelovali predstavnici ministarstava, policijskih uprava, zavoda za zaštitu zdravlja i sigurnost na radu i županijskih službi medicine rada, službi za mentalno zdravlje, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti, bolnica i terapijskih zajednica / domova za ovisnike. - 1. listopada 2013. godine, u prostorijama Ureda, održan je uvodni sastanak Stručne radne skupine za unaprjeđenje zakonskih odredbi i usklađivanje procedura za interdisciplinarni i učinkovit pristup problemu zlouporabe droga u prometu i na radnom mjestu (Radna skupina) - S ciljem promocije i implementacije preporuka sadržanih u <i>Referentnom okviru za prevenciju uporabe alkohola i droga na radnom mjestu PG VE</i>, te rasprave o razvoju nacionalnih intervencija na području prevencije ovisnosti na radnom mjestu, u zajedničkoj organizaciji Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, Hrvatskog zavoda za zaštitu zdravlja i sigurnosti na radu, Ministarstva rada i mirovinskog sustava te Nezavisnih hrvatskih sindikata, održan je 2. prosinca 2013. u Zagrebu okrugli stol na temu "Prevencija ovisnosti na radnim mjestima". Na okruglom stolu predstavljani su postojeći EU i nacionalni strateški i zakonodavni okviri koji se odnose na prevenciju ovisnosti na radnim mjestima, prijedlog izmjena propisa iz područja zaštite na radu, čije se donošenje očekuje do kraja 2013., te o prijedlogu Smjernica za testiranje na radnim mjestima koje će se donijeti sukladno novom Zakon o zaštiti na radu.
<p>17. Izmijeniti i doraditi Smjernice za farmakoterapiju ovisnika metadonom i buprenorfinom.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Provedba aktivnosti je u tijeku, a koordinacija iste je u nadležnosti Ministarstva zdravlja koje je ustrojilo radnu skupinu za izradu prijedloga izmjena Smjernica.
<p>18. Izraditi Smjernice psihosocijalnog tretmana opijatskih i drugih ovisnosti i osigurati njihovu primjenu.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - S obzirom da je sukladno Nacionalnoj strategiji suzbijanja zlouporabe droga za 2012.-2017. godinu koju je Hrvatski sabor donio 26. listopada 2012. i Akcijskom planu suzbijanja zlouporabe droga za 2012.-2014. godinu koji je Vlada RH donijela 08. studenog 2012., jedan od ključnih ciljeva sveukupne nacionalne politike unaprijediti kvalitetu tretmana ovisnika, Ured za suzbijanje zlouporabe droga u suradnji sa stručnom radnom skupinom u kojoj su sudjelovali predstavnici relevantnih tijela, ustanova, udruga i ostalih institucija, izradio je Nacrt <i>Smjernica za psihosocijalni tretman ovisnosti o drogama u zdravstvenom, socijalnom i zatvorskom sustavu u Republici Hrvatskoj</i>. Glavni cilj smjernica je unaprijediti kvalitetu tretmana ovisnosti o drogama putem definiranja i standardiziranja na dokazima utemeljenih psihosocijalnih intervencija usmjerenih osobama koje zluporabe droge. Smjernice dodatno imaju zadaću pružiti pomoć stručnjacima koji provode određene vrste tretmana

	<p>pri odabiru odgovarajuće psihosocijalne intervencije u određenim okolnostima, te implementaciji i promoviranju dobre kliničke prakse skrbi o osobama koje koriste droge.</p> <ul style="list-style-type: none"> - S ciljem smjernica i usuglašavanja istih Ured je organizirao i sljedeće aktivnosti: - Na temelju priloga članova SRS i zaključaka s Radionice, Ured je u veljači 2013. definirao I. nacrt Smjernica o kojem je Stručna radna skupina raspravljala na sastanku održanom 15. ožujka 2013. Na navedenom sastanku je između ostalog zaključeno da će članovi Stručne radne skupine svoj budući rad na Smjernicama nastaviti podijeljeni u tri tematske skupine (za zdravstveni, socijalni i zatvorski sustav) a za svaku skupinu određen je voditelj. Dogovoreno je da će voditelji tematskih skupina, poglavlja za koja su zaduženi dostaviti Uredu do 30. travnja 2013. godine. - U Mariji Bistrici je od 10.-11. lipnja 2013. održana dvodnevna radionica za izradu Smjernica za psihosocijalni tretman na kojoj je raspravljen II. radni nacrt Smjernica koje je Ured izradio na temelju prijedloga tematskih skupina i usklađeni svi dijelovi Smjernica te je osnovana Uža radna skupina koja je imala zadatak da razmotri finalni nacrt Smjernica prije njegovog upućivanja u javnu raspravu. - Nakon navedene Radionice Ured je izradio <u>finalni nacrt Smjernica o kojem je održana Javna rasprava</u> 09. rujna 2013. u Tribinama Grada Zagreba i Internetska rasprava od 26. kolovoza 2013. do 26. rujna 2013. a zaprimljena su i službena mišljenja nadležnih ministarstava i stručnih ustanova i organizacija koja su integrirana u finalni nacrt Smjernica. - 16. prosinca 2013. održan je završni sastanak Stručne radne skupine na kojem su usvojene Smjernice te je predloženo da se iste u siječnju 2014. dostave Povjerenstvu za suzbijanje zlorabe droga Vlade RH na usvajanje.
<p>19. Osmisliti i provesti ciljane edukacije za sve stručne djelatnike i volontere u terapijskim zajednicama o liječenju i psihosocijalnom tretmanu ovisnosti, te omogućiti verificiranje tih edukacija od Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Zbog ograničenih financijskih sredstava edukacije za stručne djelatnike i volontere u terapijskim zajednicama nisu održane, te se aktivnost prebacuje u sljedeću proračunsku godinu. - Međutim, u sklopu TAIEX Radionice o evaluaciji programa tretmana ovisnosti o drogama koja je održana u Zagrebu, od 04.do 06. ožujka 2013. godine, održana je edukacija i za terapeute u terapijskim zajednicama. U okviru ove edukacije predstavljeni su modeli evaluacije programa tretmana ovisnosti koji postoje u zemljama Europske Unije, kao i najbolje prakse u području planiranja i provedbe evaluacije programa tretmana ovisnosti o drogama, posebice procesne evaluacije, evaluacije učinka tretmana i evaluacije zadovoljstva klijenata. Jedan od glavnih ciljeva ove Radionice je bio promoviranje koncepta evaluacije kao metode za poboljšanje kvalitete liječenja i tretmana.
<p>20. Poticati otvaranje kapaciteta u terapijskim zajednicama i domovima za ovisnike maloljetnike, žene ovisnice i za ovisnike s dvojnog dijagnozom.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Na inicijativu Ureda održan je u ožujku 2013. godine sastanak s predstavnicima Ministarstva socijalne politike i mladih te u travnju 2013. sastanak s terapijskim zajednicama u Ministarstvu socijalne politike i mladih. Glavne teme navedenih sastanaka bile su rasprava o novom <i>Nacrtu Pravilnika o sadržaju i normativima socijalnih usluga koje pružaju pravne osobe</i> u okviru kojeg će se integrirati i usluge koje pružaju terapijske zajednice. Za razliku od prethodnog Pravilnika o vrsti i djelatnosti doma socijalne skrbi, načinu pružanja skrbi izvan vlastite obitelji, uvjetima prostora, opreme i radnika doma socijalne skrbi, terapijske zajednice, vjerske zajednice, udruge i drugih pravnih osoba te

	<p>centra za pomoć i njegu u kući koji je u lipnju 2009. godine donijelo Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi, u novom Pravilniku će se izjednačiti normativi pružanja usluga bez obzira na pravni status pružatelja usluga odnosno isti uvjeti su predviđeni i u terapijskim zajednicama i u domovima socijalne skrbi za ovisnike.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Na navedenim sastancima raspravljalo se i o Mreži domova i djelatnosti socijalne skrbi za odrasle osobe i osobe s invaliditetom, koja je trebala biti usvojena do kraja 2013. U vezi toga, predloženo je da Ministarstvo socijalne politike i mladih razmotri mogućnost ugovaranja za one terapijske zajednice koje pružaju usluge posebnim skupinama ovisnika kao što su maloljetni ovisnici i konzumenti droga, ovisnici s dvojnim dijagnozama i žene ovisnice. - Budući je u tijeku bila izrada Smjernica za psihosocijalni tretman ovisnosti o drogama u zdravstvenom, socijalnom i zatvorskom sustavu u Republici Hrvatskoj u okviru koji će se definirati i smjernice i standardi provedbe psihosocijalnog tretmana u terapijskim zajednicama, predloženo je da se pri registraciji terapijskih zajednica i izdavanja rješenja i dozvole za njihov rad uz ocjenu prostornih i drugih uvjeta sukladno Pravilniku, ocjenjuju i programi psihosocijalnog tretmana u terapijskim zajednicama. U vezi s time predloženo je da se osnuje pri Uredu osnuje međuresorno stručno Povjerenstvo za akreditaciju programa psihosocijalnog tretmana terapijskih zajednica. Povjerenstvo bi Ministarstvu socijalne politike i mladih trebalo dostavljati mišljenje o programima psihosocijalnog tretmana terapijskih zajednica prije izdavanja rješenja o ispunjavanju uvjeta i dozvoli za rad svake pojedine terapijske zajednice.
<p>21. Provesti analizu stanja primjene programa smanjenja štete kako bi se utvrdili razlozi nedovoljne pokrivenosti pojedinih područja tim programima te proširiti provedbu tih programa na područja na kojima nisu do sada bili zastupljeni.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Održana TAIEX radionica o izradi smjernica za programe smanjenja šteta povezanih s uporabom droga. Radionica je održana u Zagrebu, 11. i 12. rujna 2013., sa svrhom unaprjeđenja znanja, razmjene iskustava provoditelja programa smanjenja šteta i stvaranja temelja za izradu sveobuhvatnih smjernica o programima smanjenja šteta. U okviru radionice sudionici su imali priliku upoznati se sa postojećim smjernicama te programima smanjenja šteta u Republici Hrvatskoj i članicama Europske unije, a cilj provedbe bio je unaprjeđenje postojećih programa te kreiranje novih programa za pojedine skupine u riziku.
<p>22. Potaknuti kreiranje i provedbu programa namijenjenih konzumentima droga koji posjećuju noćne klubove / velike glazbene festivale.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Aktivnost nije provedena, te se ista planira provesti u 2014. godini
<p>23. Potaknuti razvijanje integrativnog pristupa u provedbi programa smanjenja štete (socio-ekonomske intervencije (hrana, odjeća, higijena), intervencije savjetovanja i psihosocijalnog tretmana) i otvaranju</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Održana TAIEX radionica o izradi smjernica za programe smanjenja šteta povezanih s uporabom droga, 11. – 12. rujna 2013. Jedinica za izgradnju institucija, Opća uprava za proširenje (Directorate-General Enlargement) Europske komisije na zahtjev Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske organizirala je TAIEX radionicu o izradi smjernica za programe smanjenja šteta povezanih s uporabom droga. Radionica je održana u Zagrebu, 11. i 12. rujna 2013., sa svrhom unaprjeđenja znanja, razmjene iskustava provoditelja programa smanjenja šteta i stvaranja temelja za izradu sveobuhvatnih smjernica o programima smanjenja šteta. U okviru

<p>prihvatišta za ovisnike beskućnike.</p>	<p>radionice sudionici su imati priliku upoznati se sa postojećim smjernicama te programima smanjenja šteta u Republici Hrvatskoj i članicama Europske unije, a cilj provedbe bio je unaprijeđenje postojećih programa te kreiranje novih programa za pojedine skupine u riziku (npr. rekreativne korisnike droga u klubovi</p>
<p>24. Financijski podržati provedbu programa smanjenja štete i unaprijediti suradnju državne uprave i nevladinih organizacija koje se bave programima smanjenja štete.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Slijedom zaključaka iznesenih na TAIEX radionici o izradi smjernica za programe smanjenja šteta povezanih s uporabom droga, 11. – 12. rujna 2013., na inicijativu Ureda održan je sastanak s predstavnicima Ministarstva zdravlja, referentnog centra za ovisnosti o drogama na temu ispitivanja mogućnosti stabilnijeg financiranja (ne putem natječaja) organizacija civilnog društva koje se bave provedbom programa smanjenja šteta
<p>25. Koordinirati i pratiti provedbu Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama sukladno Protokolu suradnje i postupanja mjerodavnih državnih tijela, ustanova i organizacija civilnog društva u provedbi Projekta:</p> <ul style="list-style-type: none"> - organizirati radne sastanke s predstavnicima ovlaštenih državnih tijela i drugih subjekata uključenih u provedbu Projekta - dva puta na godinu prikupljati podatke i izrađivati izvješća o provedbi Projekta - sukladno analizi izvješća i potrebama davati prijedloge Vladi RH za usklađivanje i nadopune Projekta i Protokola. 	<ul style="list-style-type: none"> - Prikupljeni podaci o provedbi Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama koji su završili neki od programa odvikavanja od ovisnosti i rehabilitacije u terapijskoj zajednici ili zatvorskom sustavu, te ovisnika koji su u izvanbolničkom tretmanu i duže vrijeme stabilno održavaju apstinenciju i pridržavaju se propisanog načina liječenja (siječanj 2013.) i izrađeno Izvješće o provedbi Projekta resocijalizacije u 2012. godini.
<p>26. Provoditi promidžbu i predstavljati Projekt županijskim povjerenstvima, gospodarstvenicima, u javnim medijima i svim ostalim relevantnim institucijama s ciljem senzibiliziranja javnosti za njegovu provedbu.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ured je o novostima i aktivnostima u vezi Projekta redovito obavještavao javnost putem objave na Internet stranici, pozivanjem predstavnika javnih medija, a o Projektu resocijalizacije govorilo se i u radijskim i televizijskim emisijama u kojima su sudjelovali predstavnici Ureda. - Tiskan je letak o Projektu resocijalizacije namijenjen korisnicima Projekta (liječnim ovisnicima) koji je distribuiran svim nadležnim državnim tijelima i institucijama na lokalnoj razini te organizacijama civilnog društva uključenim u provedbu Projekta resocijalizacije.

<p>27. Organizirati sastanke s predstavnicima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave i na temelju analize stanja o broju rehabilitiranih ovisnika, njihovoj motiviranosti za obrazovanje i zapošljavanje te potrebama tržišta rada u pojedinim županijama predlagati mjere za provedbu projekta resocijalizacije na razini lokalne zajednice.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Dana 27. lipnja 2013. u Zagrebu, povodom obilježavanja Međunarodnog dana borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa drogama u organizaciji Ureda za suzbijanje zlouporabe droga i Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, održan je Okrugli stol pod nazivom „Resocijalizacija liječenih ovisnika o drogama – školovanje, zapošljavanje i uključivanje na tržište rada“ na kojem su predstavljeni dosadašnji rezultati Projekta resocijalizacije liječenih ovisnika te mjere koje će se s ciljem poticanja što uspješnijeg uključivanja ovisnika u tržište rada i život u zajednici provoditi u budućnosti. Okrugli stol je imao glavni cilj senzibilizirati javnost osobito poslodavce za provedbu Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama, a na istom su sudjelovali predstavnici ministarstava i ustanova koja su određena kao nositelji mjera iz Projekta, predstavnici županijskih gospodarskih komora, obrtničkih komora, sindikata, Hrvatskog zavoda za zapošljavanje i Hrvatskog zavoda za zaštitu zdravlja i sigurnost na radu, te predstavnici udruga i terapijskih zajednica koje se bave rehabilitacijom i resocijalizacijom ovisnika o drogama (ukupno oko 100 sudionika). - Zbog ograničenih financijskih sredstava Regionalne edukacije o Projektu nisu održane.
<p>28. Osmišljavati i provoditi programe izobrazbe i stručne prekvalifikacije ovisnika o drogama na temelju relevantnih statističkih pokazatelja o stručnoj spremi ovisnika i njihovoj motiviranosti za doškovanje te sukladno potrebama tržišta rada.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ured je u suradnji s Ministarstvom znanosti, obrazovanja i sporta, Ministarstvom pravosuđa - Uprava za zatvorski sustav te Hrvatskim zavodom za zapošljavanje kontinuirano predlagao dodatne mjere za školovanje liječenih ovisnika. Mjere su se predlagale temeljem redovito praćenja provedbe Projekta, te temeljem zaključaka s edukacija.
<p>29. Na temelju Zbirke osobnih podataka o korisnicima Projekta, koja se vodi pri Uredu, pratiti provođenje individualnih programa resocijalizacije, provoditi evaluaciju i izrađivati izvješća o provođenju individualnih programa.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ured je redovito prikupljao podatke za Zbirku osobnih podataka o korisnicima Projekta, izrađivao izvješća iz iste te o tome provoditelje Projekta i ostalu stručnu javnost. Također, Ured je od svih nadležnih ministarstava i ustanova zaduženih za provedbu Projekta resocijalizacije prikupio podatke i izradio skupno Izvješće o provedbi Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama za 2012. koje je usvojilo Povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske, a isto je u sklopu redovitog godišnjeg Izvješća o provedbi Nacionalne strategije suzbijanja zlouporabe droga za 2012. godinu upućeno Vladi Republike Hrvatske i Hrvatskom saboru.
<p>30. Izraditi prijedlog mjera za poticanje obrazovanja i zapošljavanja liječenih ovisnika kroz Nacionalne planove za poticanje zapošljavanja za 2013.– 2014. godinu te provoditi mjere usmjerene liječenim ovisnicima iz Nacionalnog plana za 2012. godinu s posebnim</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Temeljem Projekta resocijalizacije i Protokola <i>Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH</i> određen je za koordinatora u provedbi Projekta te je između ostalog zadužen za praćenje i unapređenje provedbe Projekta te izradu godišnjih Izvješća o provedbi Projekta i davanje prijedloga za nadopune istog. - Na sjednici održanoj dana 15. studenog 2012. godine Vlada Republike Hrvatske donijela je odluku o produženju primjene Nacionalnog plana za poticanje zapošljavanja za 2011. i 2012. godinu do 01. srpnja 2013. godine, a 06. lipnja 2013. godine Odluku da se produžuje primjena istog do 31. prosinca 2013. godine. Produženjem primjene Nacionalnog plana nastavilo se s provođenjem postojećih mjera, uz redefinirane kriterije za olakšano korištenje pojedinih mjera iz nadležnosti Hrvatskog zavoda za zapošljavanje. Na

<p>naglaskom na mjere uključivanja u programe javnog rada.</p>	<p>inicijativu Ureda, Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava u suradnji sa svojim provedbenim tijelom Hrvatskim zavodom za zapošljavanje primjenjuje nove olakšane uvjete i po ciljnim skupinama putem prilagođenih paketa mjera. U okviru toga, Hrvatski zavod za zapošljavanje objavio je i Javni poziv za podnošenje zahtjeva za korištenje sredstava za poticanje zapošljavanja u 2013. godini u sklopu kojeg je osmišljen paket mjera "<u>I posebnost je prednost</u>" čiji je cilj između ostalog integrirati na tržište rada sve posebne skupine nezaposlenih poput liječenih ovisnika.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Uključivanje u programe javnog rada Ured je provodio putem suradnje s udrugama koje provode programe resocijalizacije što je dalo dobre rezultate s obzirom da se svake godine broj ovisnika uključenih u mjeru javni radovi povećava te je u 2013. ovu mjeru koristilo njih 102. - Ured je o svim navedenim mjerama obavijestio sve nositelje provedbe Projekta na nacionalnoj i lokalnoj razini uključivši i organizacije civilnog društva, te isto objavio na svojoj Internet stranici u sklopu posebnog linka o Projektu resocijalizacije.
<p>31. Provoditi projekte socijalnog zadružnog poduzetništva liječenih ovisnika s ciljem poticanja njihovog samozapošljavanja, te putem sastanaka i edukacija poticati osnivanje zadruga za socijalno - zadružno poduzetništvo liječenih ovisnika.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ured je usmenim i pismenim putem davao objašnjenja i upute organizacijama civilnog društva o načinu osnivanja zadruga te načinu prijave na Javni poziv za programsko područje „Socijalno poduzetništvo“, te ih upućivao na kontakte s osobama u nadležnim tijelima koja im o tome mogu pružiti detaljnije informacije (Ministarstvo poduzetništva i obrta i Hrvatski savez zadruga).
<p>32. Financirati projekte i programe organizacija civilnog društva koje provode programe resocijalizacije ovisnika o drogama te vršiti evaluaciju tih programa.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Tijekom 2013. godine od strane Ureda dodijeljena su financijska sredstva u ukupnom iznosu od 450.000,00 kuna za 9 projekata udruga koje provode projekte resocijalizacije. Usluge koje su udruge pružale u sklopu svojih projekata uglavnom se odnose na informiranje o Projektu resocijalizacije, savjetovanje, edukacije, individualni i grupni rad, grupe samopomoći, psihosocijalnu rehabilitaciju s ciljem bolje reintegracije u društvo, socijalno uključivanje te pomoć pri zapošljavanju. 2 puta godišnje udruge dostavljaju Uredu narativna i financijska izvješća o provedbi projekta, a predstavnici Ureda tijekom prosinca 2013. su uz vanjskog evaluatora sudjelovali u programskoj i financijskog evaluaciji projekata udruga, o evaluacijsko izvješće udruge će dobiti tijekom veljače 2014. godine
<p>33. Poticati osnivanje stambenih zajednica za ovisnike koji se nakon uspješno završenog programa resocijalizacije i rehabilitacije ne mogu vratiti u svoju obitelj i nemaju riješeno stambeno pitanje.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - I u 2013. kroz javni natječaj za dodjelu financijskih sredstava udrugama koje provode program resocijalizacije, Ured je kao poseban prioritet propisao osnivanje stambenih zajednica za liječene ovisnike, dok je Ministarstvo socijalne politike i mladih omogućilo stambenim zajednicama, koje se osnuju sukladno gore navedenom pravilniku, sklapanje višegodišnjih ugovora s Ministarstvom za financiranje usluga stanovanja za ovisnike. U 2013. i dalje su djelovale dvije stambene zajednice koje su osnovane 2010. godine: stambena zajednica u Osijeku koju je osnovala Udruga Ne-ovisnost i stambena zajednica Udruge Pet+, Brestovac. Navedene stambene zajednice pružaju usluge organiziranog stanovanja za 20-ak liječenih ovisnika.
<p>34. Inicirati i organizirati</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ured za suzbijanje zlouporabe droga uz potporu TAIEX jedinice Europske

<p>sastanke predstavnika represivnog sustava i sustava liječenja i tretmana u cilju razvoja suradnje i koordinacije pružanja pomoći počiniteljima kaznenih djela i prekršaja koji su ovisnici.</p>	<p>komisije organizirao je radionicu na temu droga u prometu i radnom okruženju, koja je održana u Splitu 20. i 21. ožujka 2013. godine. Na radionici su sudjelovali predstavnici nadležnih ministarstava, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, Hrvatskog zavoda za zaštitu zdravlja i sigurnosti na radu, službi za mentalno zdravlje, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti, klinika, psihijatrijskih i općih bolnica te predstavnici terapijskih zajednica i domova za ovisnike. Cilj radionice bio je dati pregled relevantne pravne stečevine EU i nacionalnog zakonodavstva te presjek postojećih problema u Republici Hrvatskoj te primjere dobre prakse u zemljama članicama Europske unije. Osim toga, tema radionice bila je i daljnje razvijanje intervencija na području suradnje represivnog sustava i sustava liječenja i tretmana kod ovisnika koji upravljaju vozilom, te razvijanje intervencija u području prevencije vožnje pod utjecajem droga i ovisnosti na radnom mjestu.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Stručna tematska edukacija iz područja suzbijanja zlouporabe droga održana je u Valbandonu od 17.-18. travnja 2013. Jedna od tema bila je jačanje suradnje između sustava tretmana i represivnog sustava. - Također između Ureda, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, Ministarstva zdravlja i Ministarstva pravosuđa potpisan je Sporazum o suradnji i razmjeni podataka i informacija koje se odnose na liječenje i tretman ovisnika o drogama u zatvorskom sustavu.
<p>35. Provoditi edukacije sudaca i državnih odvjetnika u vezi s primjenom novih zakonodavnih rješenja u području kaznene politike suzbijanja zlouporabe droga.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - od 17.-18. travnja 2013. održana je stručna tematska edukacija iz područja suzbijanja zlouporabe droga, (Valbandon). Edukacija je održana s ciljem upoznavanja sudionika s izazovima koji donose „nove droge“, njihovom dostupnošću u Republici Hrvatskoj te ulogom Sustava ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari u Republici Hrvatskoj, kao i sa zakonodavnim novinama vezanim za kriminalitet droga, zlouporabu droga te tvarima zabranjenim u sportu (doping). Edukacija je održana u zajedničkoj suradnji Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, Pravosudne akademije i Ministarstva unutarnjih poslova, a ista je bila namijenjena sucima, državnim odvjetnicima, odvjetnicima i predstavnicima Ministarstva unutarnjih poslova.
<p>36. Organizirati konferencije iz područja suzbijanja zlouporabe droga za sve stručnjake koji su uključeni u provođenje preventivnih programa i ostalih programa u području smanjenja potražnje.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ured za suzbijanje zlouporabe droga je u suradnji sa EMCDDA-em povodom desete obljetnice zajedničke suradnje uz tehničku podršku TAIEX jedinice Europske komisije, organizirao Konferenciju o dosadašnjem razvoju i budućoj perspektivi Nacionalnog informacijskog sustava za droge u Republici Hrvatskoj. Konferencija je održana od 22. - 23. listopada 2013. u Petrčanima kraj Zadra, a istu su otvorili g. Wolfgang Götz, direktor EMCDDA i g. Željko Petković, ravnatelj Ureda za suzbijanje zlouporabe droga. U okviru programa predstavljena je retrospektiva rezultata dosadašnjih aktivnosti i projekata; pružen je uvid u problematiku droga u Hrvatskoj iz različitih aspekata, uključujući i usporedbu s drugim europskim zemljama. Također je prikazan i napredak u razvoju Nacionalnog informacijskog sustava za droge, koji predstavlja temelj za donošenje odluka i kreiranje nacionalne politike droga, a čine ga sva tijela državne uprave, institucije i organizacije civilnog društva koje se bave problematikom droga, na čelu s Uredom za suzbijanje zlouporabe droga kao koordinatorom sustava. Kroz raspravu o novim trendovima i izazovima na području droga, definirane su smjernice za daljnji razvoj Nacionalnog informacijskog sustava za droge, a ujedno su i predstavljene publikacije, funkcionalne baze podataka i interaktivni alati koji će služiti njegovom budućem radu. - Na tiskovnoj konferenciji koja je održana u okviru predmetne Konferencije predstavljeni su europski trendovi i izazovi na području droga, podatci o epidemiologiji bolesti ovisnosti, kriminalitetu droga, projekti koji se provode na

	području smanjena ponude i potražnje droga u Hrvatskoj te rezultati istraživanja otpadnih voda u Gradu Zadru.
<p>37. Organizirati tematske edukacije vezane uz stručno usavršavanje kadrova s područja suzbijanja zlouporabe droga.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Organizirati, provoditi i koordinirati edukaciju stručnjaka iz službi školske medicine, službi za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti, centara za socijalnu skrb, domova za odgoj djece i mladih, područnih službi Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, odgojno-obrazovnih ustanova i organizacija civilnog društva za rad s mladima s problemima u ponašanju. - Educirati stručne radnike u ustanovama socijalne skrbi (zavodi i domovi za djecu i mlade) iz područja suzbijanja zlouporabe droga i drugih ovisnosti (alkohol, kockanje, klađenje, internetske igrice..). - Organizirati ciljanu i interdisciplinarnu edukaciju za sve stručne radnike i terapeute u domovima za ovisnike i terapijskim zajednicama. - Organizirati edukacije, seminare i radionice za udruge koje se bave suzbijanjem zlouporabe droga na području izrade i provedbe programa suzbijanja zlouporabe droga. - Organizirati regionalne edukacije za sve stručne osobe i volontere koji su na lokalnoj razini uključeni u 	<ul style="list-style-type: none"> - Ured je u suradnji s TAIEX jedinicom Europske komisije u razdoblju od 04. do 06. ožujka 2013. organizirao trodnevnu Radionicu o evaluaciji programa tretmana ovisnosti o drogama koja je održana u Zagrebu. Osnovni cilj navedene Radionice bio je unaprijediti znanja i vještine stručnjaka uključenih u provedbu programa tretmana ovisnosti o drogama u području planiranja i provedbe evaluacije programa tretmana ovisnosti o drogama posebice u području procesne evaluacije, evaluacije učinka tretmana i evaluacije zadovoljstva klijenata. - od 17.-18. travnja 2013. održana je stručna tematska edukacija iz područja suzbijanja zlouporabe droga, (Valbandon). Edukacija je održana s ciljem upoznavanja sudionika s izazovima koji donose „nove droge“, njihovom dostupnošću u Republici Hrvatskoj te ulogom Sustava ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari u Republici Hrvatskoj, kao i sa zakonodavnim novinama vezanim za kriminalitet droga, zlouporabu droga te tvarima zabranjenim u sportu (doping). Edukacija je održana u zajedničkoj suradnji Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, Pravosudne akademije i Ministarstva unutarnjih poslova, a ista je bila namijenjena sucima, državnim odvjetnicima, odvjetnicima i predstavnicima Ministarstva unutarnjih poslova. - od 25.-27. travnja 2013. u Rovinju Referentni centar za ovisnosti Ministarstva zdravlja, Sekcija za ovisnosti o drogama Hrvatskog društva za alkoholizam i druge ovisnosti HLZ i Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH organizirali su stručni skup VIII. hrvatski simpozij o liječenju ovisnika za stručnjake u mreži djelatnosti za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti pri Zavodima za javno zdravstvo i drugim ustanovama koje se bave liječenjem ovisnika o drogama. - Održan TAIEX seminar o Sustavu ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari – zdravstvena perspektiva (Zagreb, 27. - 28. svibnja 2013.). Svrha seminara bila je unaprijeđenje znanja u praćenju prevalencija uporabe, intoksikacija i smrti povezanih s konzumacijom novih psihoaktivnih tvari. Seminar je omogućio zdravstvenim djelatnicima informacije o novim drogama, prepoznavanju simptoma trovanja kao i o specifičnostima liječenja u slučaju konzumacije novih droga, te je predstavljen pregled najbolje europske prakse i informacije o budućoj ulozi zdravstvenog sustava u Sustavu ranog upozoravanja. - S obzirom na značajnu ulogu medija u kreiranju javnog mijenja i stavova u svezi problematike ovisnosti i kriminaliteta droga, Ured za suzbijanje zlouporabe droga u suradnji s Europskim centrom za praćenje droga i ovisnosti (EMCDDA) dana 16. srpnja 2013. u Ministarstvu unutarnjih poslova organizirao je okrugli stol s predstavnicima hrvatskih medija, na kojem su predstavljeni najnoviji trendovi na području problematike droga u Europi i Hrvatskoj. U okviru programa okruglog stola predstavljeno je Europsko izvješće o drogama 2013., s posebnim osvrtom na rastuću dostupnost novih psihoaktivnih tvari. - Ured je u suradnji s Edukacijsko-rehabilitacijskim fakultetom započeo provedbu Projekta <i>Unapređenja kvalitete programa</i>, u okviru kojeg je od 18.-19. studenog 2013. u Zagrebu u prostorijama Ureda za udruge pod vodstvom

<p>provedbu Nacionalnog programa prevencije ovisnosti i Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama.</p> <p>- Organizirati permanentnu edukaciju svih nositelja provođenja Zdravstvenog odgoja (Modul: Prevencija ovisnosti) u odgojno-obrazovnom sustavu</p>	<p>doc. dr.sc. Valentine Kranželić s Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta, organizirana dvodnevna radionica na temu <i>Unapređenja kvalitete provedbe programa</i>. Radionica je bila namijenjena svim udrugama čiji su programi financirani u 2013. godini od strane Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, a težnja Ureda bila je pružiti priliku svim nevladinim organizacijama koje su nastojale udovoljiti „novim“ kriterijima, za stjecanje dodatnih znanja i vještina kako bi u budućnosti ostvarili zajednički cilj stabilnijeg financiranja i osiguranja kvalitete.</p> <p>- Ured je tijekom 2013. organizirao 5 edukacija na temu novih droga (Valbandon: 25.-26. ožujka 2013. – edukacija za terapijske zajednice i službe za promociju mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti; 26.-27. ožujka 2013. - edukacija za zatvorski sustav; 17.-18. travnja 2013. – edukacija za suce, državne odvjetnike i policiju. Marija Bistrica: 11.-12. i 12.-13. prosinca 2013. – edukacije za djelatnike domova za djecu bez odgovarajuće roditeljske skrbi, domova za djecu s poremećajima u ponašanju, obiteljskih i centara socijalne skrbi)</p> <p>- U organizaciji KBC-a “Sestre milosrdnice” u Zagrebu, Referentnog centra za ovisnosti Ministarstva zdravlja, Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, te Hrvatskog saveza klubova liječenih alkoholičara (HSKLA) u razdoblju od 13.-15. studenog održan je prvi trodnevni modul u okviru simpozija: „Profesionalni pristup ovisniku“, s ciljem pružanja znanja i informacija potrebnih za postizanje što profesionalnijeg pristupa ovisnicima o drogama i patološkim kockarima. Na simpoziju je sudjelovalo oko 30 sudionika: stručnjaci iz centara za socijalnu skrb, klinički psiholozi i dr. stručnjaci.</p> <p>- Dana 27. lipnja 2013. u Zagrebu, povodom obilježavanja Međunarodnog dana borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa drogama u organizaciji Ureda za suzbijanje zlouporabe droga i Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, održan je Okrugli stol pod nazivom „Resocijalizacija liječenih ovisnika o drogama – školovanje, zapošljavanje i uključivanje na tržište rada“ na kojem su predstavljeni dosadašnji rezultati Projekta resocijalizacije liječenih ovisnika te mjere koje će se s ciljem poticanja što uspješnijeg uključivanja ovisnika u tržište rada i život u zajednici provoditi u budućnosti.</p> <p>- Od 27.-29. studenog 2013. u Valbandonu kraj Pule organizirane „MOVE“ edukacije (Kratka motivacijska intervencija) – edukacija za savjetodavni rad mladih rizičnog ponašanja namijenjena djelatnicima: iz centara za socijalnu skrb; iz organizacija civilnog društva te iz zdravstvenih ustanova (službi za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i službi školske medicine). Sveukupno je od strane 4 licencirana trenera educirano 26 sudionika, a edukacije su održane na inicijativu Ureda za suzbijanje zlouporabe droga te u suradnji s: Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo, Ministarstvom zdravlja, Ministarstvom socijalne politike i mladih te Ministarstvom unutarnjih poslova (gost predavač).</p> <p>- Ured za suzbijanje zlouporabe droga, uz tehničku potporu TAIEX jedinice Europske komisije, organizirao je Seminar na temu epidemiologije i biostatistike za djelatnike u sustavu javnog zdravstva, (16. - 17. prosinca 2013., Zagreb) na kojem je sudjelovalo 30 polaznika. Budući da je sustav javnog zdravstva integralni dio Nacionalnog informacijskog sustava za droge koji predstavlja temelj za donošenje odluka i kreiranje nacionalne politike o drogama, ovaj seminar je organiziran kako bi se pomoglo stručnjacima koji se bave prikupljanjem epidemioloških da unaprijede svoje znanje, u svrhu izrade objektivne i znanstveno utemeljene epidemiološke slike problematike ovisnosti</p>
--	--

	<p>u Hrvatskoj. Na radionici su sudjelovali znanstvenici iz Velike Britanije, Poljske i Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama, koji su tijekom događaja predstavili najnovije trendove i standarde prikupljanja i analize podataka o problematici ovisnosti na EU i nacionalnoj razini.</p>
<p>38. Organizirati ciljane edukacije za predstavnike represivnog i pravosudnog sustava za rad s mladima koji imaju problem ovisnosti.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Zbog nedostatka financijskih sredstava aktivnost nije provedena
<p>39. Organizirati na županijskoj razini radionice, okrugle stolove i seminare za sve nositelje preventivnih programa.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - U svrhu poboljšanja suradnje i koordinacije u provedbi i praćenju mjera i aktivnosti iz Nacionalne strategije i Akcijskog plana, redovita komunikaciju između županijskih povjerenstava i Ureda održavana je i putem aktivnog sudjelovanja predstavnika županija i županijskih povjerenstava na edukacijama/radionicama/seminarima koji su tijekom 2013. organizirani od strane Ureda na različite teme vezane za unapređenje provedbe mjera Nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga. - Ured za suzbijanje zlouporabe droga održao je koordinativni stručni sastanak s predsjednicima županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga, 15. studenoga 2013. u Zavodu za javno zdravstvo dr. Andrija Štampar, Zagreb. Ciljevi sastanka bili su predstaviti izvješće o provedbi Nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za 2012. godine te raspraviti modele suradnje između županija, probleme u provedbi županijskih akcijskih planova te prijedloge za unaprjeđenje koordinacije i suradnje županijskih povjerenstava s Povjerenstvom za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske i Uredom kao koordinatorima za suzbijanje zlouporabe droga na nacionalnoj razini.
<p>40. Osigurati trajnu edukaciju za zdravstvene i nezdravstvene radnike uključene u tretman i skrb o osobama s problemom ovisnosti i zlouporabe droga, te edukaciju zdravstvenih radnika o primjeni farmakoterapije u liječenju opijatske ovisnosti.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - U sklopu TAIEX Radionice o evaluaciji programa tretmana ovisnosti o drogama koja je održana u Zagrebu, od 04. do 06. ožujka 2013. godine, održana je edukacija i za terapeute u terapijskim zajednicama. U okviru ove edukacije predstavljeni su modeli evaluacije programa tretmana ovisnosti koji postoje u zemljama Europske Unije, kao i najbolje prakse u području planiranja i provedbe evaluacije programa tretmana ovisnosti o drogama, posebice procesne evaluacije, evaluacije učinka tretmana i evaluacije zadovoljstva klijenata. Jedan od glavnih ciljeva ove Radionice je bio promoviranje koncepta evaluacije kao metode za poboljšanje kvalitete liječenja i tretmana. - U organizaciji KBC-a "Sestre milosrdnice" u Zagrebu, Referentnog centra za ovisnosti Ministarstva zdravlja, Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, te Hrvatskog saveza klubova liječenih alkoholičara (HSKLA) u razdoblju od 13.-15. studenog održan je prvi trodnevni modul u okviru simpozija: „Profesionalni pristup ovisniku“, s ciljem pružanja znanja i informacija potrebnih za postizanje što profesionalnijeg pristupa ovisnicima o drogama i patološkim kockarima. Na simpoziju je sudjelovalo oko 30 sudionika: stručnjaci iz centara za socijalnu skrb, klinički psiholozi i dr. stručnjaci.
<p>41. Inicirati osnivanje interdisciplinarnih stručnih i / ili znanstvenih i specijalističkih poslijediplomskih studija</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Zbog ograničenih financijskih sredstava aktivnost nije provedena, te je provedba aktivnosti planirana za 2014.

<p>iz područja ovisnosti na kojem će se educirati stručnjaci različitih profila za rad u području ovisnosti o drogama.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ustrojiti multidisciplinarni tim stručnjaka i znanstvenika koji će izraditi program studija. - Izraditi prijedlog studijskog programa i poslati ga u proceduru prihvaćanja na sveučilišta. 	
<p>42. Osigurati provedbu svih mjera i provedbenih aktivnosti Akcijskog plana o Nacionalnom informacijskom sustavu za droge od 2012.-2013.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ured je kontinuirano poticao provedbu svih mjera i provedbenih aktivnosti Akcijskog plana o Nacionalnom informacijskom sustavu za droge 2012.-2013.
<p>43. Izraditi dvogodišnje Akcijske planove o Nacionalnom informacijskom sustavu za droge za iduća razdoblja sukladno nacionalnim potrebama i obvezama Europske unije.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ured je u suradnji s članovima stručnih radnih skupina koje djeluju u okviru Nacionalnog informacijskog sustava za droge, izradio Nacrt Akcijskog plana o Nacionalnom informacijskom sustavu za droge u Republici Hrvatskog 2014.-2015.
<p>44. Pravodobno prikupljati i dostavljati sve relevantne podatke i informacije o stanju problematike droga, posebno one potrebne za izradu standardiziranih godišnjih izvješća sukladno propisanim rokovima.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ured (USZD) je prikupio podatke i izradio godišnje Izvješće o provedbi Nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj koje dostavlja Vladi Republike Hrvatske i Hrvatskom saboru na usvajanje. Osim za nacionalne potrebe, isto se izrađuje i za potrebe Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA), sukladno standardiziranim obrascima. Na 118. sjednici održanoj dana 03. listopada 2013., Vlada Republike Hrvatske usvojila je godišnje izvješće.
<p>45. Razvijati dobru međusektorsku suradnju radi razmjene podataka i informacija.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Sukladno Protokolu o Nacionalnom informacijskom sustavu za droge u RH i Akcijskom planu o Nacionalnom informacijskom sustavu za droge u RH, Ured redovno surađuje sa svim nadležnim tijelima na unaprjeđenju praćenja različitih aspekata problematike droga u RH.
<p>46. Provoditi kontinuiranu izobrazbu stručnjaka na području metodologija praćenja pojedinih pokazatelja.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ured kontinuirano provodi izobrazbu stručnjaka na području metodologija praćenja pojedinih pokazatelja, što potkrepljuju izvješća o sudjelovanju hrvatskih stručnjaka na TAIEX radionicama organiziranim na zahtjev Ureda te EU stručnim sastancima koje organizira Europski centar za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA).

	<ul style="list-style-type: none"> - Uz navedeno, Ured je tijekom 2013. organizirao 5 edukacija na temu novih droga (Valbandon: 25.-26. ožujka 2013. – edukacija za terapijske zajednice i službe za promociju mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti; 26.-27. ožujka 2013. - edukacija za zatvorski sustav; 17.-18. travnja 2013. – edukacija za suce, državne odvjetnike i policiju. Marija Bistrica: 11.-12. i 12.-13. prosinca 2013. – edukacije za djelatnike domova za djecu bez odgovarajuće roditeljske skrbi, domova za djecu s poremećajima u ponašanju, obiteljskih i centara socijalne skrbi) te je sudjelovao na Simpoziju „Profesionalni pristup ovisniku” na kojem je spomenuta problematika ukratko predstavljena (Zagreb, 13.-15. studeni 2013.).
<p>47. Razvijati prilagođena softverska rješenja za praćenje pojedinih pokazatelja.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - S ciljem prilagodbe softvera koji podržava Registar osoba liječenih zbog zlouporabe psihoaktivnih droga u RH pri Hrvatskom zavodu za javno zdravstvo, s novim Protokolom EMCDDA-a za praćenje epidemiološkog pokazatelja Zahtjevi za liječenje (vol. 3), ostvarena je suradnja s tvrtkom Helix koja je 2013. nadogradila postojeći softver Registra (kao autor originalnog softverskog rješenja). Uz navedeno, novo informatičko rješenje će omogućiti prikupljanje podataka o liječenim ovisnicima iz do sada nedostupnih izvora, poput ovisnika koji su na izdržavanju kazne zatvora. U tom smislu je Ured donirao Upravi za zatvorski sustav računala koja će služiti za prikupljanje standardiziranih podataka o zatvorenicima liječenim zbog ovisnosti o drogama i dostavu istih u Registar. - Krajem 2013. izrađen je prototip Internetske baze novih psihoaktivnih tvari kojoj je osnovni cilj pratiti dinamiku Sustava ranog upozoravanja pojave novih psihoaktivnih tvari u RH i EU, educirati profesionalce koji se bave nekim od aspekata problematike droga o pojavnosti i karakteristikama novih droga i osigurati platformu za stručnu razmjenu informacija o predmetnoj problematici
<p>48. Osigurati adekvatnu tehničku / informatičku opremu u svrhu prikupljanja, obrade i analize podataka.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Krajem 2013. pokrenut je postupak sklapanja Sporazuma o suradnji i razmjeni podataka i informacija koje se odnose na liječenje i tretman ovisnika o drogama u zatvorskom sustavu, kojim će se omogućiti integracija podataka o osobama koje se liječe zbog ovisnosti tijekom izdržavanja kazne zatvora u Registar osoba liječenih zbog zlouporabe psihoaktivnih droga u RH, koji se vodi pri Hrvatskom zavodu za javno zdravstvo. U tom smislu, Ured je kao koordinator Nacionalnog informacijskog sustava za droge u RH, osigurao Upravi za zatvorski sustav Ministarstva pravosuđa računala koja će služiti za prikupljanje standardiziranih podataka u ranije navedenu svrhu.
<p>49. Sudjelovati u horizontalnim projektima tehničke pomoći EMCDDA-a – Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Budući da je u 2013. bilo predviđeno pristupanje RH EU, EMCDDA više nije pozivao Ured na sudjelovanje u aktivnostima aktualnog horizontalnog projekta tehničke pomoći EMCDDA-a zemljama Zapadnog Balkana. Stoga je Ured sudjelovao samo na Reitox akademiji za zemlje Zapadnog Balkana na temu Europske unije, EU politike droga i procesu proširenja u okviru Lisabonskog ugovora, u organizaciji IPA projekta EMCDDA-a i College of Europe (Belgija, 12.-14. veljače 2013.)
<p>50. Redovito i pravodobno ispunjavati izvještajne obveze prema EMCDDA-u - Europskom centru za praćenje droga i ovisnosti o drogama.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Godišnje izvješće o stanju problematike droga u RH (podatci za 2012.) je izrađeno u skladu sa standardima EMCDDA-a te je službeno dostavljeno na engleskom jeziku u zadanom roku (kraj listopada 2013.) - Za Godišnje izvješće o stanju problematike droga u RH (podatci za 2011.), Ured je od EMCDDA-a dobio visoku ocjenu kvalitete - Polugodišnje izvješće o radu Nacionalnog sustava ranog upozoravanja u

	<p>slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari je u propisanom formatu dostavljeno EMCDDA-u krajem lipnja 2013. (istovjetno godišnje izvješće za određenu godinu se EMCDDA-u dostavlja krajem siječnja iduće godine)</p>
<p>51. Ojačati administrativne kapacitete Ureda za suzbijanje zlouporabe droga kao nacionalne kontaktne točke Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA-a).</p>	<ul style="list-style-type: none"> - S obzirom na nemogućnost zapošljavanja novih kadrova u Uredu, sukladno Planu prijma na stručno osposobljavanje bez zasnivanja radnog odnosa u Uredu za suzbijanje zlouporabe droga za 2013. u Uredu su na razdoblje od godinu dana primljene su dvije osobe na stručno osposobljavanje bez zasnivanja radnog odnosa
<p>52. Osigurati dostatna financijska sredstva za ispunjavanje svih nacionalnih obveza prema Europskom centru za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA-u) kao preduvjet za sklapanje ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava, koji će Ured sklapati s EMCDDA-om na godišnjoj osnovi.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - U svjetlu skorog ulaska RH u EU, čime se ostvaruje pravo na bespovratna sredstva iz proračuna EU za rad Nacionalnog informacijskog sustava za droge u okviru suradnje s EMCDDA-om, Ured je u suradnji s EMCDDA-om organizirao radionicu o upravljanju navedenim sredstvima (Grant Agreement), koja je održana u Zagrebu, 4. travnja 2013. - 1. srpnja 2013. RH je ostvarila pravo na ranije spomenuta bespovratna sredstva EU. Krajem lipnja EMCDDA-u je upućen službeni zahtjev za polugodišnji iznos bespovratnih sredstva u 2013. (Grant Application for Financial Year 2013), a koja su i iskorištena do kraja predmetne godine za aktivnosti definirane u zahtjevu.
<p>53. Imenovati predstavnika Republike Hrvatske u Upravnom odboru Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA-a).</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 24. svibnja 2013. imenovala Željka Petkovića, ravnatelja Ureda za predstavnika i Sanju Mikulić, zamjenicu ravnatelja za zamjenicu predstavnika Republike Hrvatske u Upravnom odboru EMCDDA.
<p>54. Osigurati sudjelovanje hrvatskih predstavnika na redovitim i ad hoc stručnim sastancima Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA-a).</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Predstavnici Ureda i hrvatski predstavnici iz drugih stručnih institucija sudjelovali su na redovitim i ad hoc sastancima EMCDDA-a.
<p>55. Provesti nacionalno istraživanje seroprevalencije HIV, HBV i HCV među</p>	<ul style="list-style-type: none"> - U prosincu 2013. je Škola narodnog zdravlja „Andrija Štampar“ na zahtjev Ureda izradila Studiju ostvarivosti i provedivosti Znanstveno - istraživačkog projekta „Istraživanje seroprevalencije HIV-a i Hepatitisa C povezanih s drogom u Republici Hrvatskoj“, kao temelj za provedbu navedenog istraživanja

intravenoznim ovisnicima.	u 2014.
56. Provesti istraživanje pojavnosti i prevalencije uporabe novih psihoaktivnih tvari, posebice među rizičnim skupinama.	<ul style="list-style-type: none"> - Istraživanje novih trendova u konzumiranju psihoaktivnih tvari ponovljeno je istraživanje novih trendova u konzumiranju psihoaktivnih tvari. Prvo istraživanje provedeno je 2011. godine, istom metodologijom <i>on-line</i> pristupa, a njime je obuhvaćeno 1.330 sudionika. Cilj ovog istraživanja bio je dobiti uvid u nove psihoaktivne tvari koja se konzumiraju, bez obzira jesu li ili nisu na listi zabranjenih supstanci. Na tržištu droga dostupne su psihoaktivne tvari i supstance koje nisu u tolikoj mjeri do sada bile raširene i nisu dovoljno dugo u opticaju da bi bilo poznato koje sve vrste postoje, koliko ih mladi konzumiraju, s kojim očekivanim učincima te gdje ih nabavljaju/kupuju. - 16. srpnja 2013. u Ministarstvu unutarnjih poslova u okviru održanog Okruglog stola s predstavnicima hrvatskih medija, na kojem su predstavljeni najnoviji trendovi na području problematike droga u Europi i Hrvatskoj po prvi puta javnosti su predstavljeni i preliminarni rezultati <i>on-line</i> „Istraživanja novih trendova u konzumiranju supstanci i droga“, koja je na inicijativu Ureda proveo Edukacijsko-rehabilitacijski fakultet Sveučilišta u Zagrebu. - Istraživanje analize urinarnih biomarkera određenih vrsta droga u otpadnim vodama grada Zadra i Zagreba, provedeno je u suradnji Instituta „Ruđer Bošković“ i Ureda a, kako bi se procijenila potrošnja odabranih ilegalnih i novih droga te utvrdili razmjeri utjecaja turizma na konzumaciju droga u Gradu Zadru
57. Provesti istraživanje o dostupnosti i tržištu droga.	<ul style="list-style-type: none"> - Istraživanje Dostupnost i cijene legalnih i ilegalnih droga u Republici Hrvatskoj provedeno je s ciljem ispitivanja cijene, učestalosti konzumiranja, načina konzumiranja, izvora nabave, načina nabave te dostupnosti ilegalnih droga, ali i novih psihoaktivnih tvari na području Republike Hrvatske. Ispitivanje se provodilo u suradnji s nekoliko udruga koje se bave problemima ovisnosti o drogama te koje provode programe smanjenja štete („harm reduction“ programi). Na temelju rezultata prethodno navedenog istraživanja, Edukacijsko-rehabilitacijski fakultet zajedno s Uredom (USZD) osmislio je nastavak projekta „Dostupnost i cijena legalnih i ilegalnih droga u RH“ (DCID2) koji je za cilj imao ispitati usporedbu rezultata dvaju projekata kako bi se ispitale promjene u trendovima dostupnosti te cijenama ilegalnih, ali i legalnih droga. 16. srpnja 2013. u Ministarstvu unutarnjih poslova u okviru održanog Okruglog stola s predstavnicima hrvatskih medija, na kojem su predstavljeni najnoviji trendovi na području problematike droga u Europi i Hrvatskoj po prvi puta javnosti su predstavljeni i preliminarni rezultati istraživanja „Dostupnost i cijene ilegalnih droga u RH“ te <i>on-line</i> „Istraživanja novih trendova u konzumiranju supstanci i droga“, koja je na inicijativu Ureda proveo Edukacijsko-rehabilitacijski fakultet Sveučilišta u Zagrebu.
58. Istražiti mogućnost provedbe istraživanja sekundarnog kriminaliteta povezanog s uporabom droga.	<ul style="list-style-type: none"> - Zbog ograničenih financijskih sredstava aktivnost nije provedena
59. Provesti istraživanje javnih troškova u sustavu suzbijanja zlouporabe droga.	<ul style="list-style-type: none"> - 20. veljače 2013. u Ekonomskom institutu u Zagrebu predstavljeni su rezultati prvog nacionalnog istraživanja javnih troškova u području suzbijanja zlouporabe droga provedenog tijekom 2012. godine u okviru znanstveno-istraživačkog projekta pod nazivom „Istraživanje javnih troškova i uspostava sustava pokazatelja uspješnosti u području suzbijanja zlouporabe droga u

	Republici Hrvatskoj“.
60. Inicirati osnivanje neovisnog stručnog tijela i/ili tima stručnjaka evaluatora za evaluaciju programa koji će se provoditi u području suzbijanja zlouporabe droga i prevencije ovisnosti.	<ul style="list-style-type: none"> - Ured je u suradnji s Edukacijsko-rehabilitacijskim fakultetom započeo provedbu Projekta evaluacije financiranih programa/projekta u području suzbijanja zlouporabe droga s ciljem unaprjeđenja kvalitete projekata. Cilj projekta je unaprjeđivanje razine kvalitete programa prevencije, smanjenja štete, rehabilitacije i resocijalizacije u području ovisnosti o drogama. U okviru projekta provest će se sljedeće aktivnosti: - Edukacija voditelja i izvoditelja programa koje se provode od strane organizacija civilnog društva, o razvoju, implementaciji i evaluaciji programa te postizanju standarda kvalitetnih i učinkovitih programa - Vanjska programska i financijska evaluacija programa/ projekata koje su financirane od strane Ureda - Izrada Elaborata o stanju kvalitete programa s preporukama za unaprjeđenje kvalitete programa prema standardima učinkovitih programa
61. Izraditi stručna mjerila i smjernice za provedbu svih faza evaluacije, definirati evaluacijske okvire te provesti evaluaciju svih programa i projekata koji se financiraju iz državnog proračuna i lutrijskih sredstava, te koji su utemeljeni i proizlaze iz državnog proračuna uključujući i programe organizacija civilnog društva.	<ul style="list-style-type: none"> - Ured je u suradnji s Taiex jedinicom Europske komisije u razdoblju od 04. do 06. ožujka 2013. godine organizirao trodnevnu Radionicu o evaluaciji programa tretmana ovisnosti o drogama koja je održana u Zagrebu. Osnovni cilj navedene Radionice bio je unaprijediti znanja i vještine stručnjaka uključenih u provedbu programa tretmana ovisnosti o drogama u području planiranja i provedbe evaluacije programa tretmana ovisnosti o drogama posebice u području procesne evaluacije, evaluacije učinka tretmana i evaluacije zadovoljstva klijenata. - U jesen 2013. Ured je angažirao predstavnike Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta za provedbu Projekta evaluacije financiranih svih programa i projekata organizacija civilnog društva koje se financiraju iz državnog proračuna i lutrijskih sredstava s pozicije Ureda.
62. Samostalno i u suradnji s europskim stručnjacima organizirati edukaciju edukatora za evaluaciju programa smanjenja potražnje droga.	<ul style="list-style-type: none"> - Ured je u suradnji s Taiex jedinicom Europske komisije u razdoblju od 04. do 06. ožujka 2013. godine organizirao trodnevnu Radionicu o evaluaciji programa tretmana ovisnosti o drogama koja je održana u Zagrebu. Osnovni cilj navedene Radionice bio je unaprijediti znanja i vještine stručnjaka uključenih u provedbu programa tretmana ovisnosti o drogama u području planiranja i provedbe evaluacije programa tretmana ovisnosti o drogama posebice u području procesne evaluacije, evaluacije učinka tretmana i evaluacije zadovoljstva klijenata.
63. Organizirati po regionalnom načelu stručne skupove, seminare i radionice o planiranju programa prevencije i evaluaciji preventivnih programa za sve voditelje školskih preventivnih programa i županijske koordinatore te ostale stručnjake koji	<ul style="list-style-type: none"> - Zbog ograničenih financijskih sredstava aktivnost nije provedena

<p>provode programe prevencije ovisnosti u školama.</p>	
<p>64. Tiskati priručnik o evaluacijskim standardima i metodama i distribuirati ga svim relevantnim institucijama i stručnjacima.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - U okviru Nacionalni program prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu te djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi za 2010.-2014. godinu u okviru kojeg je poseban dodatak: Standardi učinkovite prevencije ovisnosti i evaluacije u kojem su opisani stručni i znanstveni principi i standardi za izradu programa prevencije ovisnosti i evaluaciju programa prevencije, a koji imaju za cilj pomoći edukatorima i nositeljima školskih preventivnih programa pri osmišljavanju i provedbi programa prevencije ovisnosti i evaluacije tih programa. Također, Ured je na svojoj Internet stranici objavio dokumente i brošure koje je izdao Europski centar za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA) uključivši i Europski priručnik o standardima.
<p>65. Uspostaviti strukturu za redovito praćenje /procjenu /evaluaciju koja daje uvid u učinkovitost provedbe mjera politike suzbijanja zlouporabe droga (provjera procesa i rezultata) i javnih troškova za provedbu mjera u području droga.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - od 14. do 15. svibnja 2013. u Zagrebu je održan TAIEX seminar o razvoju smjernica za planiranje, praćenje i izvještavanje o javnim rashodima u području suzbijanja zlouporabe droga. Seminar je održan u suradnji Ureda i Jedinice za izgradnju institucija, Opća uprava za proširenje (Directorate-General Enlargement) Europske komisije, i to nastavno na zaključke i preporuke proizašle iz <i>Istraživanja javnih troškova i uspostava sustava pokazatelja uspješnosti u području suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj</i> koje je 2012. na inicijativu Ureda proveo Ekonomski institut, Zagreb. Na seminaru je predstavljena praksa i modeli koji postoje u zemljama EU na području istraživanja javnih troškova vezanih za droge, instrumenti za njihovu analizu, te metodološka i analitička podloga za uspostavu pokazatelja uspješnosti u provedbi politike suzbijanja zlouporabe droga što predstavlja temelj za razvoj nacionalnih smjernica za daljnje planiranje, praćenje i izvještavanje o javnim rashodima u području suzbijanja zlouporabe droga.
<p>66. Izraditi brošure i portale u kojima će se objavljivati rezultati evaluacije programa smanjenja potražnje droga i smjernice za unaprjeđenje metoda evaluacije tih programa.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Evaluacija programa koji su financirani od strane Ureda provodi se u okviru Projekta <i>Unaprjeđenje kvalitete programa</i> koji je Ured ugovorio s vanjskim evaluatorom (Edukacijsko-rehabilitacijskim fakultetom), a provedba evaluacije predviđena je do veljače 2014., te se provedba aktivnosti predviđa u 2014. godine. - Kvaliteta programa procjenjivat će se prema europskim standardima kvalitete programa prevencije (dostupnim na Internet stranicama Ureda: http://www.uredzadroge.hr/europski-standardi-kvalitete-u-podrucju-prevencije-ovisnosti-3/) ovisnosti.
<p>67. Usklađivati rad tijela na državnoj razini putem redovitih sastanaka s predstavnicima tijela i suradnje u provedbi programa.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Aktivnost se kontinuirano provodi - Održani su sastanci s predstavnicima mjerodavnih tijela državne uprave i ostalih državnih institucija u svezi provedbe aktivnosti i mjera iz Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za razdoblje 2012.-2014., Akcijskog plana o Nacionalnom informacijskom sustavu za droge 2012.-2013., izrade Provedbenog programa Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za 2013., izrade Smjernica za psihosocijalni tretman ovisnosti provedbe Projekta resocijalizacije ovisnika i dr.

<p>68. Pružati stručnu pomoć i podršku nositeljima mjera na nacionalnoj i lokalnoj razini u provedbi mjera i aktivnosti koje proizlaze iz Nacionalne strategije i Akcijskih planova.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Aktivnost se kontinuirano provodi
<p>69. Inicirati donošenje zakonskih propisa i drugih strateških dokumenata u području suzbijanja zlouporabe droga i pružati stručnu pomoć pri njihovoj izradi.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Aktivnost se kontinuirano provodi - U 2013. Ured inicirao izradu Smjernica za psihosocijalni tretman i Smjernica u području smanjenja šteta - Predstavnicima Ureda sudjelovali su na sastancima i u stručnim radnim skupinama vezano za izradu propisa koji su u nadležnosti ostalih tijela, a odnose se na područje suzbijanja zlouporabe droga.
<p>70. Uključivati organizacije civilnog društva u izradu zakonskih propisa, strateških dokumenata i programa koji se donose na području suzbijanja zlouporabe droga.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ured za suzbijanje zlouporabe droga 26. kolovoza 2013. otvorio je javno savjetovanje o Nacrtu Smjernica za psihosocijalni tretman ovisnosti o drogama u zdravstvenom, socijalnom i zatvorskom sustavu. Internetsko savjetovanje zatvoreno je 26. rujna 2013. Također održana je i javna rasprava o Nacrtu Smjernica. - Predstavnicima organizacija civilnog društva redovno su kao članovi različitih radnih skupina uključeni u izradu programa koji su u nadležnosti Ureda, kao i u njihovu provedbu.
<p>71. Unaprijediti koordinirani pristup u kreiranju i provedbi strateških dokumenata, određivanju prioriteta i donošenju odluka putem redovite komunikacije Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH sa stručnjacima koji djeluju na području problematike droga, Uredom za suzbijanje zlouporabe droga, županijskim povjerenstvima za suzbijanje zlouporabe droga.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - U 2013. održane su dvije sjednice Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH na kojima je raspravljano o Prijedlogu Provedbenog programa Nacionalnog Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za 2013., rezultatima istraživanja Kvantitativno određivanje odabranih urinarnih biomarkera ilegalnih droga u otpadnoj vodi grada Zagreba, Nacrtu Izvješća o provedbi Nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za 2012. Godinu, rezultatima Istraživačkog projekta Pompidou Grupe Vijeća Europe „Pokazatelji koherentnosti politika ovisnosti o drogama, alkoholu, duhanu i kocki u Republici Hrvatskoj“ i drugim aktualnim temama
<p>72. Održavati redovite nacionalne ili regionalne (međuzupanijske) sastanke radi razmjene znanja, iskustava i dobrih praksi te promicanja</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ured (USZD) je povodom obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti organizirao godišnji koordinativni sastanak (Zagreb, 15. studeni 2013.) s predsjednicima /predstavnicima Županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga. Ključnu ulogu na razini lokalne zajednice u koordinaciji, praćenju i provedbi županijskih akcijskih planova za droge imaju Županijska povjerenstva te su stoga glavni ciljevi sastanka bili raspraviti stanje i trendove

<p>zajedničkog razumijevanja i postizanja konsenzusa među dionicima.</p>	<p>problematike ovisnosti na razini županija, probleme i rezultate u provedbi Županijskih akcijskih planova, te unaprijediti koordinaciju i suradnju Županijskih povjerenstava i Ureda kao koordinatora politike suzbijanje zlouporabe droga na nacionalnoj razini. Također Ured je redovito pružao stručnu podršku u izradi županijskih akcijskih planova, sudjelovao na sastancima županijskih povjerenstava na kojima su se razmatrali modeli suradnje te stanje i provedba županijskih Akcijskih planova za suzbijanje zlouporabe droga.</p>
<p>73. Zaprimati i analizirati godišnja izvješća o provedbi svih mjera na nacionalnoj i lokalnoj razini.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ured je zaprimio godišnja izvješća o provedbi Nacionalne strategije i Akcijskog plana koja su mu dostavljana od strane mjerodavnih ministarstava, nevladinih organizacija, terapijskih zajednica, županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga te Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo. Temeljem dostavljenih podataka izrađeno je Izvješća o provedbi Nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga u 2012. koje je prihvaćeno od strane Vlade RH te u listopadu 2013. upućeno na usvajanje Hrvatskom saboru. Pored navedenog, izrađeno je objedinjeno Izvješće o provedbi Projekta resocijalizacije ovisnika za 2013. godinu, te izvješće o provedbi Nacionalnog programa prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu te djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi za razdoblje od 2010. do 2014.
<p>74. Predlagati Povjerenstvu za suzbijanje zlouporabe droga i Vladi Republike Hrvatske mjere za dopunu Akcijskog plana i/li mjere za nove načine rješavanja postojećih problema.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Aktivnost se provodi kontinuirano
<p>75. Predlagati Povjerenstvu za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske godišnje provedbene programe Akcijskog plana i raspored godišnjih sredstava iz Državnog proračuna za njihovu provedbu.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Na 3. sjednici Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske održanoj 21. veljače 2013. usvojen je Provedbeni program Nacionalnog Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za 2013. godinu kojim su određene mjere i aktivnosti mjerodavnih tijela državne uprave koje će se na području suzbijanja zlouporabe droga provesti u 2013. Izvršenje istih kroz suradnju i koordinaciju s tijelima državne uprave, jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave i nevladinim organizacijama koordinirao je i pratio Ured za suzbijanje zlouporabe droga.
<p>76. Uključivati po potrebi vanjske stručnjake u rad Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske s ciljem informiranja o prioritetnim područjima i problemima te stvaranja podloge za donošenje odluka o provedbi određenih mjera.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Aktivnost se provodi kontinuirano

<p>77. Pripremati sjednice Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH, pratiti provedbu zaključaka i odluka te izvještavati Povjerenstvo o njihovu izvršenju.</p>	<p>Održane su dvije sjednice Povjerenstva te je Ured pratio izvršenje usvojenih zaključaka</p>
<p>78. Podnositi Vladi Republike Hrvatske i Hrvatskom saboru godišnje izvješće o provedbi mjera iz Akcijskog plana i Nacionalne strategije.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ured (USZD) je prikupio podatke i izradio godišnje Izvješće o provedbi Nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj koje dostavlja Vladi Republike Hrvatske i Hrvatskom saboru na usvajanje. Osim za nacionalne potrebe, isto se izrađuje i za potrebe Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA), sukladno standardiziranim obrascima. - Na 118. sjednici održanoj dana 03. listopada 2013., Vlada Republike Hrvatske usvojila je godišnje izvješće.
<p>79. Uspostaviti informativni portal „helpdesk“ koji će stručnjacima koji djeluju na području problematike droga pružati informacije o uslugama koje se provode u području prevencije, liječenja i skrbi, ali i o aktivnostima koje se poduzimaju na području suzbijanja zlouporabe droga.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Aktivnost se kontinuirano provodi putem Internet stranica Ureda: <ol style="list-style-type: none"> 1. www.uredzadroge.hr 2. www.nijd.uredzadroge.hr 3. www.programi.uredzadroge.hr <p>i putem besplatne i anonimne telefonske linije koja je uspostavljena pri Uredu: Anti-droga telefon (0800-8008)</p>
<p>80. Usklađivanje rada županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga putem organiziranja sastanaka s predsjednicima povjerenstava i sudjelovanja na sjednicama povjerenstava</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Organiziran je godišnji koordinativni sastanak (Zagreb, 15. studeni 2013.) s predsjednicima /predstavnicima Županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga. Ključnu ulogu na razini lokalne zajednice u koordinaciji, praćenju i provedbi županijskih akcijskih planova za droge imaju Županijska povjerenstva te su stoga glavni ciljevi sastanka bili raspraviti stanje i trendove problematike ovisnosti na razini županija, probleme i rezultate u provedbi Županijskih akcijskih planova, te unaprijediti koordinaciju i suradnju Županijskih povjerenstava i Ureda kao koordinatora politike suzbijanje zlouporabe droga na nacionalnoj razini.
<p>81. Provoditi redovite procjene provedbe mjera politike suzbijanja zlouporabe droga na razini županija na temelju dostavljenih izvješća i putem održavanja godišnjih sastanaka između Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Županijska povjerenstva dostavljaju redovito godišnja izvješća o provedbi nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga, a sumiran pregled i analiza objavljuju se u godišnjem nacionalnom izvješću o provedbi nacionalne strategije i akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga - Održan je godišnji koordinativni sastanak sa županijskim povjerenstvima, a predstavnici ureda sudjelovali su na sjednicama županijskih povjerenstava. Predstavnici županijskih povjerenstava sudjelovali su na Konferenciji o

<p>droga, Ureda za suzbijanje zlouporabe droga i županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga.</p>	<p>nacionalnom informacijskom sustavu za droge</p>
<p>82. Organizirati tematske sastanke s predstavnicima županijskih povjerenstava najmanje dva puta na godinu sukladno aktualnim pitanjima i problemima pojedinih županija.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Zbog ograničenih financijskih sredstava aktivnost nije provedena ali su predstavnici županija redovito sudjelovali na seminarima/edukacijama u organizaciji ureda
<p>83. Usklađivati nacionalno zakonodavstvo s novom pravnom stečevinom EU-a na području droga.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Aktivnost se provodi kontinuirano
<p>84. Redovito i aktivno sudjelovati u radu Horizontalne radne grupe za droge Vijeća EU-a (po ulasku RH u članstvo EU).</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Kao dio aktivnosti irskog predsjedanja EU, u Dublinu je u razdoblju od 8.-9. travnja 2013. održan EU sastanak nacionalnih koordinatora za droge, na kojem je dat detaljan uvid u karakteristike i specifičnosti irskog modela suzbijanja problematike droga. Na sastanku je sudjelovala i predstavnica Ureda. - Ured je sudjelovao i na sastanku nacionalnih koordinatora za droge organiziranom tijekom predsjedanja Republike Litve Europskom unijom (Vilnius, 19. rujna 2013.). Litvanski Ured za droge, alkohol i duhan koji je u to vrijeme predvodio Horizontalnu radnu grupu za droge Vijeća EU je sastanak fokusirao na dvije glavne teme: zlouporaba lijekova na recept te priprema stajališta EU za Specijalnu sjednicu Opće skupštine UN-a (UNGASS) u 2016. i zasjedanje UN Komisije za droge na visokoj razini u 2014.
<p>85. Redovito i aktivno sudjelovati u radu i ispunjavati obveza prema agencijama EU-a zaduženim za problematiku droga (Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA) i EUROPOLA - Europskog policijskog ureda).</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ured je tijekom 2013. kvalitetno i pravodobno ispunjavao sve obveze prema EMCDDA-u. Navedeno podrazumijeva sudjelovanje na redovnim, stručnim i tehničkim sastancima EMCDDA-a te dostavu standardiziranih izvještajnih paketa - Ured je sudjelovao na redovnim sastancima Reitox sastancima voditelja Nacionalnih informacijskih jedinica za droge (Lisabon: 48. Reitox sastanak 21.-24. svibnja 2013., 49. Reitox sastanak 27.-29. studenog 2013.) i tehničkom Reitox sastanku (Lisabon, 7.-8. listopada 2013.) na kojem su zemlje članice pregovarale s EMCDDA-om o prijedlogu novog izvještajnog ciklusa, izvještajnih alata i paketa nacionalnih podataka te održivosti vizibiliteta i kvalitete rada nacionalnih kontaktnih točaka, povezanih sa smanjenjem proračunskih sredstava EMCDDA-a, koji za posljedicu ima i smanjenje grant sredstava Reitox mreži. - Zajedno s drugim nacionalnim stručnjacima, predstavnici Ureda su sudjelovali na EU stručnim sastancima EMCDDA-a o ključnim epidemiološkim pokazateljima, prema kojima zemlje članice EU također imaju obvezu sudjelovanja (Lisabon: Istraživanja u općoj populaciji, 18.-19. lipanj 2013.;

	<p>Problematična uporaba droga, Smrti povezane s uporabo droga ,16.-17. listopad 2013.; Zarazne bolezni povezane s uporabo droga, 17. listopad 2013.; Zahtjevi za liječenjem, 23.-25. rujna 2013.; 26. - 27. rujna 2013. Problematična uporaba droga)</p> <ul style="list-style-type: none"> - Budući da je prije 2 godine EMCDDA, po nalogu Europske komisije, započeo s razvojem pokazatelja ponude droga, tijekom 2013. zemlje članice su bile dužne imenovati svoje predstavnike u Referentnoj grupi za praćenje ponude droga, na čijem je prvom sastanku sudjelovao i Ured (Lisabon, 3.-4. prosinca 2013.) - Od obveznih tematskih sastanaka po područjima od posebnog interesa EMCDDA, Ured je sudjelovao na: 14. sastanku Pravnih korespondenata (LC) Europske baze podataka o zakonodavstvu na području droga Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA), koji je održan u Lisabonu, 3. i 4. listopada 2013.; 13. godišnjem sastanku Reitox Sustava ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari održanom 27. lipnja 2013. uz koji je bio vezan Treći međunarodni interdisciplinarni forum o novim drogama, održan 28. lipnja 2013. - U Belgiji je u razdoblju od 12.-14. veljače 2013. održana Reitox akademija na temu Europske unije, EU politike droga i procesu proširenja u okviru Lisabonskog ugovora, u organizaciji EMCDDA-a i College of Europe, na kojoj su u svojstvu sudionika i predavača sudjelovali i predstavnici Ureda - Nadalje, u Pragu je, u organizaciji EMCDDA-a, od 15.-20. travnja 2013. održana Reitox akademija na temu suvremenih pristupa u praćenju droga na kojoj su sudjelovali predstavnici Ureda - Budući da RH ulaže značajne napore u promicanje dobrih praksi na području smanjenja potražnje droga, EMCDDA je pozvao Ured na EU sastanak o unaprjeđenju mehanizama za prikupljanje informacija o najboljim praksama (Lisabon, 24.01.2013.) - Povodom ratifikacije Sporazuma između Republike Hrvatske i Europske unije o sudjelovanju Republike Hrvatske u radu Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama, potpisanog još u prosincu 2010., organiziran je posjet visokog izaslanstva RH (zastupnice Hrvatskog sabora, predstavnik Ministarstva unutarnjih poslova i Ureda) sjedištu EMCDDA-a u Lisabonu, koji je održan 4. veljače 2013. - VRH je ravnatelja i zamjenicu ravnatelja Ureda imenovala predstavnikom i zamjenicom predstavnika RH u Upravnom odboru EMCDDA-a te su isti u tom svojstvu tijekom 2013. sudjelovali na 2 sastanka Upravnog odbora (Lisabon, 4.-5. srpnja 2013. i 5.-6. prosinca 2013.
<p>86. Poticati implementaciju međunarodnih konvencija o narkotičnim drogama (iz 1961.), psihotropnim supstancama (iz 1971.) i protiv nedopuštene trgovine narkoticima i psihotropnim supstancama (iz 1988.) kroz suradnju s mjerodavnim</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Aktivnost se kontinuirano provodi; Ured redovno prati rad Ministarstva zdravlja na području kontrole prometa prekursorima, kao i drugih nadležnih ministarstava u svezi implementacije relevantnih konvencija te potiče uključivanje u međunarodne operacije pod vodstvom Međunarodnog odbora za kontrolu narkotika (INCB) koji je nadležan za nadzor implementacije predmetnih konvencija

ministarstvima.	
<p>87. Redovito i aktivno sudjelovati u radu relevantnih međunarodnih tijela (UN-ov Ured za droge i kriminal, UN-ova Komisija za droge, Međunarodni odbor za kontrolu narkotika, Svjetska zdravstvena organizacija, Svjetska carinska organizacija, Pompidou grupa Vijeća Europe, INTERPOL - Međunarodna organizacija kriminalističkih policija i regionalnih tijela (SELEC Centrom - Centrom za provedbu zakona u jugoistočnoj Europi, SEPCA Udruženje šefova policija zemalja jugoistočne Europe).</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Na razini EU, Ured je tijekom 2013. sudjelovao na redovnim sastancima Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA) te povremeno na sastancima Horizontalne radne grupe za droge Vijeća EU - Kao i prethodnih godina, Ured je sudjelovao na 56. zasjedanju UN Komisije za droge (CND) koja je održana od 11.-15. ožujka 2013. u Beču - Sudjelovalo se i na 73. sastanku stalnih predstavnika Pompidou grupe Vijeća Europe (Atena, 26.-27.11.2013.) - Od drugih aktivnosti pod okriljem Pompidou grupe, predstavnici Ureda sudjelovali su na sastancima Stručne radne skupine PG za koherentne politike (Pariz, 25.-26. veljače 2013. i 23.-24. rujna 2013.) s ciljem razvoja učinkovitih koherentnih politika prema psihoaktivnim tvarima, o čemu će 2014. biti objavljena publikacija - Ured je sudjelovao i na sastanku EXASS mreže Pompidou grupe (Izrael, 15.-17. listopada 2013.) na temu prevencije droga, liječenja i rehabilitacije za mlade - <i>Republika Hrvatska u članstvu Komisije za opojne droge</i> - Ekonomsko i socijalno vijeće Ujedinjenih naroda (ECOSOC) je na organizacijskoj sjednici održanoj 25. travnja 2013. godine u Beču, izabralo Republiku Hrvatsku u članstvo Komisije za opojne droge (CND) na razdoblje od četiri godine, počevši od 1. siječnja 2014. Komisija za opojne droge je centralno tijelo unutar sustava UN-a za izradu politika vezanih za područje droga. U skladu s Političkom deklaracijom i Akcijskim planom iz 2009. godine, CND prati svjetsko stanje droga, razvija strategije za međunarodnu kontrolu droga i preporučuje mjere za borbu protiv problema droga na globalnoj razini, uključujući smanjenje potražnje, promociju alternativnih razvojnih inicijativa i usvajanje mjera za smanjenje ponude.
<p>88. Sudjelovati na međunarodnim skupovima, kongresima na temu droga i ovisnosti o drogama.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Aktivnost se provodi kontinuirano: - U Parizu je 14.-15.11.2013. održana 4. konferencija Europskog udruženja za preventijska istraživanja: Razumijevanje razlika u preventijskim ishodima, na kojoj je Ured s Edukacijsko-rehabilitacijskim fakultetom predstavio rezultate on-line „Istraživanja novih trendova u konzumiranju supstanci i droga“ - Ured je sudjelovao i na sljedećim konferencijama: Zajednička konferencija Global Addiction i EUROPAD na temu politike tretmana ovisnosti (Pisa, 07.-10.05.2013.), Seminar o budućnosti politike droga u Europi (Lisabon, 19.-21.06.2013.), Međunarodna konferencija o kanabisu i zdravlju (Stockholm, 19.-22.11.2013.)
<p>89. Razvijati bilateralnu suradnju sa zemljama od posebnog interesa za</p>	<ul style="list-style-type: none"> - U okviru instrumenta tehničke pomoći Europske komisije - TAIEX, održan je studijski posjet predstavnika Ureda talijanskim tijelima nadležnim za kreiranje i provedbu politike droga. Italija se smatra jednom od najrazvijenijih zemalja na

<p>Republiku Hrvatsku, posebno na području suzbijanja krijumčarenja droga i prekursora te tvari zabranjenih u sportu.</p>	<p>području osiguranja kvalitete intervencija smanjenja potražnje droga, posebno prevencije. Prema stajalištu Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA), Italija je organizirala vrlo učinkovit nacionalni Sustav ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari, koji pored stanja na tržištu droga ima dobar uvid i u zdravstvene rizike te raširenost konzumacije novih psihoaktivnih tvari. Poznata je i po impresivnom broju istraživanja na području droga i ovisnosti o drogama. Jedno od takvih istraživanja kombinira različite baze podataka i inovativne metode procjene u cilju boljeg razumijevanja tržišta droga, koje je i hrvatska zainteresirana koristiti u budućim istraživanjima te vrste. Pored Odjela za politiku droga pri Predsjedništvu vijeća ministara i Središnjem ravnateljstvu službi kriminaliteta droga (D.C.S.A.) Ministarstva unutarnjih poslova u Rimu, organiziran je posjet terapijskoj zajednici San Patrignano kod Riminija te zdravstvenoj ustanovi ULSS20 koja se bavi prevencijom ovisnosti, liječenjem i rehabilitacijom ovisnika na području Verone.</p>
<p>90. Poticati suradnju sa zemljama Jugoistočne Europe, posebno putem regionalnih inicijativa.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ured je u suradnji s Pompidou grupom Vijeća Europe, odnosno TAIEX jedinicom Europske komisije inicirao nekoliko sastanka zemalja Jugoistočne Europe (JIE): - Na marginama 56 zasjedanja UN Komisije za opojne droge održan je sastanak za predstavnike diplomatskog zbora i nacionalna izaslanstva na temu jačanja suradnje na području droga među zemljama JIE (Beč, 13.3.2013.) - U Ljubljani je 18.3.2013. održan sastanak između predstavnika Ureda, slovenskog Ministarstva zdravlja i tajništva Pompidou grupe na kojem su dogovorene regionalne aktivnosti na području JIE - U Podgorici je 2.-3. srpnja 2014. održana TAIEX regionalna radionica o modelima koordinacije politike droga te definiranju ciljeva i prioriteta suradnje zemalja JIE, u čijoj je pripremi i održavanju aktivno sudjelovao i Ured - U Ateni je 25. studenog 2014., na marginama 73. sastanka stalnih predstavnika Pompidou grupe, održan regionalni sastanak JIE na kojem su dogovorene konkretne regionalne aktivnosti u 2014. (aplikacije za TAIEX regionalne radionice na temu unaprijeđenja kvalitete intervencija i inovativnih pristupa smanjenju potražnje droga)
<p>91. Sudjelovati u međunarodnim i bilateralnim projektima od posebnog interesa za Republiku Hrvatsku.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Kao partner u Regionalnom programu UN Ureda za droge i kriminal (UNODC) za Jugoistočnu Europu (2012.-2015.), od 3. - 7. lipnja 2013. Ured je bio domaćin studijske posjete izaslanstva iz Crne Gore i Bosne i Hercegovine u kojem su sudjelovali predstavnici ministarstava nadležnih za provedbu politike o drogama. Studijska posjeta organizirana je s ciljem razmjene iskustva i upoznavanja stručnjaka iz zemalja regije s hrvatskim institucionalnim i zakonodavnim okvirom za provedbu politike o drogama, kao i s programima tretmana i resocijalizacije ovisnika, smanjenja štete te prevencije ovisnosti koji se provode u Hrvatskoj.
<p>92. Poticati sudjelovanje hrvatskih stručnjaka u projektima tehničke pomoći zemljama u stabilizaciji i pridruživanju EU te kandidatima za ulazak u EU.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Kao partner u Regionalnom programu UN Ureda za droge i kriminal (UNODC) za Jugoistočnu Europu (2012.-2015.), od 3. - 7. lipnja 2013. Ured je bio domaćin studijske posjete izaslanstva iz Crne Gore i Bosne i Hercegovine u kojem su sudjelovali predstavnici ministarstava nadležnih za provedbu politike o drogama. Studijska posjeta organizirana je s ciljem razmjene iskustva i upoznavanja stručnjaka iz zemalja regije s hrvatskim institucionalnim i zakonodavnim okvirom za provedbu politike o drogama, kao i s programima tretmana i resocijalizacije ovisnika, smanjenja štete te prevencije ovisnosti koji se provode u Hrvatskoj.

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti:

Financijska sredstva nije moguće posebno izdvojiti jer su osigurana su kroz redovite tekuće rashode Ministarstva pravosuđa, Uprave za zatvorski sustav.

Provedbene aktivnosti	Status aktivnosti
<p>1. Izrada i provedba plana pretraga zaposlenika u zatvorskom sustavu metodom slučajnog odabira</p>	<p>Pretraga zaposlenika se odvija povremeno, metodom slučajnog odabira.</p> <p>Aktivnost se kontinuirano provodi.</p>
<p>2. S Uredom za suzbijanje zlouporabe droga, Ministarstvom zdravlja, Referentnim centrom Ministarstva zdravlja za ovisnosti i Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo izmijeniti i doraditi Smjernice za farmakoterapiju ovisnika metadonom i buprenorfinom</p>	<p>Aktivnost nije izvršena.</p> <p>Ministarstvo pravosuđa do kraja 2013. godine nije obaviješteno od strane Ministarstva zdravlja, kao nositelja aktivnosti, o pokretanju, odnosno provedbi ove provedbene aktivnosti.</p>
<p>3. S Uredom za suzbijanje zlouporabe droga, Ministarstvom zdravlje i Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo izraditi Smjernice psihosocijalnog tretmana opijatskih i drugih ovisnosti i osigurati njihovu primjenu u zatvorskom sustavu</p>	<p>Predstavnici Uprave za zatvorski sustav aktivno su sudjelovali u izradi Smjernica čiji su konačni nacrt članovi radne skupine usuglasili do kraja 2013. godine.</p> <p>U prosincu 2013. godine Uredu za suzbijanje zlouporabe droga dostavljeno je očitovanje na primjedbe pristigle putem javne rasprave i nadležnih tijela vezano uz dio Smjernica koji se odnosi na zatvorski sustav.</p>
<p>4. Jačati suradnju sa Ministarstvom zdravlja, Ministarstvom socijalne politike i mladih, i Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo u dijelu koji se odnosi na izvršavanje posebnih obveza, mjera liječenja, probacije i skrbi za vrijeme izdržavanja kazne i uvjetnog otpusta te postpenalnog prihvata</p>	<p>Sastanci s predstavnicima Ministarstva zdravlja, Ministarstva socijalne politike i mladih, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo i probacije održavani su u okviru aktivnosti Ureda za suzbijanje zlouporabe droga. Osobito se u ovom dijelu ističu sastanci radne grupe za izradu Sporazuma o suradnji i razmjeni podataka i informacija koje se odnose na liječenje ovisnika o drogama u zatvorskom sustavu.</p> <p>Aktivnost se kontinuirano provodi.</p>
<p>5. Izraditi i provoditi plan stalne kontrole unosa sredstava ovisnosti u kaznena tijela</p>	<p>Kontrole za sprječavanje unosa droge obavljaju se prilikom svakog ulaza osoba i stvari u kaznionicu ili zatvor, prilikom povratka zatvorenika s pogodnosti izlaza, prilikom posjeta rodbine zatvorenika, prilikom prijama paketa, nadzora za vrijeme šetnje zatvorenika i tijekom unutarnje kontrole.</p>

	<p>Tijekom 2013. godine obavljeno je 17388 pretraga prostorija i 195185 pretraga zatvorenika pri čemu je u 22 slučajeva pronađena droga.</p> <p>Aktivnost se kontinuirano provodi.</p>
<p>6. Provoditi redovita i izvanredna testiranja zatvorenika sukladno Protokolu o testiranju na sredstva ovisnosti u kaznionicama i zatvorima</p>	<p>Testovima na drogu tijekom 2013. godine testirano je 2801 zatvorenika, a od toga je bilo pozitivno 548 zatvorenika.</p> <p>Aktivnost se kontinuirano provodi.</p>
<p>7. Organizirati edukativno-informativna predavanja za zatvorenike - povremene konzumente psihoaktivnih sredstava</p>	<p>Informativne edukacije za zatvorenike provode se kontinuirano u sklopu provedbe posebnog programa za zatvorenike ovisnike problemske konzumente u zatvorima, kaznionicama i odgojnim zavodima od strane službenika tretmana individualno i/ili grupno.</p> <p>Aktivnost se kontinuirano provodi.</p>
<p>8. Provesti posebne programe izvršavanja kazne zatvora za ovisnike zatvorenike i maloljetnike</p>	<p>Provedba posebnih programa je središnji dio tretmana zatvorenika ovisnika te se provodi kontinuirano u svim zatvorima, kaznionicama i odgojnim zavodima. Provode ju službenici tretmana u suradnji sa službenicima drugih odjela, individualno i/ili grupno tijekom cijele godine.</p> <p>Aktivnost se kontinuirano provodi.</p>
<p>9. Uključivati službe za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i organizacije civilnog društva u tretman zatvorenika ovisnika o drogama za vrijeme izvršavanja kazne zatvora i tijekom uvjetnog otpusta</p>	<p>Županijske službe za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti i organizacije civilnog društva uključene su kontinuirano u pružanje psihosocijalne i druge pomoći zatvorenima u zatvorskom sustavu, kao i u nastavku te pomoći po izlasku na slobodu. Najveći dio zatvorenika ovisnika uključen je u tretman tijekom uvjetnog otpusta ili po isteku kazne, a povezivanje započinje tijekom izdržavanja kazne za vrijeme korištenja pogodnosti izlazaka.</p> <p>U nekim zatvorima ova suradnja se provodi i na način da predstavnici županijskih službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (zatvor u Dubrovniku) ili organizacija civilnog društva (zatvori u Osijeku, Puli i Rijeci) sudjeluju na sastancima grupa liječenih ovisnika u kaznenom tijelu, kao suradnici u provedbi posebnog programa ili provode vlastite programe u prostoru kaznenog tijela (kaznonice u Lepoglavi, Glini, Zatvorska bolnica u Zagrebu).</p> <p>S Domom za ovisnike Zajednica Susret nastavljena je suradnja u <i>projektu psihosocijalne rehabilitacije zatvorenika-ovisnika tijekom uvjetnog otpusta</i>, na temelju Sporazuma o suradnji sklopljenog 2009. godine. Suradnja se odvija na razini cijelog zatvorskog sustava, a osobito u Kaznionici u Glini, Zatvoru u Gospiću i u Odjelu za zatvorenice u Kaznionici u Požegi.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p>
<p>10. Unaprijediti modalitete suradnje vezano uz ovisnike koji su otpušteni iz zatvora i zatvorenika ovisnika putem sastanaka s predstavnicima Ministarstva zdravlja, Hrvatskog zavoda za</p>	<p>Sastanci s predstavnicima Ministarstva zdravlja, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo i službi za mentalno zdravlje održavani su u okviru aktivnosti Ureda za suzbijanje zlorabe droga. Sastanci i drugi oblici komunikacije održavani su na lokalnoj razini između kaznenih tijela i županijskih službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti.</p> <p>Aktivnost se kontinuirano provodi.</p>

<p>javno zdravstvo i službi za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti</p>	
<p>11. Provoditi dragovoljna testiranja zatvorenika ovisnika na HIV</p>	<p>U kaznenim tijelima tijekom 2013. na HIV je testirano ukupno 409 zatvorenika. Testiranja su obavljena u okviru aktivnosti Odjela zdravstvene zaštite kaznenih tijela, u suradnji sa Zatvorskom bolnicom u Zagrebu ili u suradnji s nastavnim zavodima za javno zdravstvo i udrugama.</p> <p>Aktivnost se kontinuirano provodi.</p>
<p>12. Provoditi edukaciju zatvorenika u manjim skupinama i individualno u sklopu Savjetovašta za virusne hepatitise</p>	<p>Savjetovašta za virusne hepatitise Zatvorskog sustava u sklopu Odjela interne medicine Zatvorske bolnice u Zagrebu tijekom 2013. godine nije provodilo edukaciju zatvorenika u manjim skupinama niti individualno zbog nedostatka kadra i financijskih sredstava. Edukacija se provodila individualno kod bolesnika koji su zaprimljeni na Odjel interne medicine radi obrade i liječenja.</p> <p>Edukacija se provodila u kaznionicama i zatvorima kroz Centar za dobrovoljno i anonimno savjetovanje u sklopu projekta Ministarstva Zdravlja kroz cijelu godinu, ili u suradnji kaznenih tijela sa nastavnim zavodima za javno zdravstvo i udrugama.</p> <p>Aktivnost se kontinuirano provodi, ali u modificiranom obliku.</p>
<p>13. Provoditi dobrovoljno dijagnosticiranje, cijepljenje i liječenje zatvorenika na markere virusnih hepatitisa u sklopu Savjetovašta za virusne hepatitise u kaznionicama i zatvorima</p>	<p>U Savjetovaštu za virusne hepatitise Zatvorskog sustava u sklopu Odjela interne medicine Zatvorske bolnice u Zagrebu tijekom 2013. godine nisu vađeni uzorci krvi za obradu niti su aplicirana cjepiva ENGERIX-a B jer za to nisu osigurana sredstva iz proračuna.</p> <p>Na Odjelu interne medicine Zatvorske bolnice tijekom 2013. godine provedeno je liječenje kroničnog hepatitisa C kod 6 zatvorenika, a započeta je i u tijeku je preterapijska dijagnostička obrada kod još 5 zatvorenika.</p> <p>U kaznenim tijelima tijekom 2013. na hepatitise B i C je testirano ukupno 465 zatvorenika. Testiranja su obavljena u okviru aktivnosti Odjela zdravstvene zaštite kaznenih tijela, u suradnji sa Zatvorskom bolnicom u Zagrebu ili u suradnji s nastavnim zavodima za javno zdravstvo i udrugama.</p> <p>Aktivnost se kontinuirano provodi, ali u modificiranom obliku.</p>
<p>14. Vođenje registra oboljelih od hepatitisa i HIV- a Savjetovašta za virusne hepatitise</p>	<p>Registar Savjetovašta za virusne hepatitise Zatvorskog sustava sadrži podatke o osobama oboljelim od kroničnih virusnih hepatitisa i HIV-a te podatke o testiranim i cijepljenim osobama, te o osobama koje su u postupku preterapijske dijagnostičke obrade radi liječenja kroničnog hepatitisa kao i o osobama kod kojih je liječenje ili poslijeterapijsko praćenje u tijeku. Tijekom 2013. godine u registar nisu unošeni novi podaci.</p>
<p>15. Osigurati dosljedno i kontinuirano provođenje Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama u zatvorskom sustavu</p> <ul style="list-style-type: none"> - provođenje anketiranja u zatvorima i kaznionicama i izrada popisa zatvorenika ovisnika zainteresiranih za programe doškovanja, prekvalifikacije i zapošljavanja - provođenje psihologijskog testiranja i obrada liječnika 	<p>S obzirom da je zatvorski sustav tijekom 2012. godine u okviru projekta Resocijalizacije ovisnika realizirao izuzetno velik udio sredstava uključivši u obrazovanje 156 zatvorenika (od toga 11 zatvorenika), iste mogućnosti u ovoj izvještajnoj godini prepuštene su, u dogovoru s predstavnicima Ureda za suzbijanje zlouporabe ovisnosti, ostalim ravnopravnim partnerima i sudionicima Projekta. Nove mogućnosti obrazovanja putem ovog Projekta zainteresiranim zatvorenicima ponovo će se omogućiti u 2014. godini, ovisno o raspoloživim sredstvima.</p>

<p>medicinske rada u svrhu utvrđivanja radne i zdravstvene sposobnosti</p> <ul style="list-style-type: none"> - organiziranje programa izobrazbe u kaznionicama i zatvorima - praćenje individualnog programa resocijalizacije, izrada izvješća i dostavljanje obrazaca za praćenje u Zbirku osobnih podataka u Uredu - uspostavljanje modela suradnje s centrima za socijalnu skrb i područnim službama HZZ-a prilikom otpusta ovisnika iz zatvora i nastavka školovanja - organiziranje promidžbenih aktivnosti s ciljem predstavljanja Projekta i poticanja zapošljavanja ovisnika zatvorenika 	
<p>16. Organizirati izobrazbu službenika tretmana i pravosudne policije u području prevencije zlouporabe droga i tretmana ovisnika u zatvorskom Sustavu</p>	<p>Provedena je izobrazba novoprimiteljenih službenika pravosudne policije pod nazivom <i>Sprječavanje zlouporabe droga u kaznenim tijelima i Prepoznavanje manifestnih znakova zlouporabe droge po vrstama/Methodika otkrivanja i dokazivanje zlouporabe droga</i> u okviru temeljnog tečaja pravosudne policije.</p>

Nositelj: MINISTARSTVO PRAVOSUĐA – UPRAVA ZA KAZNENO PRAVO I PROBACIJU

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti:

Traženi podatak o utrošenim financijskim sredstvima za provedbu aktivnosti nije moguće prikazati s obzirom da ne postoji posebno financijsko praćenje ovih aktivnosti u okviru redovnog radnog vremena probacijskih službenika. Drugih dodatnih troškova nije bilo, predavanje za službenike je bilo besplatno.

Provedbene aktivnosti	Status aktivnosti
1. Jednodnevni seminari za probacijske službenike	U provedbi. Dana 10. prosinca 2013. godine, u okviru suradnje Sektora za probaciju s Uredom za suzbijanje zlouporabe droga RH i Zavodom za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“, održano je predavanje „Izazovi rada s ovisnicima o drogama“, koje je održala dr. Mirjana Orban iz Zavoda za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“, za voditelje probacijskih ureda i probacijske službenike-kooordinateure za suzbijanje zlouporabe iz svih 12 probacijskih ureda.
2. Sastanci i konzultacije s različitim organizacijama u zajednici koje se bave problematikom ovisnosti o drogama	Aktivnost se kontinuirano provodi
3. Prikupljanje podataka o ovisnicima uključenima u obavljanje probacijskih poslova	U provedbi. Podaci su prikupljeni u probacijskim uredima i biti će obrađeni od strane Središnjeg ureda do 31. siječnja 2014. godine. Ujedno su stvorene pretpostavke da se ubuduće dio podataka prikuplja kroz Probacijski informacijski sustav.
4. Organizacija i nadzor mjera/obveza liječenja od ovisnosti izrečenih od strane državnih odvjetnika/sudaca	Aktivnost se kontinuirano provodi
5. Nadzor liječenja od ovisnosti tijekom uvjetnog otpusta osuđenika	Aktivnost se kontinuirano provodi.

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti: 13.900.548,24 kuna

Provedbene aktivnosti	Status aktivnosti
<p>1. Jačati ulogu zdravstvenog sustava pri otkrivanju i tretmanu rizičnih skupina djece i mladih</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p>
<p>2. Na temelju provedenog javnog natječaja financirati najbolje preventivne projekte i programe organizacija civilnog društva koji pridonose prevenciji ovisnosti promicanju i unaprjeđivanju zdravih stilova života te projekte i programe organizacija civilnog društva koji su usmjereni na socijalno isključene kategorije i rizične skupine te pratiti i evaluirati te programe</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode – Na temelju Javnog natječaja za prijavu projekata udruga iz područja ovisnosti u svrhu traženja financijske potpore iz dijela prihoda od igara na sreću za 2013. godinu Financirano je 11 projekata udruga koje provode programe odvikavanja i rehabilitacije ovisnika, ranog otkrivanja konzumenata i ovisnika te motiviranja i pomoći za upućivanje na liječenje i odvikavanje s ukupno 700.000,00 kn</p>
<p>3. Izraditi promidžbeno-edukativne materijale o štetnosti droga koji su namijenjeni djeci, mladima i njihovim roditeljima temeljene na suvremenim znanstvenim spoznajama o prevenciji ovisnosti te publicirati informativne i edukativne letke, brošure i druge materijale za djecu, mlade i roditelje</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p>
<p>4. Emitirati edukativno-informativne emisije s ciljem obrazovanja i informiranja djece, mladih, roditelja i ostalih građana o utjecaju i štetnostima droga i drugih sredstava ovisnosti te utjecanja na normativna uvjerenja i kritičko procjenjivanje</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p>

socijalnih utjecaja	
<p>5. U županijskim zavodima za javno zdravstvo i institucijama koje se bave obiteljskim savjetovanjem provoditi s djecom, mladima i roditeljima postojeće edukacijske i informativne aktivnosti vezane uz zlouporabu droga</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p>
<p>6. Provoditi edukacijske i informativne aktivnosti vezane uz promicanje zdravih stilova života među djecom, mladima i roditeljima</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p>
<p>7. Provoditi preventivne programe usmjerene afirmaciji pozitivnog roditeljstva, koji su osmišljeni za poboljšanje obiteljskog povezivanja i odnosa, s ciljem povećanja uloge obitelji u prevenciji ovisnosti i omogućiti roditeljima stjecanje znanja o odgovornom roditeljstvu</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p>
<p>8. Provoditi programe prevencije problema u ponašanju kod djece i mladih</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p>
<p>9. Provoditi savjetodavne programe i programe modifikacije ponašanja rizičnih skupina djece i mladih</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p>
<p>10. Izraditi protokol suradnje između ovlaštenih službi medicine rada i službi poslodavaca u cilju uključivanja zaposlenika s problemom ovisnosti u programe savjetovanja, liječenja i tretmana</p>	<p>Nositelj je Ministarstvo rada i mirovinskog sustava i Hrvatski zavod za zaštitu zdravlja i sigurnost na radu, ali protokol je dijelom reguliran postupovnikom o testiranju koji predviđa da poslodavac za tu svrhu može koristiti usluge ugovornog specijalista medicine rada</p>
<p>11. Osnaživati i stručno ekipirati službe za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p>

<p>izvanbolničko liječenje ovisnosti te sukladno potrebama mijenjati javnozdravstvenu mrežu kako bi se unaprijedila kvaliteta skrbi za ovisnike, konzumente, eksperimentatore, djecu s problemima u ponašanju te drugu rizičnu djecu i njihove obitelji</p>	
<p>12. Poboljšati dijagnostiku, tretman i skrb o maloljetnicima te planirati i provoditi specifične programe liječenja i psiho-socijalnog tretmana</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p>
<p>13. Osigurati dodatne kapacitete za bolničko liječenje ovisnika, naročito za djecu i adolescente s problemima zlorabe sredstava ovisnosti i odjele za liječenje ovisnika s dvojnog dijagnozom</p>	<p>Nositelji su bolničke zdravstvene ustanove. Pripremne aktivnosti za osiguranje dodatnih bolničkih smještajnih kapaciteta otežane su zbog trenutne gospodarske situacije. Ministarstvo zdravlja donijelo je Pravilnik o načinu izvršavanja sigurnosne mjere obveznog psihijatrijskog liječenja i obveznog liječenja od ovisnosti izrečene maloljetnicima („N.N.“ broj 150/13)</p>
<p>14. Unaprijediti mjere ranog otkrivanja i liječenja zaraznih bolesti kod liječenih ovisnika o drogama</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p>
<p>15. Izmijeniti i doraditi Smjernice za farmakoterapiju ovisnika metadonom i buprenorfinom.</p>	<p>Ministarstvo zdravlja oformilo je međuresorsku Stručnu radnu skupinu za izmjenu Smjernica za farmakoterapiju opijatskih ovisnika metadonom i buprenorfinom koja će do 30.06.2014. izmijeniti i doraditi Smjernice za farmakoterapiju ovisnika metadonom i buprenorfinom</p>
<p>16. Izmijeniti postojeće i/ili donijeti posebne pravilnike s ciljem utvrđivanja zdravstvene i radne sposobnosti ovisnika koji su na supstitucijskoj terapiji, posebice pravilnike za utvrđivanje sposobnosti za upravljanje motornim vozilima</p>	<p>Nositelj aktivnosti je Hrvatski zavod za zaštitu zdravlja i sigurnost na radu. Kako se radi o provedbenim propisima aktivnosti će biti izvršene nakon stupanja na snagu novog Zakona o zaštiti na radu tijekom 2014. godine</p>
<p>17. Izraditi Protokole postupanja ovlaštenih liječnika u slučaju</p>	<p>Aktivnosti će biti izvršene nakon stupanja na snagu novog Zakona o zaštiti na radu tijekom 2014. godine</p>

<p>potrebe iniciranja postupka ponovne procjene zdravstvene sposobnosti i sposobnosti upravljanja motornim vozilima</p>	
<p>18. Izraditi Smjernice psihosocijalnog tretmana opijatskih i drugih ovisnosti i osigurati njihovu primjenu</p>	<p>Aktivnost je provedena, izrađene su Smjernice za psihosocijalni tretman ovisnosti o drogama u zdravstvenom sustavu. Nositelj je Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske</p>
<p>19. Jačati suradnju sa zatvorskim sustavom u dijelu koji se odnosi na izvršavanje posebnih obveza mjera liječenja, probacije i skrbi za vrijeme izdržavanja kazne i uvjetnog otpusta te postpenalnog prihvata</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p>
<p>20. Poboljšati suradnju centara za socijalnu skrb i službi za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p>
<p>21. Potaknuti razvijanje integrativnog pristupa u provedbi programa smanjenja štete (socio-ekonomske intervencije (hrana, odjeća, higijena), intervencije savjetovanja i psihosocijalnog tretmana) i otvaranju prihvatilišta za ovisnike beskućnike</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p>
<p>22. Financijski podržati provedbu programa smanjenja štete i unaprijediti suradnju državne uprave i nevladinih organizacija koje se bave programima smanjenja štete</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode. Na temelju Javnog natječaja za sudjelovanje udrugu u provođenju programa iz područja zdravlja čiji se sadržaj odnosi na provedbu nacionalnih strategija, planova i programa, u okviru raspoloživih sredstava Državnog proračuna i iz dijela prihoda od igara na sreću za 2013. godinu financirano je 11 programa udrugu u ukupnom iznosu od 2.034.000,00 kn za prvih dio provedbe programa smanjenja štete, podjele čistog pribora intravenoznim ovisnicima, vanjski rad s ovisnicima, psihosocijalne podrške osobama s HIV-om i prevencije zaraznih bolesti (AIDS, B i C hepatitis i dr.) sukladno nacionalnom programu za prevenciju HIV/AIDS-a za 2011. – 2015. godinu</p>
<p>23. Kontinuirano provoditi programe smanjenja štete kao što je podjela čistog pribora</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p>

intravenoznim ovisnicima, vanjski rad s ovisnicima i savjetovanje, te poticati otvaranje drop in centara	
24. Unaprijediti rad i potaknuti otvaranje savjetovašta za dobrovoljno i anonimno testiranje na HIV, B i C hepatitis	Aktivnosti se kontinuirano provode
25. Provesti testiranja brzim testovima na HIV i hepatitis	Aktivnosti se kontinuirano provode
26. Definirati zakonski temelj za suzbijanje trgovine tvarima koje se ne nalaze na popisu droga, ali imaju karakteristike droge, njihovo oduzimanje i uništavanje do njihova stavljanja na listu droga (nove droge)	Donesen je Zakon o provedbi uredbi Europske unije iz područja prekursora za droge i objavljen u N.N. br: 80/13
27. Donijeti posebnu listu tvari zabranjenih u sportu sukladno odredbama Kaznenog zakona čija je uporaba i trgovina zabranjena izvan sporta i profesionalnih natjecanja	Donesena je Lista tvari zabranjenih u sportu i objavljena u N.N. br: 116/13
28. Analizirati provedbu kaznene i prekršajne politike na području zlouporabe droga te davati inicijative za usklađivanje zakonskih propisa	Aktivnosti se kontinuirano provode
29. Razvijati modele, mjere i programe odgovarajućih preventivnih aktivnosti i tretmanskim intervencija prema ovisnicima i/ili maloljetnim i mladim punoljetnim osobama počiniteljima kaznenih djela i prekršaja u području zlouporabe droga	Aktivnosti se kontinuirano provode
30. Organizirati tematske edukacije vezane uz	Aktivnosti se kontinuirano provode

stručno usavršavanje kadrova s područja suzbijanja zlouporabe droga	
31. Osigurati trajnu edukaciju za zdravstvene i nezdravstvene radnike uključene u tretman i skrb o osobama s problemom ovisnosti i zlouporabe droga, te edukaciju zdravstvenih radnika o primjeni farmakoterapije u liječenju opijatske ovisnosti	Aktivnosti se kontinuirano provode

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti:

Ministarstvo financija nema posebno izdvojena sredstva za aktivnosti namijenjene suzbijanju zlouporabe droga, već se one financiraju u sklopu redovne djelatnosti ili neke druge aktivnosti unutar financijskog plana.

Provedbene aktivnosti	Status aktivnosti
<p>1. Sprječavanje krijumčarenja droga u/iz Republike Hrvatske i kroz nju preko državne granice</p> <ul style="list-style-type: none"> - nadzor granice i cjelokupnog teritorija RH s ciljem suzbijanja krijumčarenja droga i svih vrsta kriminaliteta vezanog uz droge; - praćenje i pravovremeno uočavanje novih pojava oblika (modaliteta, trendova) krijumčarenja te poduzimanje odgovarajućih mjera s ciljem njihova suzbijanja; - provođenje mjera za unaprjeđenje kontrole putnika i prometa na graničnim prijelazima (cestovnim, željezničkim, riječnim), u zračnim i pomorskim lukama; - koordiniranje postupanja i unaprjeđenje suradnje s Ministarstvom unutarnjih poslova, uspostaviti zajedničke operativne timove te provoditi zajedničke akcije usmjerene na suzbijanje krijumčarenja droga sukladno <i>Uputi o suradnji</i> Ravnateljstva policije i Carinske uprave. 	<p>Aktivnost se kontinuirano provodi</p>
<p>2. Koordinacija aktivnosti s relevantnim čimbenicima na području suzbijanja zlouporabe droga</p> <ul style="list-style-type: none"> - nastavak daljnjeg unapređivanja suradnje 	<p>Aktivnost se kontinuirano provodi</p>

<p>između tijela ovlaštenih za suzbijanje ponude droga u Republici Hrvatskoj (kako na državnoj tako i na lokalnoj razini) uz, po potrebi, formiranje zajedničkih istražnih timova sa svrhom osiguranja što učinkovitijeg kaznenog progona počinitelja težih kaznenih djela vezanih uz krijumčarenje droga; razmjena relevantnih informacija o konkretnim slučajevima na području suzbijanja krijumčarenja droga između stalnih kontakt točaka uspostavljenih za razmjenu informacija vezanih uz suzbijanje međunarodnog krijumčarenja droga između Ministarstva financija Carinske uprave i Ministarstva unutarnjih poslova.</p>	
<p>3. Sprječavanje ilegalnih aktivnosti vezanih uz uvoz, izvoz i provoz prekursora te jačanje mreže razmjene informacija između tijela ovlaštenih za nadzor nad prometom prekursora</p> <ul style="list-style-type: none"> - poduzimanje proaktivnih mjera i svođenje na najmanju moguću vjerojatnosti za nelegalnu proizvodnju prekursora i njihovo preusmjerenje od domaće kemijske industrije; - jačanje hrvatskog sustava kontrole prekursora, odnosno aktivno sudjelovanje s drugim ovlaštenim tijelima u uspostavljanju modela kontrole nad prekursorima u Republici Hrvatskoj sukladno EU standardima (jedinstveni nadzor nad prometom prekursora); - uspostavljanje stalne kontakt točke u Ministarstvu financija - 	<p>Aktivnost se kontinuirano provodi</p>

<p>Carinskoj upravi u svrhu razmjene podataka s mjerodavnim tijelima u pogledu prekograničnog prometa prekursora te provođenje što učinkovitije kontrole nad prometom prekursora.</p>	
<p>4. Provođenje nadzora nad ilegalnom trgovinom „novim“ drogama i doping sredstvima</p> <ul style="list-style-type: none"> - sprečavanje krijumčarenja poštanskim prometom stvari (novih droga) koje se ne nalaze na popisu droga, ali imaju karakteristike droge; - sprječavanje krijumčarenja doping sredstava preko državne granice te stvaranje zakonskih mogućnosti koje će omogućiti učinkovito suzbijanje ponude doping sredstava. 	<p>Aktivnost se kontinuirano provodi</p>
<p>5. Unaprjeđenje i kontinuirano provođenje stručnog usavršavanja carinskih službenika u pogledu suzbijanja kriminaliteta zlouporabe i krijumčarenja droga</p> <ul style="list-style-type: none"> - Provođenje edukacije za ovlaštene carinske službenike Sektora za nadzor i carinskih službenika na graničnim ispostavama u cilju stjecanja osnovnih, odnosno specijaliziranih znanja o predmetnoj problematici, a posebice u pogledu najnovijih trendova i modusa zlouporabe i krijumčarenja droga, te primjene novih zakonodavnih rješenja svih relevantnih zakonskih propisa u okviru Carinskog centra za obuku te sukladno godišnjem Obrazovnom planu za obuku i stručno usavršavanje; - Sudjelovanje na 	<p>Aktivnost se kontinuirano provodi</p>

<p>seminarima i radionicama organiziranim od strane ostalih mjerodavnih tijela nadležnih za suzbijanje zlouporabe droga;</p> <p>- Sudjelovanje na međunarodnim seminarima i konferencijama multidiscipl. karaktera.</p>	
<p>6. Razvijanje bilateralne suradnje sa zemljama od posebnog interesa za Republiku Hrvatsku, posebno na području suzbijanja krijumčarenja droga i prekursora te tvari zabranjenih u sportu</p>	<p>Aktivnost se kontinuirano provodi</p>
<p>7. Provođenje međunarodnih carinskih operacija u suradnji sa SELEC-om (Centrom za provedbu zakona u jugoistočnoj Europi), Svjetskom carinskom organizacijom, carinskim službama drugih zemalja te razmjena relevantnih podataka i informacija</p>	<p>Aktivnost se kontinuirano provodi</p>

Nositelj: **MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA**

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti:

Obzirom da su troškovi za realizaciju navedenih mjera bili osigurani u okviru proračuna redovnih aktivnosti Ministarstva, isti nisu bili iskazani kao posebna stavka proračuna.

Provedbene aktivnosti	Status aktivnosti
1. Koordinacija i provedba aktivnosti na području suzbijanja zlouporabe droga u okviru Ureda UN za droge i kriminal (UNODC), Komisije za narkotičke droge (CND), Regionalnog programa UNODC-a za jugoistočnu Europu i Pariškog pakta	Aktivnost se kontinuirano provodi
2. Lobiranje za članstvo Republike Hrvatske u Komisiji za narkotičke droge (CND) za razdoblje 2014.-2017.	IZVRŠENO RH je u članstvo Komisije za narkotičke droge (CND) za razdoblje 2014-17., izabrana na izborima u travnju 2013.

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti:

Ne planiraju se specifični rashodi koji su vezani za poslove suzbijanja zloporabe i kriminaliteta droga već da se oni podmiruju i planiraju u okviru redovnih aktivnosti.

Provedbene aktivnosti	Status aktivnosti
<p>1. Sprječavanje krijumčarenja ilegalnih droga u Republiku Hrvatsku i kroz nju preko državne granice</p> <p>1.1. izrada prosudbi ugroženosti, procjena rizika od kriminaliteta vezanog uz zloporabu i krijumčarenje droga kao oblika organiziranog kriminaliteta OCTA (Organised Crime Threat Assessment), SOCTA 2013., Strateška procjena MUP-a 2013 – 2014.;</p> <p>1.2. praćenje i pravodobno uočavanje novih pojava oblika (modaliteti, trendovi) krijumčarenja i zloporabe droga, primjerno reagiranje na takve pojave s ciljem suzbijanja širenja i štetnih posljedica</p> <p>1.3. provođenje mjera kojima će se unaprijediti kontrola putnika i prometa na graničnim prijelazima (cestovnim, željezničkim, riječnim), u zračnim i pomorskim lukama</p> <p>1.3.1. izrada prosudbi letova u javnom zračnom prometu (linijski letovi i letovi generalne avijacija) s ciljem detektiranja rizičnih letova i poduzimanja pojačanih mjera zaprječivanja krijumčarenja droga i prekursora na takvim letovima. Mjerama će biti obuhvaćen i teretni promet</p> <p>1.3.2. dubinska kontrola putnika i vozila na auto cestama, odmorištima, parkiralištima i benzinskim postajama (Mobilna jedinica prometne policije)</p> <p>1.4. provođenje redovnog i pojačanog nadzora državne granice u svrhu sprječavanja krijumčarenja droga a sukladno sporazumu o integriranom</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>U veljači 2013. izrađena je „Procjena ugroženosti od organiziranog kriminaliteta u Republici Hrvatskoj“ za dvogodišnje razdoblje postupanja (2013. i 2014. godinu). Procjenom ugroženosti između ostalih obuhvaćeno je područje nezakonite proizvodnje i prometa drogama.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>Prilikom obavljanja policijskih poslova u zračnim lukama, u 14 slučajeva ukupno je pronađeno 3,6 g kokaina, 10 kom. koka lišća, 305 tb. lijekova (benzodiazepin) te 90 ostalih tb. s popisa droga.</p> <p>Od ukupnog broja ostvarenih zapljena droga tijekom 2013. od strane prometne policije izvršeno je ukupno 109 zapljena različitih vrsta droga.</p> <p>Unutar ukupnog broja ostvarenih zapljena droga, Mobilna jedinica prometne policije ostvarila je 184 zapljene različitih vrsta droga.</p> <p>Granična policija je tijekom 2013. godine postupala u 1.826 slučajeva prema 1.989 osoba zbog tzv. neovlaštenog posjedovanja droga prilikom prelaska državne granice. Ukupno su zaplijenili: heroin 736,41 g, marihuana 771 kg 973 g, hašiš 476,46 g, kokain 261,79 g, amfetamini 3317,83 g, 61.783 tb. koje se nalaze na popisu droga i 179,52 g gljiva.</p> <p>Prilikom obavljanja policijskih poslova Mobilna jedinica za provedbu nadzora državne granice , u 10 slučajeva ukupno je zaplijenila 22 g marihuane, 580 tb. odnosno kom. lijekova s liste opojnih droga.</p> <p>Kroz provedena kriminalistička/analitička istraživanja vezana uz djelokrug rada Policijskog nacionalnog ureda za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta (PNUSKOK) tijekom 2013. provedeno je 398 analitičkih istraživanja s ciljem razrješavanja najtežih oblika kaznenih djela. Iz domene kriminaliteta droga u promatranom razdoblju s ciljem usmjeravanja i vođenja kriminalističkih istraživanja temeljem prikupljenih i analitički obrađenih informacija poduzeto je 179 analitičkih istraživanja.</p> <p>U sklopu projekta IPA 2008 „Potpora reformi novog ZKP-a“ provedeno je 11 aktivnosti «Train the trainers»</p> <ul style="list-style-type: none"> - 28.- 30.01.2013. Rijeka; - 30.01. - 01.02.2013. Zagreb;

<p>upravljanju granicom</p> <p>1.4.1. dubinski nadzor državne granice u cilju sprečavanja krijumčarenja van granične crte (Mobilna jedinica za provedbu nadzora državne granice)</p> <p>1.5. povećanje administrativnih i operativnih kapaciteta Ministarstva unutarnjih poslova usmjerenih na suzbijanje krijumčarenja droga</p> <p>1.5.1. pospješene efikasnosti primjenom modela rada u okviru Policijskog nacionalnog ureda za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta zasnovanog na proaktivnom pristupu te modelu policijskog posla vođenog kriminalističko - obavještajnim informacijama</p> <p>1.5.2. provedba projekta u sklopu programa IPA 2008 „Jačanje kapaciteta MUP-a RH na području prevencije kriminaliteta“</p> <p>1.6. koordinacija postupanja i pospješivanje suradnje s carinskom službom, stvaranje zajedničkih operativnih timova te provođenje zajedničkih akcija usmjerenih na suzbijanje krijumčarenja droga – Sukladno sporazumu o suradnji policije i carine.</p> <p>1.6.1. Suradnja sa nadležnim službama glede nadzora nad međunarodnim prometom žurne pošte i drugih poštanskih pošiljaka vezano za krijumčarenje droga</p> <p>1.7. provođenje obuke vodiča i službenih pasa za detekciju droga koji se koriste na poslovima nadzora državne granice.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - 14.- 15.01.2013. Split; - 07.- 08.01.2013. Osijek; - 19. i 20.03.2013. – Rijeka; - 21. i 22.03.2013. – Split; - 25. i 26.03.2013. Osijek; - 27. i 28.03.2013. Zagreb; - 15. i 16. 04. 2013. Osijek; - 13. i 14. 05. 2013. Split; - 16. i 17.05.2013. Zagreb; 13. do 17.05.2013. Zagreb <p>U aktivnosti je bilo uključeno oko 100 policijskih službenika.</p> <p>Suradnjom između Ministarstva unutarnjih poslova, Ministarstva zdravlja i Ministarstva zaštite okoliša i prirode u provedbi projekta „Zdrav za 5“ dogovorena je i formalizirana kroz zajednički sporazum o suradnji dana 30.10.2012. godine. Osnovni ciljevi preventivnog projekta „Zdrav za 5“ usmjereni su na aktivno mijenjanje stavova i štetnih životnih navika ovisnosti od alkohola, droga i igara na sreću kod djece i mladih kao i aktivno mijenjanje njihovih stavova o nužnosti zaštite okoliša i prirode te podizanje razine samosvijesti o odgovornosti u očuvanju vlastitog i tuđeg zdravlja uz usvajanje zdravih stilova života. Projektom je bilo obuhvaćeno gotovo 14.000 učenika.</p> <p>Preventivni program „Imam izbor“ pokrenut u suradnji MUP-a RH, Ujedinjenih naroda za razvoj u RH (UNDP) i sa nevladinim udrugama tijekom 2012. Godine koji je nastavljen i tijekom 2013. godine. Projekt je usmjeren na ciljanu skupinu djece starosti od 10 do 11 godine te razvijati kulturu dijaloga i nenasilja, tolerancije i nediskriminacije, a jedna cjelokupna komponenta odnosi se na primarnu prevenciju zlouporabe droga.</p> <p>Preventivni program „Zajedno više možemo“ preuzet je od PU zagrebačke 2010. godine kada je doraden i prilagođen potrebama za nacionalnu razinu. Ovim programom se prevenira duhan, alkohol i droge koji su postali sastavni dio odrastanja, a uz ta sredstva ovisnosti se javljaju i drugi socijalni problemi.</p> <p>Izrađen je letak i brošura na temu „Droga u prometu“, koji je nastao u suradnji Ureda za suzbijanje droga Vlade RH i Ravnateljstva policije MUP-a RH i letak „Znamo li dovoljno? Mitovi i činjenice o drogama“.</p> <p>Provedeni su preventivni programi u Policijski upravama na temu prevencije ovisnosti i zlouporabe droga: PU osječko-baranjska sa preventivnim programom „Legiranje – ne drogiranje“ i PU zagrebačka sa preventivnim programom „Ne, zato jer ne“ te kazališna predstava „Thearto projekta“ - PREDSTAVA DROGA, koja se prikazuje u sklopu akcije Policijska u zajednici.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>U 2013. godini provedeno je licenciranje rada 20 vodiča sa službenim psima namijenjenih za detekciju droga. Također, provedeno je jedno prezaduženje službenog psa namijenjenog za detekciju droga.</p> <p>Vodiči sa službenim psima za detekciju droga u Policijskim upravama postupali su u 1366 slučajeva.</p> <p>Tijekom 2013. godine knjigovodstveno su otpisana 2 psa za detekciju droga. U tijeku je školovanje 2 vodiča sa službenim psima. Instruktori Centra obučavaju još dva psa koje će po završetku osposobljavanja zadužiti vodiči iz PU, sukladno prioritetima popune.</p>
<p>2. Smanjenje ponude (dostupnosti) opojnih droga na</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>U 2013. na području RH zabilježeno je ukupno 2.683 kaznenih djela iz čl. 190</p>

<p>ilegalnom narko –tržištu</p> <p>2.1. suzbijanje organizirane preprodaje i distribucije droga na teritoriju Republike Hrvatske od strane kriminalnih organizacija i skupina uz kontinuirani pritisak u sklopu zakonskih ovlasti prema nositeljima (osobe, grupe, organizacije) takvog oblika kriminaliteta – primjena proaktivnog pristupa i kriminalističkih istraživanja vođenih na temelju prikupljenih i analitički obrađenih podataka</p> <p>2.1.1. u okviru Policijskog nacionalnog ureda za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta jačanje timova sastavljenih od policijskih službenika specijaliziranih za razne oblike organiziranog kriminaliteta i korupcije te usmjeravanje istih na suzbijanje aktivnosti organiziranih kriminalnih skupina i organizacija koje se bave organiziranom preprodajom droga</p> <p>2.2. pripremanje i provođenje kriminalističkih istraživanja i istraga na temelju obavještajnih podataka, posebice podataka prikupljenih od <i>informatora</i> (pospješavanje rada s <i>informatorima</i> od strane policijskih službenika te koordinacija rada sa Službom kriminalističko obavještajnih poslova u sklopu Policijskog nacionalnog ureda za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta)</p> <p>2.3. na osnovi prosudbi ugroze od kriminaliteta vezanog uz zlouporabu droga (organizirana preprodaja) te uz primjenu metoda kriminalističko- obavještajne analitike označiti možebitne žarišne točke te ciljano na njih, uz koordinaciju postupanja s ostalim subjektima koji se bave problematikom droga, usmjeriti preventivno-represivne policijske aktivnosti</p> <p>2.4. sprječavanje uspostave otvorenih narko scena, suzbijanje otvorene preprodaje droga (tzv. ulična redukcija) s ciljem maksimalnog otežavanja</p>	<p>„Neovlaštena proizvodnja i promet drogama“ i čl. 191 „Omogućavanje trošenja droga“ KZ-a ili 4,28% od ukupnog broja prijavljenih kaznenih djela tijekom 2013. u RH.</p> <p>U strukturi prijavljenih kaznenih djela kriminaliteta droga, prijavljeno je 2.081 kaznenih djela iz čl. 190 KZ-a ili 77,56% u odnosu na čl. 191. KZ, kojih je prijavljeno 602 ili 22,4% u ukupnom broju prijavljenih kaznenih djela kriminaliteta droga tijekom 2013.</p> <p>Za počinjenje kaznenog djela iz čl. 190. i 191. KZ-a, tijekom 2013. godine je prijavljeno 1330 osoba.</p> <p>U 2013. godini evidentirano je 8 kaznenih djela iz članka 191. KZ-a u svezi kaznenih djela iz nadležnosti USKOK-a: čl. 328 KZ i 132 kaznena djela u svezi čl. 329. KZ (zločinačko udruživanje i dr.).</p> <p>U 2013. godini ukupno je zabilježeno 7073 zapljena svih vrsta droga, što je 10,84% više u odnosu na 2012. godinu kada je zabilježena 6381 zapljena.</p> <p>Zapljene droga tijekom 2013. godine:</p> <ul style="list-style-type: none"> - kokain: 9 kg 106 g, - heroin: 10 kg 437 g, - hašiš: 3 kg 951 g, - amfetamini: 22 kg 143 gr, - „Metadon“: 1.609 tb., - tablete s popisa droga: 73735, - „Ecstasy“: 1 kg 263 g, - LSD: 148 doza, - marihuana: 1387 kg 135 g. - biljke cannabisa: 3957 stabiljke <p>Od strane Službe kriminalističko obavještajnih poslova prikupljeno 214 operativna izvješća vezana za kriminalitet droga.</p> <p>Tijekom 2013. godine podneseno je 5585 optužnih prijedloga nadležnim Prekršajnim sudovima poradi počinjenja prekršaja iz čl. 3. i 24. Zakona o suzbijanju zlouporabe droga što 7,63% više u odnosu na 2012. godinu (bivši čl. 173. st.1 KZ).</p> <p>Putem Sustava ranog upozoravanja u slučaju pojave novih keminskih droga prikupljeno je i razmijenjeno 12 informacija.</p> <p>Tijekom 2013. godine održana su dva sastanka stručnog Savjeta Ureda za suzbijanje zlouporabe droga u kojima je sudjelovao policijski službenik Ravnateljstva policije te sastanak Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga.</p> <p>U okviru EU projekta „Drug policing in Balkan advance 2013-2015“, u Zagrebu, provedena je radionica koja je bila usmjerena suzbijanju internetskog trgovanja drogama.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>Od ukupnog broja ostvarenih zapljena droga tijekom 2012. od strane Uprave policije (temeljna, prometna, interventna policija) izvršeno je ukupno 1742 zapljena različitih vrsta droga tijekom provođenja tzv. „ulične redukcije droga“.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p> <p>Tijekom 2013 godine je od strane pol. službenika MJPP kod 129 osoba koje su upravljale motornim vozilima preliminarnim testom zabilježen pozitivan rezultat na prisutnost droga u</p>
--	--

<p>dostupnosti droga, odnosno kontinuirano poduzimanje preventivno-represivnih intervencija na lokalnom ilegalnom narko tržištu, uz kontinuirani pritisak na preprodavače droga s ciljem povećanja rizika od uhićenja, te smanjenje profita ostvarenog preprodajom</p> <p>2.5. sprječavanje bilo kojeg oblika konzumiranja droga na javnom mjestu te u suradnji s ostalim suradnicima u provedbi aktivno sudjelovati i suzbijati svaki oblik promidžbe zlouporabe droga</p> <p>2.6. aktivno sudjelovanje u raznim preventivnim aktivnostima, bilo na nacionalnom ili lokalnom, kako bi interdisciplinarnim pristupom u suradnji s drugim nadležnim tijelima i institucijama (pri tome mislimo na zdravstvene službe, centre za prevenciju ovisnosti, odgojno obrazovne institucije) doprinijeli smanjenju potražnje za ilegalnim drogama</p> <p>2.6.1. u sklopu provedbe planiranih aktivnosti i u dogovoru sa obrazovnim institucijama policijski službenici će čestim pojavljivanjem na mjestima okupljanja mladih, kao i u obilasku obrazovnih institucija doprinijeti povećanju opće sigurnosti. Pri provedbi preventivnih aktivnosti posebice će se koristiti principi modela: „Policija u zajednici“ i „Kriminalistička prevencija“</p> <p>2.6.2. sudjelovati u radu stručnih skupova i okruglih stolova s tematikom iz područja ovisnosti</p> <p>2.6.3. sudjelovati u radu Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH te u okviru istog predlagati mjere za suzbijanja zlouporabe droga, posebice problematike vezane uz ponudu droga</p> <p>2.7. provoditi aktivnosti vezano za sprječavanje internetsko trgovanje drogama, psihotropnim tvarima i prekursorima, u cilju suzbijanja promidžba droga</p>	<p>organizmu droge ili su osobe odbile test</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p> <p>Centar za forenzična ispitivanja, istraživanja i vještačenja „Ivan Vučetić“ (CFIIV) je tijekom 2013., putem Nacionalne informacijske jedinice za droge, prijavio Sustavu ranog upozoravanja (EWS-u) - Europskog centra za praćenje droga (EMCDDA) 14 novih tvari zaplijenjenih u RH.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>Obilježen je 26.06. "Međunarodni dan borbe protiv droga i nezakonitog prometa drogama" na način da je provedena preventivno-represivna akcija 25/26 i 26/27. lipnja 2013. u svim policijskim upravama. Tom prilikom testirano je 297 vozača na prisutnost opojnih droga uslijed čega je kod 14 vozača utvrđena prisutnost droge, dok je 5 vozača odbilo preliminarno testiranje. Također vozačima se dijelio posebno izrađen edukativni letak za tu prigodu pod nazivom „droga u prometu“.</p> <p>U okviru mjeseca borbe protiv ovisnosti (15.11. -15.12.2013.), u okviru pojačanih preventivno-represivnih aktivnosti, evidentirano je: 145 kaznenih djela kriminaliteta droga za što je prijavljeno 90 osoba, 503 zapljene svih vrsta droga, 477 optužnih prijedloga (prekršajnih prijava), kontrolirano je 263 vozača na droge te je kod 30 evidentirana droga u organizmu.</p> <p>Aktivnosti prometne policije, vezano za suzbijanje zlouporaba droga, kontinuirano su se provodile tijekom cijele 2013 godine. Testiranja vozača u cestovnom prometu na droge kontinuirano se provodi i u okviru Nacionalnog programa sigurnosti prometa na cestama Republike Hrvatske za razdoblje 2011. – 2020. U 2013. godini u nadzoru prometa ukupno je testirano 1.008 vozača na prisutnost droge. Kod 455 vozača utvrđena je prisutnost droge. Od toga 281 (ili 61,7%) vozača pristalo je dati uzorak krvi i urina radi analize. Prekršajno je procesuirano 495 vozača (ili 49,1% od ukupno testiranih vozača), od kojeg broja: 228 (ili 46,1%) zbog odbijanja podvrgavanja testiranju, 174 (ili 35,1%) zbog odbijanja davanja uzoraka krvi i urina te 93 (ili 18,8%) zbog utvrđene prisutnosti opojnih droga temeljem provedene analize krvi i urina.</p> <p>U sklopu sustava provjere vozača u cestovnom prometu na droge u CFIIV-a je tijekom 2013. godine vještačeno u 727 bioloških uzoraka vozača. Putem Nacionalne kontaktne točke uspostavljene u CFIIV-u izvršena je razmjena uzoraka droge.</p>
---	---

2.8. osigurati da kvaliteta koja će se primijeniti u postupanju policije (na lokalnoj i nacionalnoj razini) prilikom otkrivanja i razjašnjavanja kaznenih djela zlouporabe droga, kao oblika organiziranog kriminaliteta, bude na razini standarda u zemljama EU

2.8.1. implementacija novog Kaznenog zakona s ciljem povećanja efikasnosti provođenju kriminalističkih istraživanja

2.8.2. nastaviti uskladbu s pravnom stečevinom EU na području suzbijanja zlouporabe i krijumčarenja droga, posebice kaznenopravnih rješenja te kvalitete policijskog postupanja

2.9. koordinirati aktivnosti s relevantnim čimbenicima na polju suzbijanja zlouporabe droga te biti aktivni dio Nacionalnog sustava borbe protiv droga

2.9.1. nastaviti s implementacijom mjera i aktivnosti predviđenih Akcijskim planom o Nacionalnom informacijskom sustavu za droge u RH, a odnose se na djelokrug rada Ministarstva unutarnjih poslova

2.10. razvijati standardizirane načine prikupljanja i analitičke obrade podataka (sukladno standardima iz pravne stečevine EU - EMCDDA i EUROPOL) te izrađivati izvješća o stanju i kretanju kriminaliteta droga u RH

2.11. implementirati mjere i aktivnosti predviđene u protokolu o sustavu za rano upozoravanje u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari a odnose se na djelokrug rada Ministarstva unutarnjih poslova

2.12. sudjelovati u izradi programa obilježavanja, odnosno pojačano postupanje iz djelokruga rada Ministarstva unutarnjih poslova na nacionalnoj i lokalnoj razini, vezano za obilježavanje Međunarodnog dana borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa drogama i Mjesec borbe protiv ovisnosti

<p>2.13. samostalno ili u suradnji s ostalim tijelima državne uprave organizirati edukacije, seminare i radionice za policijske službenike o problematici droga</p> <p>2.14. nastavak s provedbom mjera testiranja vozača u cestovnom prometu na droge (tzv. preliminarno testiranje),</p> <p>2.14.1. u provedbu mjera testiranja vozača na droge u cestovnom prometu s ciljem povećanja sigurnosti prometa, uključiti i Mobilnu jedinicu prometne policije</p> <p>2.15. provođenje analiza (vještačenja) zaplijenjenih droga, te vještačenje uzorka krvi i mokraće na prisutnost opojnih droga i psihotropnih tvari u sklopu sustava provjere vozača u cestovnom prometu na droge</p> <p>2.15.1. aktivnosti vezano za Nacionalne kontaktne točke za prenošenje, odnosno ustupanje uzoraka oduzetih opojnih droga i psihotropnih tvari, koja je regulirana Odlukom Vijeća Europe 2001/419/JHA od 29. 11. 2001. godine</p>	
<p>3. Sprječavanje i suzbijanje pranja novca stečenog ilegalnom trgovinom drogama (nadzor nad sumnjivim financijskim transakcijama novca)</p> <p>3.1. provoditi mjere (policijske izvide) sukladno pravnim propisima koja se odnosi na sprječavanje pranja novca</p> <p>3.2. unaprijediti tehnike vezane uz otkrivanje financijskih transakcija novca - praćenje tijeka novca stečenog ilegalnom trgovinom drogama, odnosno unaprijediti tehnike provođenja financijskih istraga</p> <p>3.2.1. kontinuirano i u suradnji s drugim nadležnim državnim tijelima, koordinirano prikupljati podatke o sumnjivim transakcijama za koje se</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>04. i 05. listopada 2013. godine u organizaciji TAIEX-a održana je dvodnevna radionica na temu ASSET RECOVERY – SUOČAVANJE S NOVIM IZAZOVIMA za 32 predstavnike policije, državnog odvjetništva, suce, kao i predstavnike Ureda za sprječavanje pranja novca, Porezne uprave, Carinske uprave i Financijskog inspektorata.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p>

<p>smatra da u sebi sadrže ili mogu sadržavati indicije na kazneno djelo pranja novca ili predikatna kaznena djela za pranje novca te sudjelovati u provedbi administrativnog nadzora primjene mjera protiv pranja novca kod obveznika Zakona</p> <p>3.3. u cilju efikasnijeg suzbijanja kriminaliteta droga kao oblika organiziranog kriminaliteta, nastavi s aktivnostima usmjerenim usklađivanju propisa sa svrhom oduzimanja ukupne (prošireno oduzimanje imovinske koristi) imovine počinitelja stečene kao imovinske koristi od kaznenog djela</p> <p>3.4. poduzimati i sve ostale potrebite mjere koje će u konačnici rezultirati oduzimanjem nezakonito stečene imovinske koristi, odnosno oduzimanjem imovinske koristi stečene počinjenjem kaznenog djela zlouporabe droga, poglavito njegovih složenijih (organiziranih) oblika.</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p>
<p>4. Provođenje svih potrebitih mjera i radnji s ciljem svodenja na minimum mogućnosti nelegalne proizvodnje i nelegalnog uzgoja droga na području Republike Hrvatske.</p> <p>4.1. kontinuirano praćenje i analiziranje kriminaliteta zlouporabe i krijumčarenja droga u na regionalnoj (RH) i na globalnoj razini (svijet) s ciljem uočavanje novih javnih oblika proizvodnje i nelegalnog uzgoja droga</p> <p>4.2. sprječavanje i onemogućavanje proizvodnje droga sintetičkog podrijetla putem provođenja kontinuiranog nadzora nad prometom prekursora te poduzimanjem svih ostalih potrebitih preventivno-represivnih mjera i aktivnosti</p> <p>4.3. provođenje preventivno represivnih aktivnosti usmjerenih na sprječavanje bilo kojeg oblika proizvodnje marihuane, s ciljem da</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode zajedno s specijaliziranim međunarodnim tijelima: Interpol, Europol, UNODC.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>Od ukupnog broja zapljena droga (7073) , u 4828 slučajeva zaplijenjeni su produkti cannabisa, što je 68,26% u ukupnom broju: - marihuana - 4171 (58,97% od ukupnog broja zapljena, tj. 86,39% od broja zapljena produkata kanabisa), - cannabis biljka - 213 zapljena (3,01% od ukupnog broja zapljena, tj. 4,41% od broja zapljena produkata kanabisa), - hašiš – 359 zapljena (5,08% od ukupnog broja zapljena, tj. 7,44% od broja zapljena produkata kanabisa), -cannabis sjeme – 85 zapljena (1,2% od ukupnog broja zapljena, tj. 1,76% od broja zapljena produkata kanabisa).</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>Tijekom 2013. godine sudjelovali smo u radu više sjednica stručne radne skupine, Ministarstva zdravlja koja radi na izradi „generičke“ liste droga – Popisa opojnih droga, psihotropnih tvari, prekursora.....</p> <p>Tijekom 2013. Godine sudjelovali smo u radu više koordinativnih sastanaka s Ministarstvom zdravlja i njihovim inspekcijama, Ministarstvom poljoprivrede i njihovim inspekcijama, Uredom za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske, Ministarstvo financija – Carinska uprava, Ministarstvom pravosuđa, te drugim vladinim i nevladinim organizacijama vezano za rješavanje pitanja korištenja konoplje u</p>

<p>se uzgoj svede na najmanju moguću mjeru te spriječiti i onemogućiti organizirane oblike</p> <p>4.3.1. spriječiti uvoz, trgovanje i uzgoj sadnica indijske konoplje u svrhu proizvodnje marihuane</p> <p>4.3.2. provođenje aktivnosti usmjerene na suzbijanja internetskog trgovanja, promoviranja i poticanja uzgoja marihuane u zatvorenim i otvorenim prostorima</p> <p>4.3. suzbijanje svakog oblika promoviranja konzumiranja psihoaktivnih tvari prirodnog porijekla te trgovanja istima</p> <p>4.4. Sudjelovati u radu „Radne skupine za izmjenu Popisa opojnih droga, psihotropnih tvari i biljaka iz kojih se može dobiti opojna droga te tvari koje se mogu uporabiti za izradu droga“. Pravovremeno, prateći trendove, predlagati izmjene i dopune pravnih popisa.</p>	<p>prehrambene svrhe.</p>
<p>5. Sprječavanje ilegalnih aktivnosti vezano uz uvoz, izvoz te prevoz prekursora i jačanje mreže razmjene informacija između tijela ovlaštenih za nadzor nad prometom prekursora</p> <p>5.1. poduzimanje zakonom propisanih mjera iz djelokruga rada Ministarstva unutarnjih poslova radi otkrivanja sumnjivih pošiljaka i pokušaja nezakonite uporabe, trgovanja, proizvodnje i preusmjeravanja prekursora</p> <p>5.2. onemogućiti, odnosno poduzimanjem proaktivnih mjera svesti na najmanju moguću vjerojatnost nelegalnu proizvodnju prekursora i preusmjeravanja istih od strane domaće kemijske industrije</p> <p>5.3. osigurati daljnju dobru suradnja s međunarodnim tijelima i agencijama za provođenje zakona u slučajevima organiziranih oblika krijumčarenja prekursora</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode s Ministarstvom zdravlja te Ministarstvom financija – Carinska uprava.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p>

<p>6. Sudjelovanje u sustavu nadzora nad prometom prekursora</p> <p>6.1. pružati stručnu i drugu potrebnu pomoć ovlaštenim državnim tijelima, također nadležnim za nadzor nad prometom prekursora poradi kontinuiranog provođenja ciljanog nadzora nad prometom i proizvodnjom prekursora u kojem sudjeluju domaći pravni subjekti</p> <p>6.2. jačanje hrvatskog sustava kontrole prekursora, odnosno aktivno sudjelovanje s drugim ovlaštenim tijelima u uspostavi modela kontrole nad prekursorima u Republici Hrvatskoj sukladnog EU standardima (jedinstveni nadzor nad prometom prekursora)</p> <p>6.3. uspostava suradnje (partnerstva) s kemijskom industrijom kako bi se i preventivno djelovalo na moguće zloporabe prilikom proizvodnje i kasnije prodaje/preprodaje prekursora.</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode s Ministarstvom zdravlja te Ministarstvom financija – Carinska uprava.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p>
<p>7. Jačanje međunarodne policijske suradnje, bilateralne ili u sklopu međunarodnih policijskih organizacija (Interpol, Europol, SELEC Centar)</p> <p>7.1. osigurati pravodobnu razmjenu operativnih informacija koje se odnose na organizirane oblike krijumčarenja i preprodaje droga te shodno potrebama uspostaviti izravne komunikacijske kanale kako bi razmjena informacija bila brža i efikasnija</p> <p>7.2. surađivati sa stranim policijama, službama i organizacijama (DEA, FBI, SOCA, Generalni sekretarijat Interpola i drugi) koje se bave kriminalitetom droga</p> <p>7.2.1. intenzivirati operativnu i edukativnu suradnju između MUP-a RH i Europol te sukladno operativnim potrebama i mogućnostima, pristupiti određenim analitičkim radnim datotekama</p> <p>7.2.2. nastaviti s potpisivanjem</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>Sporazum između Republike Hrvatske i Kraljevine Španjolske o borbi protiv kriminala i o sigurnosnim pitanjima, potpisan u Madridu 24.10.2011. godine, potvrđen i objavljen u NN MU 5/2012, stupio na snagu 01.01.2013. godine.</p> <p>Sporazum između Vlade Republike Hrvatske i Vlade Crne Gore o policijskoj suradnji, potpisan u Budvi 17.03.2011. godine, potvrđen i objavljen u NN MU 15/2011., stupio na snagu 24.02.2013. godine.</p> <p>Sporazum između Vlade Republike Hrvatske i Vlade Republike Makedonije o policijskoj suradnji, potpisan u Skopju 28.05.2012. godine, stupio na snagu 19.08.2013. godine.</p> <p>Sporazum između Vlade Republike Hrvatske i Vlade Kraljevine Belgije o policijskoj suradnji, potpisan u Zagrebu 19.10.2004. godine, potvrđen i objavljen u NN MU 5/2005., stupio na snagu 01.12.2013. godine.</p> <p>Protokol o suradnji između Vlade Republike Hrvatske i Vlade Ministarstva unutarnjih poslova Ruske Federacije za razdoblje od 2013. do 2015. Godine, potpisan u Moskvi 27.06.2013. godine.</p> <p>Sporazum o suradnji između Vlade Republike Hrvatske i Vlade Mađarske o radu Dunavskog policijsko-sigurnosnog koordinacijskog centra, potpisan u Matrahazi 11.10.2012. godine, potvrđen i objavljen u NN MU 3/2013., stupio na snagu 26.06.2013. godine (NN MU 7/2013).</p> <p>Sporazum o suradnji na području zaštite svjedoka, potpisan u Štirinu 24.05.2012. godine Republike Austrije, Republike Bugarske, Republike Hrvatske, Češke Republike, Mađarske, Rumunjske, Slovačke i Slovenije, potvrđen i objavljen 06.11.2013. godine u NN MU 11/2013. godine.</p>

<p>međunarodnih bilateralnih ugovora o policijskoj suradnji u suzbijanju kriminaliteta</p> <p>7.2.3. učestvovati u projektima Interpola usmjerenim na suzbijanje kriminaliteta droga kao oblika organiziranog kriminaliteta</p> <p>7.2.4. pospješiti suradnju s SELEC Centrom te i nadalje učestvovati u provedbi regionalnih projekata i akcija pod vodstvom SELEC Centra</p> <p>7.3. Provođenje zajedničkih (međunarodnih, regionalnih) operativnih policijskih akcija (kontroliranih isporuka) te poticanje zajedničkog rada policijskih službenika više zemalja usmjerenog na konkretne nositelje međunarodnog organiziranog kriminaliteta vezanog uz krijumčarenje i preprodaju droga</p>	<p>20.05.-22.05.2013. godine u Bukureštu, Rumunjska održan je sastanak SELEC radne grupe .</p> <p>Kontinuirano se provodi uspješna međunarodna suradnja sa stranim policijskim agencijama, časnicima za vezu akreditiranim za RH, kao što su: njemački časnici BKA i ZOLL (njemačka carinska policija), nordijski, austrijski, talijanski, slovački, nizozemski, britanski časnik, španjolski, časnik za vezu SELEC centra te bugarska nacionalna policija, nacionalna policija R. Srbije, Slovenije, agencija koje djeluju u BiH (RS i Federalni MUP), makedonska nacionalna policija, Uprava policije Crne Gore, predstavnici ambasade DEA u Zagrebu, uredi DEA u Beču i Rimu, austrijska savezna kriminalistička policija, NCA, češka carinska policija, nizozemska nacionalna policija, španjolska Guarda Civil, španjolska nacionalna policija, ali i specijaliziranim međunarodnim tijelima kao što je Interpol, Europol, UNODC koja se bave problematikom suzbijanjem međunarodnog kriminaliteta droga, psihotropnih tvar i prekursora. U okviru te suradnje tijekom 2013., više uspješnih međunarodnih operativnih akcija suzbijanja međunarodnog krijumčarenja velikih količina kokaina i marihuane, (kodni nazivi nekih operativnih akcija: Gladius, Bela i dr.).</p> <p>Završena je međunarodno kriminalističko istraživanje kodnog imena ELLENKA pod vodstvom talijanske policije (Karabinjeri) u suradnji sa policijama Republike Slovenije, Hrvatske, BiH, Kosova i Albanije u okviru Europolovog projekta Compact koje je bilo usmjereno protiv međunarodnog zločinačkog udruženja koje se bavilo međunarodnim krijumčarenjem droga iz Albanije za ilegalno europsko narko tržište, poglavito Republike Italije, kojom prilikom je tijekom 4 godine provođenja istraživanja uhićeno više od 50 osoba, velika količina droge marihuane i heroina.</p> <p>02.05.-03.05.2013. godine u Pragu, Češka održan je radni sastanak za OA DOMASLAVA i ISEC PROJECT – Project drug policing Balkan.</p> <p>25.09.-30.09.2013. godine u Santo Domingu, Dominikanska Republika održan sastanak vezano za KI kodnog naziva „Jadera“ te je preuzet dokazni materijal za USKOK-a od pravosudnih tijela i nacionalne policije Dominikanske Republike.</p> <p>Tijekom 2013. godine održano je cijeli niz operativnih sastanaka i to u Budimpešti, Mostaru, Banja Luci, Ljubljani, Novoj Gorici, Novom Sadu, Rimu, Den Haagu, Batrovici, Trebinju i Rotterdamu koji su vezani za operative akcije OSOJE, FESTUNG, BONA, DŽEK, ELLENKA, DOMASLAVA, SHILLING, TORNADO, RABBIT i ŠETAČ 2.</p> <p>Pored navedenog, u okviru međunarodne policijske suradnje povodom međunarodnih kriminalističkih istraživanja održano je veći broj međunarodnih operativnih sastanaka u Hrvatskoj, ali i Mađarskoj, Češkoj, Austriji, Nizozemskoj, Belgiji, SR Njemačkoj, Srbiji, Crnoj Gori, Rumunjskoj, BiH, Sloveniji i Italiji.</p> <p>05.12.2013. godine u Budimpešti, Mađarska održan je sastanak između predstavnika mađarske nacionalne policije i hrvatske policije – uprave kriminalističke policije na temu jačanja međunarodne policijske suradnje.</p>
<p>8. Zajednički s ostalim tijelima nadležnim za problematiku zlouporabe droga surađivati s međunarodnim organizacijama i institucijama koje se bave kontrolom i suzbijanjem zlouporabe droga, posebice s UNODC-om, UNDCP-om, INCB-om, UN-ovom Komisijom za narkotičke droge (CND), s Vijećem Europe (Grupa Pompidou), Svjetskom zdravstvenom organizacijom i drugima</p>	<p>Kontinuirano se provode aktivnosti vezane za praćenje, koordinaciju i provedbu aktivnosti iz djelokruga rada.</p> <p>u Burxelles, Belgija održano je više sastanaka Horizontalne radne grupe za drogu Vijeća EU vezano za Dijalog EU – Zapadni Balkan, i to:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 24.02.-27.02.2013. - 22.05.-23.05.2013. - 15.07.-18.07.2013. - 09.09.-13.09.2013. - 15.10.-18.10.2013. - 13.11.-15.11.2013. - 08.12.-10.12.2013.

<p>8.1. kao dio nacionalnog sustava za droge sudjelovati u redovitim aktivnostima relevantnih institucija i tijela Europske unije (EMCDDA, EUROPOL, Horizontalna radna grupa za droge EU i sl.), poradi čim uspješnije uskladbe s pravnom stečevinom EU</p> <p>8.2. redovita izrada i pravodobna dostava relevantnih izvješća međunarodnim tijelima koja prate problematiku droga</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p>
<p>9. Sudjelovanje u regionalnim projektima (financirani od EU-a) putem kojih se inicira povećanje zajedničkih operativnih kapaciteta MUP-a RH i Carine usmjerenih na suzbijanje organiziranih oblika kriminaliteta droga, odnosno putem projekata jačati administrativne kapacitete (oprema i edukacija) linije rada specijalizirane za organizirani kriminalitet te kriminalitet droga uz međusobnu razmjenu znanja i iskustva.</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>Projekt IPA 2008</p> <p>20.03.-21.03.2013. godine u Splitu, održana je TAIEX radionica – droge u prometu u suradnji s vladinim uredom financiran od europske unije – droge u cestovnom prometu.</p>
<p>10. Razvijati i unaprijediti suradnju CFIV s forenzičkim laboratorijima drugih zemalja, uspostaviti mrežu razmjene informacija, sudjelovati u projektima izrade profila opojnih droga, treninzima, seminarima i konferencijama u organizaciji relevantnih tijela.</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>Putem ENFSI-jeve mreže CFIV razmjenjuje informacije s forenzičnim laboratorijima europskih zemalja, te je sudjelovao na 19. godišnjem sastanku ENFSI-jeve Radne grupe za droge od 07. - 09. svibnja 2013. godine u Dubrovniku.</p>
<p>11. Sudjelovati na međunarodnim skupovima, kongresima o kontroli opojnih droga i psihotropnim supstancama.</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode.</p> <p>08.04.-10.04.2013. godine u Parizu, Francuska održan studijski posjet OCTRIS Paris.</p> <p>15.04.-16.04.2013. godine u Beču, Austrija održan je ICES PROJECT DPB.</p> <p>16.09.-19.09.2013. godine u Beogradu, Srbija održana je radionica Geroge C. Marshall Center.</p> <p>05.11.-08.11.2013. godine u Limassolu, Cipar održan je seminar Trafficing on containers shipments.</p> <p>25.11.-27.11.2013. u Lisabonu, Portugal, Stručni skup, odnosno sastanaka eksperata na temu Ilegalni nasadi cannabisa otkrivenih u Europi – utvrđivanje indikatora za praćenje.</p> <p>25.04.-26.04.2013. godine u Tuheljskim toplicama, održan je okrugli stol – Istraga u predmetima prekograničnog i organiziranog kriminaliteta.</p> <p>22.10.-23.10.2013. godine u Zadru - Petručane, održana je TAIEX konferencija o Nacionalnom informacijskom sustavu za droge u Republici Hrvatskoj.</p>

	U vremenu od 04-06.06.2013. godine sudjelovali na XXX IDEC Konferenciji u Moskvi, Rusija..
<p>12. Unaprjeđenje i kontinuirano provođenje stručnog usavršavanja vezanog uz suzbijanje kriminaliteta zlouporabe i krijumčarenja droga</p> <p>12.1. provođenje edukacije za sve policijske službenike od strane specijaliziranih policijskih službenika tijekom koje bi policijski službenici dobili osnovna znanja o predmetnoj problematiki (zlouporaba droga)</p> <p>12.2. provođenje specijalističke edukacija specijaliziranih policijskih službenika linije rada suzbijanja i zlouporabe droga vezano uz najnovije trendove i moduse zlouporabe i krijumčarenja droga te o najnovijim načinima provođenja obrada (proaktivne istrage, istrage vođene na osnovi obavještajnih podataka, rad s informatorima i drugo)</p> <p>12.2.1. sukladno potrebama i mogućnostima održavanje stručnih radnih sastanka za rukovodne službenike linije rada suzbijanja krijumčarenja i zlouporabe droga s ciljem razmjene iskustava i saznanja o predmetnom kriminalitetu</p> <p>12.2.2. edukacija policijskih službenika u vezi s primjenom novih zakonodavnih rješenja (novi Kazneni zakon) s područja droga KZ</p> <p>12.3. sudjelovanje na međunarodnim seminarima i konferencijama multidisciplinarnog karaktera, te kasnije sukladno sposobnostima prenošenje usvojenih znanja drugim policijskim službenicima</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p> <p>Zlouporabe i kriminaliteta droga sastavni dio predavanju na tečaju za policajca, nastavnog programa Srednje policijske škole te u okviru dodiplomskog obrazovanja Policijske akademije problematike kao i programa pojedinih tečajeva i seminara koje provodi Služba za stručno usavršavanje i specijalizaciju.</p> <p>U sklopu plana i programa edukacije, u vremenu od 16.04. do 19.04.2013. godine u Valbandonu održana Stručna edukacija iz područja suzbijanja zlouporabe droga kojoj su pored policijskih službenika linije kriminaliteta droga Policijskih uprava, sudjelovali predstavnici državnih odvjetništava, prekršajnih sudova, te predstavnici drugih državnih tijela koja se bave problematikom droga (probacija, prevencija, zdravlje i dr.). Održan je i radni sastanak policijskih službenika linije kriminaliteta droga – Služba i Odjel kriminaliteta droga PNUSKOK-a te Policijskih uprava.</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p> <p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p> <p>U srpnju 2013. održan je seminar „Rad s izvorima u kriminalističko-obavještajnom sustavu“ za ukupno 20 krim. službenika iz svih policijskih uprava čime su stručno usavršeni u području primjene specifičnih znanja i vještina potrebnih za rad s informatorima u smislu prevencije, praćenja kriminaliteta i kriminalističkog istraživanja.</p>
<p>13. Provoditi edukaciju i stručno usavršavanje stručnjaka koji se bave ili prate problematiku zlouporabe droga vezano za odnose s medijima i javnošću</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p>
<p>14. na Policijskoj akademiji u okviru redovnih i specijalističkih programa izobrazbe budućih</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p> <p>Tijekom 2013. godine u Policijskoj akademiji se kroz provedbu 4. razreda Policijske škole,</p>

<p>policijskih službenika srednje, više i visoke spreme učestvovati u edukaciji istih te prijenosu praktičnih iskustava o problematici suzbijanja zlouporabe droga</p>	<p>Programa srednjoškolskog obrazovanja odraslih za zanimanje policajac i provedbu programa Temelnog policijskog tečaja u organizaciji Policijske škole „Josip Jović“, kroz teorijsku i praktičnu nastavu iz područja kriminalistike, integralnog treninga - taktika primjene policijskih ovlasti i kaznenog prava, obrađivala tema zlouporabe droga. Ukupno je navedenu nastavu pohađalo 324 učenika i 366 polaznika.</p> <p>Na prvoj godini diplomskog stručnog studija kriminalističke održano je predavanje u trajanju od 15 sati u Izbornom predmetu „Zlouporaba i kriminalitet droga“ za 40 polaznika I godine Visoke policijske škole.</p> <p>U sklopu stručnog usavršavanja policijskih službenika prometne policije provedena su dva Seminara o zlouporabi opojnih droga sudionika u cestovnom prometu za ukupno 51 polaznika – policijskih službenika prometne policije.</p> <p>Tečaj prometne policije – osnovni tečaj prometne policije: U sklopu kolegija Taktika postupanja u nadzoru upravljanja prometom predaje se tema „Opojne droge i vožnja“ u trajanju od 2 nastavna sata. Navedene tečajeve je u 2013. godini pohađao 91 policijski službenik prometne policije.</p> <p>Tečaj granične policije: U sklopu kolegija Organizirani kriminalitet predaje se tema „Suzbijanje ilegalne trgovine drogom“ u trajanju od 3 školska sata. Navedene tečajeve su u 2013. godini pohađala 253 polaznika – policijskih službenika granične policije.</p> <p>Tečaj za PEZ-RTG operatere: Kolegij „Suzbijanje zloporabe droga“ u trajanju od 4 školska sata – u 2013. godini održan je 1 tečaj za 17 polaznika.</p> <p>Tečaj za kriminalističke tehničare: Kolegij Toksikologija, teme: Podjela droga i upoznavanje s morfološkim karakteristikama droga, izuzimanje uzoraka droga, sumnjive materije i predmeta za koje se pretpostavlja da su bili u predmetu s drogom radi toksikološke analize; u trajanju od 4 školska sata – u 2013. godini održan je 1 tečaj za 22 polaznika.</p> <p>Specijalistički tečaj za maloljetničku delinkvenciju i kriminalitet na štetu obitelji i mladeži: U okviru nastavne cjeline Postupanje policije u predmetima maloljetničke delinkvencije obrađuje se tema Postupanje prema maloljetnim počiniteljima KD i prekršaja zlouporabe droga u trajanju od 2 nastavna sata – u 2013. godini proveden je 1 predmetni tečaj za 33 polaznika – policijskih službenika kriminalističke policije.</p>
<p>14. nastavak suradnje s CEPOL-om u cilju općenitog unaprjeđenja izobrazbe policijskih službenika, pa tako i izobrazbe na području suzbijanja kriminaliteta droga</p>	<p>Aktivnosti se kontinuirano provode</p> <p>Suradnja s CEPOL-om tijekom 2013. godine: Sudjelovanje na tečaju o otkrivanju ilegalnih laboratorija za proizvodnju droge od 03. - 14. 06. 2013. godine u Legionowu, Poljska.</p>

Nositelj: MINISTARSTVO OBRANE

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti

U Financijskom planu Ministarstva obrane za 2013. godinu za provedbu mjera i aktivnosti Nacionalne strategije i Akcijskog plana bilo je planirano 16.000 kuna. Budući da se podaci o izvršenju mjera i aktivnosti u poslovnoj aplikaciji ne evidentiraju kao zasebne stavke, nismo u mogućnosti dostaviti podatke o izvršenju istih.

Provedbene aktivnosti	Status aktivnosti
1. Provoditi nadzor nad provedbom odredbi o prevenciji ovisnosti na radnim mjestima na razini Ministarstva obrane i Oružanih snaga Republike Hrvatske.	Aktivnost se kontinuirano provodi Sve ustrojstvene jedinice Ministarstva obrane i Oružanih snaga RH provode nadzor u svom području djelovanja, sukladno propisanim nadležnostima.
2. Koordinirati rad svih ustrojstvenih jedinica Ministarstva obrane i Glavnog stožera Oružanih snaga RH koje obavljaju poslove prevencije i suzbijanja zlouporabe droga i drugih sredstava ovisnosti.	Aktivnost se kontinuirano provodi Koordinacija rada ustrojstvenih jedinica Ministarstva obrane i Oružanih snaga Republike Hrvatske po potrebi se obavlja sazivanjem sastanaka tijela zaduženih za suzbijanje zlouporabe droga unutar obrambenog sustava.
3. Planirati i razraditi aktivnosti u području prevencije i suzbijanja zlouporabe droga i drugih sredstava ovisnosti na razini Ministarstva obrane i Glavnog stožera Oružanih snaga RH.	Aktivnost se kontinuirano provodi Sve informacije vezane uz zlouporabu droga unutar obrambenog sustava registriraju se i pohranjuju u ustrojstvenim jedinicama Ministarstva obrane i Oružanih snaga RH, te se integriraju u jedinstveno izvješće prema Uredu za suzbijanje zlouporabe droga.
4. Izraditi i dopuniti podzakonske akte kojima se Ministarstvo obrane i Oružane snage obvezuju provoditi programe prevencije na radnim mjestima, te evaluacija i dorada postojećih protokola suradnje i postupanja u provođenju mjera sprječavanja zlouporabe sredstava ovisnosti i postupaka provjere radi utvrđivanja je li pripadnik pod utjecajem droga ili drugih sredstava ovisnosti.	Aktivnost se kontinuirano provodi Ustrojstvene jedinice koje se bave ovom problematikom pridržavaju se postojeće regulative. Sve zadaće i aktivnosti prevencije ovisnosti provode se sukladno „Programu mjera za prevenciju i suzbijanje zlouporabe sredstava ovisnosti među pripadnicima OS RH“, koji je donesen u prosincu 2010. godine Odlukom ministra obrane.
5. Provesti unutarnju evaluaciju postojećih	Aktivnost se kontinuirano provodi Nositelji pojedinih mjera i aktivnosti (kriminalističke Vojna policija, vojno-

<p>programa, mjera i aktivnosti u području prevencije i suzbijanja zlouporabe droga i drugih sredstava ovisnosti unutar Ministarstva obrane i Oružanih snaga RH, te provedba analize rizika koji bi mogli dovesti do rizičnih ponašanja.</p>	<p>zdravstvena struka, vojno-psihološka struka, vojno sudstvo) kontinuirano provode unutarnju evaluaciju postojećih programa, mjera i aktivnosti u svom području odgovornosti. U slučaju uočenih nedostataka ovi se programi, mjere i aktivnosti po potrebi modificiraju u skladu s postojećim ljudskim i materijalnim resursima koji stoje na raspolaganju nositeljima aktivnosti.</p>
<p>6. Pratiti raširenosti zlouporabe droga i drugih sredstava ovisnosti u Ministarstvu obrane i Oružanim snagama RH.</p>	<p>Aktivnost se kontinuirano provodi. Kriminalistička Vojna policija kontinuirano prati stupanj raširenosti zlouporabe droga te izvješćuje nadležne službe unutar obrambenog sustava o uočenom stanju. Tijekom 2013. evidentirano je 11 kaznenih djela u svezi zlouporabe opojnih droga s kojima je povezano 11 osoba te su podnesene 4 kaznene prijave. Također, podnesene su 4 prekršajne prijave i evidentirano je 6 prekršajnih djela s kojima je povezano 6 osoba. Vojnopsihološka struka jednom godišnje provodi ispitivanje razmjera zlouporabe sredstava ovisnosti u OS RH. U 2013. godini ovakvo ispitivanje provedeno je u drugom tromjesečju, na uzorku od cca $\geq 5\%$ ukupnog broja pripadnika OS RH (ispitivanjem je ukupno obuhvaćeno 1049 ispitanika). Temeljem obrade prikupljenih podataka, kao i ranijih godina, izrađuje se i zasebno izvješće o rezultatima ispitivanja za Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH te nadležne ustrojstvene jedinice MORH-a i OS RH.</p>
<p>7. Provoditi mjere zdravstvene zaštite i drugih propisanih postupaka za pripadnike Ministarstva obrane i Oružanih snaga RH s dijagnozama iz područja bolesti ovisnosti, te uspostaviti sustav upućivanja na savjetovanja i liječenja osoba s problemima ovisnosti.</p>	<p>Aktivnost se kontinuirano provodi Vojno-zdravstvena struka provodi ih unutar postupaka za ocjenu sposobnosti za vojnu službu djelatnika Ministarstva obrane i OS RH te propisanih mjera zdravstvene zaštite. Tijekom izvještajnog razdoblja u 2013. godini nije bio niti jedan slučaj vještačenja po drogama na Prvostupanjskoj zdravstvenoj komisiji niti na Višoj zdravstvenoj komisiji.</p>
<p>8. Provesti „Program psihološke prevencije ovisnosti u Oružanim snagama RH“.</p>	<p>Aktivnost se kontinuirano provodi Vojnopsihološka struka provodi zadaće primarne i sekundarne prevencije ovisnosti sukladno „Programu mjera za prevenciju i suzbijanje zlouporabe sredstava ovisnosti među pripadnicima Oružanih snaga Republike Hrvatske“. Primarna prevencija obavlja se edukacijom i podizanjem razine informiranosti vojnika, dočasnika, časnika i drugih pripadnika obrambenog sustava te savjetovanjem zapovjednika. U 2013.g. održano je ukupno 69 nastavnih sati za ukupno 1870 pripadnika obrambenog sustava vezano uz prevenciju zlouporabe sredstava ovisnosti. Sekundarna prevencija se po potrebi provodi u obliku individualnih savjetovanja pripadnika obrambenog sustava, a njih je tijekom godine bilo 132. Vojni psiholozi OS RH izradili su tematske plakate i letke kao dopunu redovitim zadaćama prevencije, a u cilju osvještavanja pripadnika obrambenog sustava o raznovrsnim oblicima i problemima ovisnosti.</p>
<p>9. Provesti preventivne djelatnosti nadzora i detekcije droga.</p>	<p>Aktivnost se kontinuirano provodi. Pripadnici Vojne policije OS RH u ustrojstvenim jedinicama MO i OS RH kao svoju redovitu zadaću provode operativno-preventivnu mjeru „Pojačani nadzor</p>

	<p>zloporabe opojnih droga“. Po potrebi provode se i edukativno preventivne mjere s ciljem da se čelnicima i pripadnicima ustrojstvenih jedinica ukaže na štetnost zloporabe opojnih droga. Tijekom 2013. provedeno je ukupno 19 pojačanih nadzora, tijekom kojih nije zabilježen pronalazak opojnih droga.</p> <p>Vojnostegovni sud, sukladno zakonskim ovlastima, provodi stegovne postupke vezane uz zloporabu droga u obrambenom sustavu. U razdoblju izvješćivanja vođeno je ukupno 8 postupaka, od toga su 4 rezultirala prestankom djelatne vojne službe, a za 4 su postupci još u tijeku. U najvećem broju radi se o vojnicima koji su primljeni na ugovor. Pred Višim vojnostegovnim sudom u 2013. godini vođena su 3 drugostupanjska stegovna postupka zbog stegovnih prijestupa vezanih za zloporabu opojnih droga, te je u sva tri predmeta žalba stranke uložena protiv izrečene stegovne kazne prestanka djelatne službe – odbijena za jednog skupnika i dva vojnika.</p>
--	---

Nositelj: MINISTARSTVO ZNANOSTI, OBRAZOVANJA I SPORTA

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti: 1.441.342,00 kuna

Provedbene aktivnosti	Status aktivnosti
<p>1. Osigurati kontinuiranu i dosljednu provedbu programa prevencije ovisnosti usmjerenih na sve vrste ovisnosti uključujući konzumiranje legalnih sredstava kao što su duhan i alkohol, konzumiranje ilegalnih droga i neprimjereno uzimanje legalnih supstanci (inhalanti) i lijekova koji se dobivaju na recept, te druge ovisnosti kao što su klađenje, ovisnost o internetu i slično u svim odgojno – obrazovnim ustanovama tijekom školske godine sukladno Nacionalnom programu prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno obrazovnom sustavu te djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi za 2010. do 2014. godinu.</p>	<p>Osigurana kontinuirana i dosljedna provedba programa prevencije ovisnosti usmjerenih na sve vrste ovisnosti uključujući konzumiranje legalnih sredstava kao što su duhan i alkohol, konzumiranje ilegalnih droga i neprimjereno uzimanje legalnih supstancija (inhalanti) i lijekova koji se dobivaju na recept te druge ovisnosti kao što su klađenje, ovisnost o Internetu i slično u svim odgojno-obrazovnim ustanovama tijekom školske godine sukladno Nacionalnom programu prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno- obrazovnom sustavu te djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi od 2010. do 2014. godine.</p> <p>Financijska sredstva osigurana su u sklopu redovitih djelatnosti Agencije za odgoj i obrazovanje i Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta te odgojno-obrazovnih ustanova.</p>
<p>2. Osigurati kontinuiranu i sustavnu provedbu programa obaveznog Zdravstvenog odgoja (Modul: Prevencija ovisnosti u osnovnim i srednjim školama)</p>	<p>Osnovne i srednje škole provode program obaveznoga Zdravstvenog odgoja (Modul: Prevencija ovisnosti u osnovnim i srednjim školama).</p> <p>Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta u suradnji s Agencijom za odgoj i obrazovanje i Ravnateljstvom policije organiziralo je od 21. do 24. listopada 2013. u Novalji na otoku Pagu stručni skup za voditelje županijskih stručnih vijeća za školske preventivne programe „Uloga voditelja županijskih stručnih vijeća za školske preventivne programe u pripremi i provedbi nastavnog plana i programa Zdravstvenog odgoja“, na kojem su voditeljima županijskih stručnih vijeća predstavljeni modeli rada vezani uz module: Prevencija ovisnosti i Prevencija nasilničkog ponašanja.</p> <p>Na stručnom skupu dogovoreni su detalji u svezi s daljnjom provedbom Nastavnoga plana i programa Zdravstvenoga odgoja, uključivanje Ministarstva unutarnjih poslova i Hrvatskoga zavoda za javno zdravstvo - stručnjaka iz zavoda za javno zdravstvo jedinica područne (regionalne) samouprave i policijskih službenika iz nadležnih policijskih uprava u provedbu sadržaja nastavnoga plana i programa Zdravstvenog odgoja, modul - Prevencija ovisnosti u sljedećim temama:</p>

	<p>7. razred osnovne škole - provode stručnjaci županijskih zavoda za javno zdravstvo - tema: Prevencija pijenja alkohola - zdravstveni aspekt;</p> <p>8. razred osnovne škole - provode stručnjaci nadležnih policijskih uprava - tema: Prevencija pijenja alkohola - sigurnosni aspekt;</p> <p>1. razred srednje škole - provode stručnjaci županijskih zavoda za javno zdravstvo - tema: Prevencija uporabe droga - zdravstveni aspekt;</p> <p>1. razred srednje škole - provode stručnjaci nadležnih policijskih uprava - tema: Prevencija uporabe droga - sigurnosni aspekt;</p> <p>2. razred srednje škole - provode stručnjaci županijskih zavoda za javno zdravstvo - tema: Prevencija kockanja i klađenja - zdravstveni aspekt.</p> <p>Financijska sredstva osigurana su u sklopu redovitih djelatnosti Agencije za odgoj i obrazovanje i Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta.</p>
<p>3. Provoditi programe, projekte i aktivnosti kojima je osnovni cilj smanjiti zanimanje djece i mladih za kušanjem droga i drugih sredstava ovisnosti</p>	<p>Odgojno-obrazovne ustanova (dječji vrtić, osnovna i srednja škola i učenički dom) imaju posebne preventivne programe koji su sastavni dio godišnjeg plana i programa rada odgojno-obrazovne ustanove i voditelja preventivnih programa koji su najčešće stručni suradnici (odnosno pedagozi, psiholozi, defektolozi, logopedi, knjižničari, socijalni radnici i socijalni pedagozi). U ostvarivanju preventivnih mjera i aktivnosti sudjeluju svi radnici zaposleni u odgojno-obrazovnoj ustanovi, roditelji i lokalna zajednica. Ističemo da svaki dječji vrtić ima i verificiran preventivni i sigurnosno-zaštitni program te razrađene protokole postupanja u svim mogućim rizičnim situacijama.</p> <p>Financijska sredstva osigurana su u sklopu redovitih djelatnosti odgojno-obrazovnih ustanova.</p>
<p>4. Na temelju novih spoznaja i znanstvenih dostignuća integrirati sadržaje o ovisnosti u redoviti i izborni školski program, dodatni rad, te izvannastavne aktivnosti sukladno Nacionalnom i školskom kurikulumu.</p>	<p>Nove spoznaje i znanstvena dostignuća integrirani su u sadržaje o ovisnosti u redoviti i izborni školski program, dodatni rad te izvannastavne aktivnosti sukladno Nacionalnom i školskom kurikulumu.</p> <p>Financijska sredstva osigurana su u sklopu redovitih djelatnosti Agencije za odgoj i obrazovanje i Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta.</p>
<p>5. Na temelju provedenog javnog natječaja financirati najbolje preventivne projekte i programe organizacija civilnog društva koji pridonose prevenciji ovisnosti i poremećaja u ponašanju, promicanju i unapređivanju zdravih stilova života djece i mladih, te projekte i programe organizacija civilnog društva koji su usmjereni na socijalno</p>	<p>Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta na temelju provedenoga javnog natječaja financira najbolje preventivne projekte organizacija civilnog društva koji pridonose prevenciji ovisnosti i poremećaja u ponašanju, promicanju i unapređivanju zdravih stilova života djece i mladih te projekte i programe organizacija civilnog društva koji su usmjereni na socijalno isključene kategorije i rizične skupine djece i mladih te prati i evaluira te programe.</p> <p>Tako su u školskoj godini 2013./2014. u sklopu područja P2 - Preventivno djelovanje među djecom i mladima, b - Sprječavanje svih oblika ovisnosti među djecom i mladima potpisani ugovori prema Odluci o dodjeli bespovratnih sredstava projektima udruga u području izvaninstitucionalnog odgoja i obrazovanja djece i mladih u školskoj godini 2013./2014. te je financirano ukupno devet (9) projekata organizacija civilnog društva u ukupnom iznosu od 595.000,00 kuna.</p>

<p>isključene kategorije i rizične skupine djece i mladih, te pratiti i evaluirati te programe</p>	
<p>6. Osnovati Povjerenstvo za koordinaciju i praćenje programa prevencije ovisnosti studenata pri Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta</p>	<p>Vezano uz osnivanje Povjerenstva za koordinaciju i praćenje programa prevencije ovisnosti pri Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta željeli bismo istaknuti da je sukladno odredbi članka 4. stavka 4. Zakona o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju to zajamčeno odredbom Ustava RH koja na svim sastavnicama obuhvaća unutarnji ustroj te financijsku autonomiju u skladu s citiranim Zakonom, kao i druge vidove autonomije. S obzirom na zajamčenu autonomiju sveučilišta Ustavom RH, kao i odredbama Zakona, držimo da Ministarstvo nije u mogućnosti formirati Povjerenstvo za koordinaciju i praćenje programa prevencije ovisnosti. Povjerenstvo može djelovati u sklopu visokih učilišta, što zahtijeva dodatne ljudske resurse s obzirom na opseg i sadržaj dosadašnjih poslova i planirana dodatna financijska sredstva iz državnoga proračuna.</p> <p>U ovome trenutku nismo u mogućnosti provesti ovu aktivnost.</p>
<p>7. Financijski podupirati programe studentskih udruga i drugih organizacija koje promiču i unapređuju zdrav stil života kod studenata te pridonose borbi protiv svih oblika ovisnosti</p>	<p>Na određenom broju visokih učilišta u Republici Hrvatskoj ustrojena su savjetovaništa za studente različitog karaktera (multifunkcionalna koja ujedinjuju i pružaju različite sadržaje u velikom broju segmenata uključujući i razgovore i pomoć u području ovisnosti: pravno savjetovanište, psihološko savjetovanište, Ured za studente s invaliditetom). Neka od tih savjetovaništa su u funkciji studentskog pravobranitelja te profesionalne usmjerenosti i pomoći studentima koja obuhvaća očuvanje zdravlja i prevenciju ovisnosti i bolesti. Dosadašnji primjeri savjetovaništa za studente su na Filozofskome fakultetu Sveučilišta u Zagrebu i Pravnome fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.</p> <p>Na visokim učilištima sukladno odredbama Zakona o studentskom zboru i drugim studentskim organizacijama (Narodne novine, br. 71/07.) slobodno djeluju različite studentske organizacije koje provode različite programe od kojih se neki odnose na borbu protiv različitih oblika ovisnosti i promicanja zdravog stila života studenata. Programi studentskih udruga koji se provode isključivo na visokim učilištima na kojima one djeluju financiraju te udruge. Za realizaciju studentskih programa zadužena su visoka učilišta. U pogledu procjene financijskog učinka na mjere za visoka učilišta u cilju unaprjeđenja programa zaštite zdravlja i prevencije ovisnosti studenata na visokim učilištima studentski programi se prikazuju u državnome proračunu u sklopu financijskih sredstava potrebnih za redovitu djelatnost pojedinoga visokog učilišta.</p> <p>Sveučilište u Splitu dostavilo je popis studentskih programa za zaštitu zdravlja i prevenciju ovisnosti u 2013. godini s planiranim iznosom od 205.809,00 kuna. Ovi studentski programi pretežno obuhvaćaju sportske sadržaje (studentski dan sporta, prvenstva Sveučilišta u odbojci, rukometu, badmintonu, tenisu, sveučilišnu košarkašku ligu, Međunarodnu veslačku regatu „Sv. Duje“, nastupe veslačkih ekipa i sveučilišni turnir u cageballu). Uz to, proveden je ciklus predavanja Studenti -studentima s temama: narkotici i njihovi učinci, antidepresivi i njihovi učinci, medicina, razlika između medicinskog i alternativnih načina liječenja.</p>
<p>8. Omogućiti ovisnicima koji su u nekom od tretmana ovisnosti ili onima koji su uspješno završili neki od tretmana liječenja završetak stručne prekvalifikacije ili srednjoškolskog obrazovanja</p>	<p>U 2013. godini Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta utrošilo je ukupno 846.342,00 kuna na troškove završetka stručne prekvalifikacije ili srednjoškolskog obrazovanja ovisnika koji su u nekom od tretmana ovisnika ili onima koji su uspješno završili neki od tretmana liječenja. Projektom resocijalizacije obuhvaćeno je ukupno 249 .</p>

Provedbene aktivnosti	Status aktivnosti
<p>1. Stručni skup <i>Zdravstveni odgoj – Modul prevencija ovisnosti</i>, 3. siječnja 2013., Varaždin (Centar za odgoj i obrazovanje Tomislav Špoljar, Graberje 33). Stručni skup ima za cilj upoznati odgojno-obrazovne radnike s osnovnim polazištima <i>Kurikuluma zdravstvenog odgoja</i> i modelima primjene kurikuluma vezane za modul <i>Prevencija ovisnosti</i>.</p>	<p>Stručni skup <i>Zdravstveni odgoj – Modul prevencija ovisnosti</i>, realiziran je 3. siječnja 2013., u Varaždinu kroz predavanja i radionice s ciljem prevencije ovisnosti u školskom okruženju, kojim se kod djece i mladih želi doprinijeti usvajanju poželjnih društvenih stavova i ponašanja u odnosu na određene oblike rizičnih ponašanja.</p>
<p>2. Stručni skup <i>Zdravstveni odgoj – Modul prevencija ovisnosti</i>, 4. siječnja 2013., Zagreb (Konferencijska dvorana Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, Donje Svetice 38). Stručni skup ima za cilj upoznati odgojno-obrazovne radnike s osnovnim polazištima <i>Kurikuluma zdravstvenog odgoja</i> i modelima primjene kurikuluma vezane za modul <i>Prevencija ovisnosti</i>.</p>	<p>Stručni skup <i>Zdravstveni odgoj – Modul prevencija ovisnosti</i>, realiziran je 4. siječnja 2013., u Zagrebu kroz predavanja i radionice s ciljem prevencije ovisnosti u školskom okruženju, kojim se kod djece i mladih želi doprinijeti usvajanju poželjnih društvenih stavova i ponašanja u odnosu na određene oblike rizičnih ponašanja.</p>
<p>3. Imenovani voditelji županijskih stručnih vijeća za školske preventivne programe u osnovnim i srednjim školama</p>	<p>Tijekom siječnja 2013.god imenovani su voditelji županijskih stručnih vijeća za školske preventivne programe u osnovnim i srednjim školama.</p>
<p>4. Isplaćena sredstva za rad županijskih stručnih vijeća za školske preventivne programe u osnovnim i srednjim školama (1500 kn po vijeću)</p>	<p>Isplaćena su sredstva voditeljima županijskih stručnih vijeća za preventivne programe u osnovnim i srednjim školama.</p>

5. Stručno usavršavanje za provođenje programa Imam stav, Poreč (OŠ Poreč)	Kroz uspješan europski program IMAM STAV odgojno obrazovni djelatnici upoznati su s programom prevencije koji se temelji se na učenju životnih vještina i konceptu socijalnih utjecaja. Općenito s programom IMAM STAV promiče se pozitivno i zdravo ponašanje te se utječe na prevenciju korištenja sredstava ovisnosti (pušenja, korištenje alkohola, kanabisa i drugih sredstava ovisnosti).
6. Stručno usavršavanje za provođenje programa Imam stav, Zagreb	
7. Stručni skup <i>Zdravstveni odgoj – Modul prevencija ovisnosti</i>, Šibenik. Stručni skup ima za cilj upoznati odgojno-obrazovne radnike s osnovnim polazištima <i>Kurikuluma zdravstvenog odgoja</i> i modelima primjene kurikuluma vezane za modul <i>Prevencija ovisnosti</i>.	Stručni skup <i>Zdravstveni odgoj – Modul prevencija ovisnosti</i> , realiziran je u veljači 2013., u Šibeniku kroz predavanja i radionice s ciljem prevencije ovisnosti u školskom okruženju, kojim se kod djece i mladih želi doprinijeti usvajanju poželjnih društvenih stavova i ponašanja u odnosu na određene oblike rizičnih ponašanja.
8. Stručni skup <i>Zdravstveni odgoj – Modul prevencija ovisnosti</i>, Zadar. Stručni skup ima za cilj upoznati odgojno-obrazovne radnike s osnovnim polazištima <i>Kurikuluma zdravstvenog odgoja</i> i modelima primjene kurikuluma vezane za modul <i>Prevencija ovisnosti</i>.	Stručni skup <i>Zdravstveni odgoj – Modul prevencija ovisnosti</i> , realiziran je u veljači 2013., u Zadru kroz predavanja i radionice s ciljem prevencije ovisnosti u školskom okruženju, kojim se kod djece i mladih želi doprinijeti usvajanju poželjnih društvenih stavova i ponašanja u odnosu na određene oblike rizičnih ponašanja.
9. Stručni skup <i>Uloga odgojno-obrazovnih ustanova u prevenciji ovisnosti</i>. Lički Osik	Nije realizirano zbog nedostatka financijskih sredstava.
10. Stručni skup - voditelji županijskih stručnih vijeća za školske preventivne programa (Bol, travanj 2013. - 50 sudionika)	Nije realizirano zbog nedostatka financijskih sredstava.
11. Smotra preventivnih programa (Bundek) lipanj 2013.	Dana 11. lipnja na jezeru Bundek održana je Smotra preventivnih programa namijenjena djeci i mladima, a u sklopu istog su prezentirani i prikazani različiti preventivni projekti i sadržaji kojima se djecu od vrtičkog do srednjoškolskog uzrasta (oko 400 djece) senzibiliziralo i informiralo o pozitivnim i kvalitetnim načinima ispunjavanja njihovog slobodnog vremena.

Nositelj: MINISTARSTVO PODUZETNIŠTVA I OBRTA

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti: 0,00 (nula) kuna

Provedbene aktivnosti	Status aktivnosti
1. Provoditi projekte socijalnog poduzetništva liječenih ovisnika s ciljem poticanja njihovog samozapošljavanja, te putem edukacije poticati osnivanje zadruga za socijalno poduzetništvo	<p>Putem Programa poticanja poduzetništva i obrta "Poduzetnički impuls 2013." , Ministarstvo poduzetništva i obrta je provodilo program mjeru A razvoj mikro poduzetništva i obrta, aktivnost A4: "Zadružno poduzetništvo".</p> <p>Temeljem navedene aktivnosti, korisnici su mogli biti i zadruge koje u svom projektu sadrže specifične elemente dodane vrijednosti; npr. socijalno (društveno) poduzetništvo, zapošljavanje marginalnih skupina ili skupina u nepovoljnom položaju. Tijekom 2013. godine niti jedna od zadruga iz definirane skupine nije ostvarila namjenska bespovratna poticajna sredstva.</p>

Nositelj: MINISTARSTVO RADA I MIROVINSKOGA SUSTAVA

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti: Sredstva evidentirana kod HZZ-a

Poglavlje 4.1.5. Resocijalizacija i društvena reintegracija ovisnika, Mjera 1, provedbene aktivnosti 10 i 11 iz Nacionalnog akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj za razdoblje od 2012. do 2014. godine provode se kroz aktivnosti:

Provedbene aktivnosti	Status aktivnosti
1. Provođenje profesionalnog usmjeravanja i procjena radne sposobnosti	Aktivnost se kontinuirano provodi kroz djelatnost područnih ureda Hrvatskog zavoda za zapošljavanje
2. Izrada mišljenja o korisnicima koji će biti odabrani za uključivanje u program obrazovanja	Aktivnost se kontinuirano provodi kroz djelatnost područnih ureda Hrvatskog zavoda za zapošljavanje
3. Uključivanje korisnika u programe obrazovanja	Aktivnost se kontinuirano provodi kroz djelatnost područnih ureda Hrvatskog zavoda za zapošljavanje
4. Pismeno izvještavanje nadležnog Centra za socijalnu skrb i Službe za prevenciju ovisnosti o korisniku koji je uključen u program	Aktivnost se kontinuirano provodi kroz djelatnost područnih ureda Hrvatskog zavoda za zapošljavanje
5. Povezivanje ovisnika koji su završili obrazovni program s potencijalnim poslodavcima i informiranje o mjerama iz Godišnjeg programa za poticanje zapošljavanja	Aktivnost se kontinuirano provodi kroz djelatnost područnih ureda Hrvatskog zavoda za zapošljavanje
6. Vođenje evidencije o ovisnicima prema posebnom evaluacijskom obrascu	Aktivnost se kontinuirano provodi kroz djelatnost područnih ureda Hrvatskog zavoda za zapošljavanje
7. Dostavljanje evaluacijskih obrazaca Uredu za suzbijanje zlouporabe droga	Aktivnost se kontinuirano provodi putem Središnjeg ureda Hrvatskog zavoda za zapošljavanje
8. Kontinuirana suradnja s koordinatorima iz Centara za socijalnu skrb, Službi za prevenciju ovisnosti i terapijskih zajednica u provedbi Projekta	Aktivnost se kontinuirano provodi kroz djelatnost područnih ureda Hrvatskog zavoda za zapošljavanje

Nositelj: HRVATSKI ZAVOD ZA ZAŠTITU ZDRAVLJA I SIGURNOST NA RADU

Utrošena financijska sredstva za provedbu aktivnosti:

Hrvatski zavod za zaštitu zdravlja i sigurnosti na radu ostvaruje prihod iz Proračuna RH ugovaranjem Programa rada s Ministarstvom zdravlja. HZZZSR u okviru navedenog Programa nema zasebnu aktivnost „Provedbeni program Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga 2014“ već je taj segment rada HZZZSR-a obuhvaćen radom na prevenciji oštećenja zdravlja radno aktivne populacije u točki „Preventivni rad u populaciji pomoraca članova posade brodova i drugih radnik migranata i imigranata (vozači, građevinari, željezničari, radnici u naftnoj industriji, radnici u elektroprivredi, radnici imigranti koji posjeduju radne dozvole za rad u Republici Hrvatskoj) i drugih radnika“. Ova točka našeg Programa obuhvaća više aktivnosti, uključujući i predmetnu aktivnost, koje se za rizične skupine u pojedinim segmentima preklapaju te nije moguće iskazati točan iznos predviđen za provođenje samo Provedbenog programa Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga 2014.

Provedbene aktivnosti	Status aktivnosti
1. U sklopu programa mjera specifične zdravstvene zaštite provoditi analize rizika u cilju otkrivanja rizičnih ponašanja zaposlenika	HZZZSR kontinuirano provodi analizu rizika u cilju otkrivanja rizičnog ponašanja zaposlenika (npr: aktivno sudjelovanje u EWA projektu (European Workplace and Alcohol). Prate se rizici na radnom mjestu koji mogu uzrokovati rizično ponašanje kao : pojačani stres, produženi rad, smjenski rad, noćni rad, strah od gubitka posla, slaba kontrola, veliki radni zahtjevi, uvođenje novih tehnologija, izgaranje na poslu, dugotrajno putovanje na posao. HZZZSR planira u 2014. godini provesti istraživanje na određenim grupama radnika vezano uz navedene rizične faktore radnog mjesta , analizirati podatke i provesti preventivne mjere i educirati radnike.
2. Izraditi protokole postupanja poslodavaca, stručnjaka za zaštitu na radu, djelatnika službe medicine rada te povjerenika radnika za zaštitu na radu za provođenje mjera sprječavanja zlouporabe sredstava ovisnosti.	9. Vezano uz protokol suradnje ovlaštenih specijalista medicine rada i poslodavaca za isti je nositelj MRMS, ali je isti dijelom reguliran postupovnikom o testiranju koji predviđa da poslodavac za tu svrhu može koristiti usluge ugovornog specijaliste medicine rada. Poslodavac može od specijaliste medicine rada zatražiti testiranje ili izvanredni pregled radi utvrđivanja radne sposobnosti. Isto tako specijalista medicine rada trebao bi radnika kod kojeg je uočeno rizično ponašanje uključiti u organizirani program liječenja prije bilo kakve disciplinske mjere. Specijalista medicine rada trebao bi i provoditi edukaciju radi smanjenja rizičnih čimbenik na radnom mjestu.
3. Izraditi postupovnik testiranja na droge i alkohol.	10. U okviru Provedbenog programa Nacionalnog akcijskog plana za suzbijanje zlouporabe droga (2012-2014) tijekom 2013. godine HZZZSR je izradio nacrt Postupovnika za testiranje na droge, alkohol i druga sredstva ovisnosti na radnom mjestu. Nacrt postupovnika prikazan je na okruglom stolu „Prevencija ovisnosti na radnim mjestima“ 02.12.2013. godine u organizaciji Ureda za suzbijanje zlouporabe droga. Na okruglom stolu prikazan je Referentni okvir za prevenciju uporabe alkohola i droga na radnom mjestu Pompidou grupe Vijeća Europe i Nacrt postupovnika za testiranje na droge, alkohol i druga sredstva ovisnosti na radnom mjestu. Isto tako 23.listopada u okviru skupa koji je organiziralo Ministarstvo rada i mirovinskog sustava „ Radimo zajedno na prevenciji rizika“ održano je

	predavanje na kojem je predstavljen preventivni program te smjernice za testiranje na radnom mjestu, HZZZSR.
<p>11. Izmijeniti postojeće pravilnike ili donijeti nove sa ciljem utvrđivanja zdravstvene i radne sposobnosti ovisnika o psihoaktivnim sredstvima koji su na supstitucijskoj terapiji.</p> <p>12. Izmijeniti postojeći <i>Pravilnik o zdravstvenim pregledima vozača i kandidata za vozače</i> u onom dijelu koji se odnosi na utvrđivanje zdravstvene sposobnosti vozača ili kandidata za vozače, a koji su ovisnici o psihoaktivnim sredstvima i nalaze se na supstitucijskoj terapiji.</p>	<p>Aktivnosti nisu dovršene u 2013. godini jer se radi o provedbenim propisima koji će se donijeti nakon stupanja na snagu novog Zakona o zaštiti na radu</p>

Provedbene aktivnosti	Status aktivnosti
<p>1. Poglavlje 4.1.5. Resocijalizacija i društvena reintegracija ovisnika, Mjera 1, provedbene aktivnosti 10 i 11 iz Nacionalnog akcijskog plana suzbijanja zlouporabe opojnih droga u Republici Hrvatskoj za razdoblje od 2012. do 2014. godine provode se kroz aktivnosti:</p>	<p>Hrvatski zavod za zapošljavanje je u razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 2013. godine provodio <i>mjere aktivne politike zapošljavanja</i> iz Nacionalnog plana za poticanje zapošljavanja za razdoblje 2011. i 2012. godine, s produženjem do 31. prosinca 2013. godine, čija se provedba financira iz sredstava državnog proračuna. Dio navedenih mjera aktivne politike zapošljavanja odnosi se na sufinanciranje zapošljavanja posebnih skupina nezaposlenih osoba kao što su i liječeni ovisnici posredstvom kojih je tijekom 2013. godine zaposleno 11 liječenih ovisnika, te putem mjere za dugotrajno nezaposlene osobe jedan liječeni ovisnik. Osim mjera sufinanciranja zapošljavanja Zavod unaprjeđuje zapošljivost i putem mjera za financiranje obrazovanja, posredstvom kojih je dvoje korisnika Projekta resocijalizacije uključeno u obrazovne programe, te mjera uključivanja u javne radove koje je obuhvatilo 102 liječena ovisnika. Zaključno, tijekom 2013. godine mjerama aktivne politike zapošljavanja obuhvaćeno je 116 liječenih ovisnika. Tijekom 2013. godine predstavljen je i paket mjera za posebne skupine nezaposlenih osoba „I posebnost je prednost“, unutar kojeg su izrađene mjere ciljane za skupinu liječenih ovisnika: „Pola-pola“ - potpora za zapošljavanje“, „Dijeljeno radno mjesto“ – sufinancirano zapošljavanje dviju osoba na istom radnom mjestu“, „Radom za zajednicu i sebe“ – su/financirano zapošljavanje u javnom radu“ te „Pomoć sebi i drugima“ – zapošljavanje kroz pojedinačne projekte javnih radova, te paket mjera za poslodavce u teškoćama „Važno je očuvati radno mjesto“, u sklopu kojeg se u mjeri „Ostanak u zaposlenosti - potpora za zapošljavanje kod drugog poslodavca“, kao jedna od ciljnih skupina nalaze i liječeni ovisnici.</p>
<p>Poglavlje 4.1.5. Resocijalizacija i društvena reintegracija ovisnika, Mjera 1, provedbene aktivnosti 10 i 11 iz Nacionalnog akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj za razdoblje od 2012. do 2014. godine provode se kroz aktivnosti:</p>	<p>U razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 2013. godine zaposleno je 74 korisnika Programa resocijalizacije liječenih ovisnika. Radna mjesta na kojima su se liječeni ovisnici zaposlili su: administrativni/a službenik/ica, blagajnik/ica, bravar/ka, čistač/ica, čistač/ica ulica, diplomirani ekonomist/ica, dostavljač/ica, elektroinstalater/ka, elektromehaničar/ka, frizer/ka, informatičar/ka, instalater/ka, lijevač/ica, komercijalist/kinja, konobar/ica, kuhar/ica, kućni/ majstor/ica, medicinski/a tehničar/sestra, mornar/ka, njegovatelj/ica osoba s teškoćama u razvoju, njegovatelj/ica životinja, održavatelj/ica prostora i održavatelj/ica zelenih površina, poljoprivredni radnik/ica, poljoprivredni tehničar/ka, pomoćni/a kuhar/ica, pomoćni/a radnik/ica, pomoćni/a zidar/ka, poslovođa trgovine, radnik/ica bez zanimanja, radnik/ica na pripremi ovisnika za odlazak u komunu, radnik/ica na proizvodnoj liniji, radnik/ica niskogradnje, radn/ai terapeut/kinja, radnik/ica visokogradnje, ribar/ka, službenik/ica u distribuciji, savjetnik/ica za promotivne metode, skladišni službenici/ce, sobar/ica, šumski/a radnik/ica, tajnik/ca, tehničar/ka opće njege i terapeut/kinja za rad s osobama s tetovirač/ica, intelektualnim poteškoćama, trgovački/a demonstrator/ica, turistički/a vodič/teljica, uredski/a namještenik/ica, vodoinstalater/ka, vozač/ica lakog dostavnog vozila, vrtlar/ica.</p>
<p>2. Provođenje profesionalnog usmjeravanja i procjena</p>	<p>U razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 2013. godine u Hrvatskom zavodu za zapošljavanje kontinuirano se provodila identifikacija registriranih liječenih ovisnika o drogama radi uključivanja u aktivnosti predviđene Projektom resocijalizacije. U sklopu pripreme za zapošljavanje, u razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 2013.</p>

radne sposobnosti	godine, 141 liječeni ovisnik o drogama uključen je u aktivnosti profesionalnog informiranja i savjetovanja u svrhu zapošljavanja i razvoja karijere. Za 38 korisnika Projekta resocijalizacije izvršena je psihološko-medicinska obrada, dok je 69 korisnika Projekta uključeno u radionice aktivnog traženja posla i razvoja karijere.
3. Izrada mišljenja o korisnicima koji će biti odabrani za uključivanje u program obrazovanja	Aktivnost se kontinuirano provodi tijekom cijele godine.
4. Uključivanje korisnika u programe obrazovanja	Tijekom 2013. godine Zavod je sudjelovao u realizaciji obrazovnih programa putem kojih je 23 liječena ovisnika bilo uključeno u neke od obrazovnih programa u sklopu projekata u lokalnim partnerstvima, udrugama i drugom. Zanimanja za koja su se korisnici u 2013. godini osposobljavali su sljedeća: brodocjevar/ica, hotelijersko-turistički tehničar/ka, komercijalist/ica, kuhar/ica, njegovatelj/ica, pediker/ka, slastičar/ka, sobar/ica, voditelj/ica turističke poslovne, vozač/ica, zavarivač/ica te zidar/ka.
5. Pismeno izvještavanje nadležnog Centra za socijalnu skrb i Službe za prevenciju ovisnosti o korisniku koji je uključen u program	Aktivnost se kontinuirano provodi tijekom cijele godine.
6. Povezivanje ovisnika koji su završili obrazovni program s potencijalnim poslodavcima i informiranje o mjerama iz Godišnjeg programa za poticanje zapošljavanja	<p>Tijekom 2013. godine predstavnici Hrvatskog zavoda za zapošljavanje informirali su i senzibilizirali poslodavce i širu javnost o problemu zapošljavanja liječenih ovisnika. Hrvatski zavod za zapošljavanje bio je aktivni sudionik i partner u organizaciji okruglog stola „Resocijalizacija liječenih ovisnika o drogama – školovanje, zapošljavanje i uključivanje na tržište rada“ u Zagrebu, 27. lipnja 2013. godine, o Projektu resocijalizacije. Na Okruglom stolu predstavljene su mjere aktivne politike zapošljavanja za liječene ovisnike iz Nacionalnog plana za poticanje zapošljavanja za 2011. i 2012. godinu, s produženjem do 31. prosinca 2013. godine, te primjeri dobre prakse iz područja resocijalizacije ovisnika koje se provode kroz aktivnosti područnih ureda Hrvatskoga zavoda za zapošljavanje.</p> <p>U okviru <i>Mjeseca borbe protiv ovisnosti</i> od 15. studenog do 15. prosinca 2013. godine, u organizaciji Vlade Republike Hrvatske, sukladno cjelokupnom planu aktivnosti Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, Područni uredi Hrvatskog zavoda za zapošljavanje u Zagrebu, Osijeku, Rijeci, Splitu i Puli, kao uredi sa najvećim brojem evidentiranih korisnika, organizirali su i proveli radionice o unaprjeđenju sustava zapošljavanja liječenih ovisnika iz aspekta Hrvatskog zavoda za zapošljavanje. Unutar radionica prezentiran je način provedbe aktivnosti u sklopu Projekta resocijalizacije iz aspekta Hrvatskog zavoda za zapošljavanje te se raspravljalo o mogućim oblicima i procedurama unaprjeđenja dosadašnje suradnje sa partnerima u provedbi.</p>
7. Vođenje evidencije o ovisnicima prema posebnom evaluacijskom obrascu	Aktivnost se kontinuirano provodi tijekom cijele godine.

8. Dostavljanje evaluacijskih obrazaca Uredu za suzbijanje zlouporabe opojnih droga	Aktivnost se kontinuirano provodi tijekom cijele godine.
9. Kontinuirana suradnja s koordinatorima iz Centara za socijalnu skrb, Službi za prevenciju ovisnosti i terapijskih zajednica u provedbi Projekta	Aktivnost se kontinuirano provodi tijekom cijele godine.

Provedbene aktivnosti	Status aktivnosti
<p>1. Izrada minimalnih programskih standarda prevencije ovisnosti za djecu koja su u sustavu socijalne skrbi i koja su na smještaju i/ili školovanju u odgojnoj ustanovi, dječjim domovima ili specijaliziranim ustanovama za djecu i mlade, te obvezati sve ovlaštene ustanove socijalne skrbi na njihovu provedbu</p>	<p>Programski standardi ovisnosti sadržani u Nacionalnom programu prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu te djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi za razdoblje od 2010. – 2014. godine.</p> <p>Ministarstvo će u narednom razdoblju osnovati Radnu skupinu koja će izraditi minimalne programske standarde prevencije ovisnosti za djecu u sustavu socijalne skrbi.</p>
<p>2. Praćenje rada županijskih koordinadora i tijela na županijskoj razini putem redovitih sastanaka članova Povjerenstva za praćenje i koordinaciju programa prevencije ovisnosti za djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi.</p>	<p>Održan je sastanak Povjerenstva u svibnju 2013. godine.</p> <p>Zatražit će se izvješća županijskih koordinadora o provedenim aktivnostima u narednom razdoblju.</p>
<p>3. Davanje suglasnosti za programe prevencije ovisnosti za djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi na razini županija i smjernice za unaprjeđenje navedenih programa.</p>	<p>Mjera će se provesti u narednom razdoblju.</p>
<p>4. Organizirati sastanke članova Povjerenstva za praćenje i koordinaciju programa prevencije ovisnosti za djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi sa županijskim koordinadorima i tijelima na županijskoj razini.</p>	<p>Povjerenstvo je osnovano 14. veljače 2013. godine.</p> <p>Održan je sastanak Povjerenstva u svibnju 2013. godine.</p> <p>Sastanci Povjerenstva za praćenje i koordinaciju programa prevencije ovisnosti za djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi sa županijskim koordinadorima i tijelima nisu održani te će se inicirati održavanje sastanaka u narednom razdoblju.</p>

<p>5. Sudjelovanje u aktivnostima usmjerenim obilježavanju Mjeseca borbe protiv ovisnosti.</p>	<p>Ministarstvo je sve organizacije civilnog društva koje sufinancira u provođenju projekata koji se odnose na rad klubova mladih, projekata usmjerenih prevenciji ovisnosti te regionalne Info-centre obvezalo da prigodnim događanjima (predavanja, tribine, okrugli stolovi i slično), pokretanjem edukacijskih programa i kampanja u javnim medijima obilježe Međunarodni dan borbe protiv zlouporabe droga.</p> <p>Udruge koje su ostvarile financijsku potporu od strane Ministarstva socijalne politike i mladih za provedbu projekata koji pridonose borbi protiv droga i svih oblika ovisnosti u Republici Hrvatskoj su sukladno natječaju obvezane da prigodnim događanjima obilježe Međunarodni dan borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa drogama te je proveden niz prigodnih aktivnosti.</p> <p>Ministarstvo socijalne politike i mladih je putem 19 obiteljskih centara tijekom 2013. godine provelo niz predavanja, radionica i drugih aktivnosti kojima je obilježen Mjesec borbe protiv ovisnosti.</p>
<p>6. Na temelju provedenog javnog natječaja financirati najbolje preventivne projekte i programe organizacija civilnog društva koji pridonose prevenciji ovisnosti i poremećaja u ponašanju, promicanju i unaprjeđivanju zdravih stilova života djece i mladih, te projekte i programe organizacija civilnog društva koji su usmjereni na socijalno isključene kategorije i rizične skupine djece i mladih, te pratiti i evaluirati te programe.</p> <ul style="list-style-type: none"> • temeljem Poziva za prijavu projekata udruga usmjerenih borbi protiv zlouporabe droga i svih drugih oblika ovisnosti (objava u veljači 2013.) financirat će se projekti: <ol style="list-style-type: none"> 1. usmjereni prevenciji ovisnosti djece (alkohol, droge, cigarete, klađenje, nove tehnologije i sl.) i poremećaja u ponašanju, promicanje i unaprjeđivanje zdravih stilova života djece, te projekti usmjereni na 	<p>Dana 29. svibnja 2013. godine na internetskoj stranici Ministarstva socijalne politike i mladih objavljen je <i>Poziv za prijavu projekata udruga usmjerenih borbi protiv zlouporabe droga i svih drugih oblika ovisnosti djece i mladih</i> za financijsku potporu iz dijela prihoda od igara na sreću za 2013. godinu.</p> <p>Sukladno <i>Odluci o raspodjeli financijskih sredstava iz dijela prihoda od igara na sreću za 2013. godinu u razdjelu Ministarstva socijalne politike i mladih za projekte udruga usmjerene borbi protiv zlouporabe droga i svih drugih oblika ovisnosti djece</i> za financijsku potporu odobrena su sredstva u iznosu od 2.500.000,00 kuna za 29 projekata udruga usmjerenih prevenciji ovisnosti djece.</p> <p>Sukladno <i>Odluci o raspodjeli financijskih sredstava za projekte udruga usmjerene borbi protiv zlouporabe droga i svih drugih oblika ovisnosti mladih u dobi od 15 do 30 godina</i> odobrena su sredstva u ukupnom iznosu od 2.396.585,18 kuna. Iznos od 1.348.484,82 kuna dodijeljeno je 17 projekata koji uključuju rad klubova za mlade te 1.048.100,36 kuna dodijeljeno je 14 projekata udruga mladih i za mlade usmjerenih za usluge savjetovanja, edukacije i radionice usmjerene prevenciji ovisnosti mladih.</p> <p>Prednost u financiranju projekata ostvarile su udruge koje, između ostalog, u svoje programe uključuju mlade iz socijalno marginaliziranih skupina, mlade u područjima pogođenim ratom, promiču zdrave stilove života mladih te organiziraju edukacijske seminare ili radionice na temu suzbijanja zlouporabe droga i drugih sredstava ovisnosti, uz sudjelovanje relevantnih stručnjaka.</p> <p>Službenici Ministarstva kontinuirano provode unutarnju analizu izvješća i evaluacija projekata udruga koji doprinose borbi protiv droga i svih oblika ovisnosti u Republici Hrvatskoj.</p>

<p>socijalno isključene kategorije i rizične skupine djece</p> <p>A) SASLUŠAJ ME! - usluge savjetovanja na područjima nedovoljne pokrivenosti uslugama</p> <p>B) ZAJEDNO – aktivnosti grupnog rada s djecom u svrhu jačanja samopouzdanja i samopoštovanja, razvoj vještina i promjene stavova</p> <p>C) KREATIVKO – projekti usmjereni promicanju zdravih stilova života, kreativnim aktivnostima i aktivnostima organiziranog provođenja slobodnog vremena djece s naglaskom na promjenu stavova vezanih uz konzumiranje sredstava ovisnosti</p> <p>D) STANI! – projekti usmjereni povremenim konzumentima sredstava ovisnosti</p> <p>E) POKUŠAJ VIŠE - projekti udruga usmjereni poboljšanju vještina stručnjaka za provođenje programa univerzalne, selektivne i indicirane prevencije ovisnosti</p> <p>F) Prevencija i tretman poremećaja u ponašanju s naglaskom na eksperimentiranje sa sredstvima ovisnosti</p> <ul style="list-style-type: none"> • 2. usmjereni prevenciji ovisnosti mladih u dobi od 15 do 30 godina (alkohol, droge, cigarete, klađenje, 	
---	--

<p>nove tehnologije i sl.) kroz:</p> <p>A) organizirano provođenje slobodnog vremena kroz rad klubova za mlade</p> <p>B) usluge savjetovanja, edukacija i radionica</p>	
<p>7. U postojećim regionalnim info-centrima za mlade i klubovima za mlade davati mladima informacije vezane uz prevenciju i zlouporabu droga te svih vrsta ovisnosti i promicanje zdravih stilova života.</p> <ul style="list-style-type: none"> • temeljem Poziva za prijavu prijedloga projekata jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave koji se odnose na rad Regionalnih info-centara za mlade (objava u veljači 2013.) financirat će se navedeni projekti. U okviru provedbe projekata, Regionalni info-centri će davati mladima informacije vezane uz prevenciju i zlouporabu droga te svih vrsta ovisnosti i promicanje zdravih stilova života. • Klubovi za mlade će se financirati temeljem Poziva za prijavu projekata udruga usmjerenih borbi protiv zlouporabe droga i svih drugih oblika ovisnosti te će također, kroz provedbu klupskih aktivnosti, davati mladima informacije vezane uz prevenciju i zlouporabu droga te svih vrsta ovisnosti i promicanje zdravih 	<p>Poziv za prijavu projekata jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave koji se odnose na rad Regionalnih info-centara za mlade u 2013. godini i Poziv za prijavu projekata udruga usmjerenih borbi protiv zlouporabe droga i svih drugih oblika ovisnosti djece i mladih raspisan je 2. svibnja 2013. godine.</p> <p>Ministarstvo socijalne politike i mladih osiguralo je financijsku potporu u iznosu od 386.500,00 kuna za rad 4 regionalna info-centra u Zagrebu, Osijeku, Rijeci i Splitu te 1.348.484,82 kuna za 17 projekata koji se odnose na rad klubova za mlade.</p> <p>Projekti regionalnih info-centara uzeti su u obzir pod uvjetom da, između ostalog, pružaju usluge informiranja (individualno, grupno, putem web stranica/portala, promidžbenih materijala, edukacija, seminara, predavanja, tribina, radionica i slično), te informiranja i upućivanja u postojeće stručne službe/usluge/aktivnosti u zajednici te prikupljaju i distribuiraju informacije od interesa za mlade od mjerodavnih sudionika u zajednici.</p> <p>Nadalje, prednost u financiranju projekata klubova za mlade, ostvarile su udruge koje, između ostalog, neposredno rade s korisnicima, kvalitetno informiraju mlade o specifičnim pitanjima od njihova interesa te promiču zdrave stilove života mladih organizacijom seminara, radionica i sl. na temu suzbijanja zlouporabe droga i drugih ovisnosti.</p>

<p>stilova života.</p>	
<p>8. Provoditi savjetodavne programe i programe modifikacije ponašanja rizičnih skupina djece i mladih</p> <ul style="list-style-type: none"> • usluge savjetovanja, edukacija i radionica usmjerenih mladih, a u svrhu prevencije rizičnih ponašanja provodit će organizacije civilnog društva temeljem Poziva za prijavu projekata udruga usmjerenih borbi protiv zlouporabe droga i svih drugih oblika ovisnosti 	<p>Temeljem Poziva za prijavu projekata udruga usmjerenih borbi protiv zlouporabe droga i svih drugih oblika ovisnosti djece i mladih raspisanog 29. svibnja 2013. godine Ministarstvo socijalne politike i mladih pružilo je financijsku potporu u iznosu od 1.048.100,36 kuna za provedbu 14 projekata udruga mladih i za mlade koje pružaju usluge savjetovanja, edukacija i radionica.</p> <p>Kako je ranije navedeno, prednost u financiranju imale su udruge koje su u projektima predvidjele organizaciju edukacijskih seminara ili radionica na temu suzbijanja zlouporabe droga i drugih sredstava ovisnosti, uz sudjelovanje relevantnih stručnjaka.</p>
<p>9. Provoditi preventivne grupne programe za djecu, mlade i roditelje, usmjerene afirmaciji pozitivnog roditeljstva, koji su osmišljeni za poboljšanje obiteljskog povezivanja i odnosa, s ciljem povećavanja uloge obitelji u prevenciji ovisnosti i omogućiti roditeljima stjecanje znanja o odgovornom roditeljstvu (MPPI, Male kreativne skupine, poludnevne stručne tretmane i dr.).</p> <ul style="list-style-type: none"> - usluge savjetovanja, edukacija i radionica usmjerenih mladih, a u svrhu prevencije rizičnih ponašanja provodit će organizacije civilnog društva temeljem Poziva za prijavu projekata udruga usmjerenih borbi protiv zlouporabe droga i svih drugih oblika ovisnosti 	<p>Kao što je navedeno u točki 8., temeljem Poziva za prijavu projekata udruga usmjerenih borbi protiv zlouporabe droga i svih drugih oblika ovisnosti djece i mladih raspisanog 29. svibnja 2013. godine Ministarstvo socijalne politike i mladih pružilo je financijsku potporu u iznosu od 1.048.100,36 kuna za provedbu 14 projekata udruga mladih i za mlade koje pružaju usluge savjetovanja, edukacija i radionica.</p> <p>Prednost u financiranju imale su udruge koje su u projektima predvidjele organizaciju edukacijskih seminara ili radionica na temu suzbijanja zlouporabe droga i drugih sredstava ovisnosti, uz sudjelovanje relevantnih stručnjaka.</p>
<p>10. Suradivati s organizacijama civilnog</p>	<p>Poziv za prijavu projekata jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave koji se odnose na rad Regionalnih info-centara za mlade u 2013. godini i Poziv za</p>

<p>društva te razvijati programe rada u lokalnoj zajednici s mladima u riziku</p> <ul style="list-style-type: none"> • suradnja s organizacijama civilnog društva ostvarit će se temeljem Poziva za prijavu projekata udruga usmjerenih borbi protiv zlouporabe droga i svih drugih oblika ovisnosti (objava u veljači 2013.) financirat će se projekti usmjereni prevenciji ovisnosti mladih u dobi od 15 do 30 godina (alkohol, droge, cigarete, klađenje, nove tehnologije i sl.) kroz: <ul style="list-style-type: none"> A) organizirano provođenje slobodnog vremena kroz rad klubova za mlade B) usluge savjetovanja, edukacija i radionica • temeljem Poziva za prijavu prijedloga projekata jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave koji se odnose na rad Regionalnih info-centara za mlade (objava u veljači 2013.) financirat će se navedeni projekti. U okviru provedbe projekata, Regionalni info-centri će davati mladima informacije vezane uz prevenciju i zlouporabu droga te svih vrsta ovisnosti i promicanje zdravih stilova života. 	<p>prijavu projekata udruga usmjerenih borbi protiv zlouporabe droga i svih drugih oblika ovisnosti djece i mladih raspisan je u svibnju 2013. godine.</p> <p>Ministarstvo socijalne politike i mladih osiguralo je financijsku potporu u iznosu od 386.500,00 kuna za rad 4 regionalna info-centra u Zagrebu, Osijeku, Rijeci i Splitu, te ukupno 2.396.585,18 kuna za projekte prevencije ovisnosti mladih u dobi od 15 do 30 godina (1.348.484,82 kuna za 17 projekata koji se odnose na rad klubova za mlade te 1.048.100,36 kuna za provedbu 14 projekata udruga mladih i za mlade koje pružaju usluge savjetovanja, edukacija i radionica).</p>
<p>11. Izraditi kriterije za procjenu kvalitete programa organizacija civilnog društva koje provode programe</p>	<p>Nije provedeno.</p>

<p>prevencije ovisnosti u odgojno-obrazovnom sustavu i sustavu socijalne skrbi.</p>	
<p>12. U županijskim zavodima za javno zdravstvo i institucijama koje se bave obiteljskim savjetovanjem provoditi s djecom, mladima i roditeljima postojeće edukacijske i informativne aktivnosti vezane uz zlouporabu droga.</p>	<p>Obiteljski centri su kroz svoje redovite prevencijske aktivnosti i u suradnji s zavodima za javno zdravstvo na županijskoj razini nastavili provoditi postojeće informativne aktivnosti sa djecom i mladima.</p>
<p>13. Uključivanje rizične djece i roditelja u savjetodavni rad, školu za roditelje i druge programe poboljšanja roditeljskih vještina</p>	<p>Savjetovanje i pomaganje u prevladavanju posebnih poteškoća Centri za socijalnu skrb tijekom 2012. godine pružili su prema 6083 obitelji, dok su ostali bili upućeni ovu potrebu realizirati u drugim ustanovama ili udrugama.</p> <p>Obiteljski centri su kontinuirano provodili ove aktivnosti te su tijekom 2013. godine proveli niz radionica, predavanja i savjetovanja u vezi roditeljskih kompetencija.</p>
<p>14. Provođenje preventivnih grupnih programa za djecu, mladež i roditelje (MPPI, Male kreativne skupine, poludnevne stručne tretmane i dr.</p>	<p>Kao jedan od oblika izvaninstitucionalnih mjera i primjera dobre prakse u okviru preventivnih programa tijekom školske 2012/13. godine provodio se program skupnog rada s djecom iz rizičnih obitelji te njihovim roditeljima, koji koristi metodu „Malih kreativnih socijalizacijskih skupina“. Program se provodio sa 62 skupine djece u 43 osnovne škole, odnosno programom je bilo obuhvaćeno više od 720 djece iz rizičnog obiteljskog okruženja i rizičnog ponašanja te više od 590 roditelja u svrhu podizanja njihove roditeljske kompetencije. Provodilo ga je sveukupno 100 voditelja, od kojih je 35 zaposlenika osnovnih škola i 65 zaposlenika centara za socijalnu skrb. Vrijednost ovog preventivnog programa svakako je i u tome što obuhvaća rad s roditeljima u cilju podizanja roditeljskih kompetencija.</p> <p>Važno je istaknuti da je rad s rizičnom skupinom djece i mladeži te rizičnim obiteljima također realiziran kroz neke od projekata i programa udruga koje ovo ministarstvo financira iz lutrijskih sredstava, a koje djeluju na cijelom području Republike Hrvatske.</p> <p>Nadalje Centri za socijalnu skrb uključili su ukupno 887 djece na poludnevne ili cjelodnevne boravke pri domovima socijalne skrbi. Od toga, 504 djece sudjeluje u programu Produženog stručnog postupka.</p> <p>Također, tijekom 2013. godine obiteljski centri proveli su niz aktivnosti, edukacija i radionica za djecu, mlade i roditelje.</p>
<p>15. Izricanje i provođenje mjera Upozorenja na nedostatke u odgoju i mjere Nadzora nad izvršavanjem roditeljske skrbi.</p>	<p>Prema Godišnjem statističkom izvješću o primijenjenim pravima socijalne skrbi, pravnoj zaštiti djece, mladeži, braka, obitelji i osoba lišenih poslovne sposobnosti, te zaštiti tjelesno ili mentalno oštećenih osoba u Republici Hrvatskoj u 2012. godini, a koje je zadnje službeno izvješće, u 2012. godini je izrečeno 4.948 upozorenja roditeljima na pogreške i propuste u skrbi i odgoju djeteta. U 2012. godini je izrečeno 3.047 odluka o nadzoru nad roditeljskom skrbi, od toga 1.728 roditeljima koji žive zajedno i 1.319 roditeljima koji žive odvojeno.</p>

<p>16. Uključivanje mladih s različitim problemima u odrastanju u savjetovališta za mlade i postojeće programe odvikavanja od ovisnosti, posebno eksperimentatore</p>	<p>Pri centrima za socijalnu skrb evidentirano je tijekom 2012. godine ukupno 1863 djece, maloljetnika i mladih punoljetnih osoba s problemima ovisnosti, od čega 118 djece do 14 godina, 1056 maloljetnika od 14 – 18 godina, te 689 mladih punoljetnika. Od ukupnog broja, 85 je smješteno na liječenje i postupak odvikavanja u dom/ustanovu/terapijsku zajednicu, 56 je dobilo sigurnosnu mjeru obveznog liječenja od ovisnosti, a 28 je dobilo sigurnosnu mjeru obaveznog psihijatrijskog liječenja zbog duševnih poremećaja. Broj maloljetnih osoba kojima je potrebno osigurati kapacitet u terapijskoj zajednici je 30. Temeljem čl.64 Zakona o sudovima za mladež izrečeno je 208 obveza podvrgavanja postupku odvikavanja od droge.</p> <p>Od ukupno 888 zasebno izrečene mjere od strane suda za mladež, 65 mjera odnosilo se na podvrgavanje stručnom medicinskom postupku ili postupku odvikavanja od droge ili drugih ovisnosti, a 204 izrečene mjere pojedinačnog ili skupnog rada u savjetovalištu.</p> <p>Temeljem Prekršajnog zakona od ukupno izrečenih 654 sankcija, 43 se odnosi na posebnu obvezu podvrgavanja postupku odvikavanja od droge ili druge ovisnosti, te 183 da se uključe u pojedinačni ili skupni rad u savjetovalištu za mlade. Temeljem Prekršajnog zakona tijekom 2012. godine od ukupno provedenih 842 sankcija, 49 se odnosi na posebnu obvezu podvrgavanja postupku odvikavanja od droge ili drugih ovisnosti, te 207 se odnosi na uključivanje u pojedinačni ili skupni rad u savjetovalištu za mlade.</p> <p>Usluge savjetodavnog rada pružane su u obiteljskim centrima, centrima za socijalnu skrb te drugim javnim ustanovama i organizacijama civilnog društva.</p>
<p>17. Pružati privremeni smještaj djece roditelja ovisnika koji su na liječenju / u nemogućnosti skrbiti o djeci</p>	<p>U statističkom izvješću iz 2012. godine nema evidentirane djece koja su smještena zbog ovog razloga.</p>
<p>18. Poboljšati suradnju centara za socijalnu skrb i službi za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti</p>	<p>Suradnja centara za socijalnu skrb i službi za zaštitu mentalnog zdravlja odvija se kontinuirano.</p>
<p>19. Provoditi savjetodavne programe i programe modifikacije ponašanja rizičnih skupina djece i mladih.</p>	<p>Savjetodavni programi i programi modifikacije ponašanja rizičnih skupina djece i mladih realizirani su kroz neke od projekata i programa udruga koje Ministarstvo socijalne politike i mladih financira iz lutrijskih sredstava, a koje djeluju na cijelom području Republike Hrvatske.</p> <p>Nadalje Centri za socijalnu skrb uključili su ukupno 887 djece na poludnevne ili cjelodnevne boravke pri domovima socijalne skrbi. Od ukupnog broja djece, 242 djece uključeno je u boravak u dječjim domovima, 139 u odgojnim domovima a, 504 djece sudjeluje u programu Produženog stručnog postupka (PSP) koji odgojni domovi provode pri osnovnim školama.</p>
<p>20. Izrada i donošenje mreže</p>	<p>Tijekom 2013.godine nije donesena mreža usluga u sustavu socijalne skrbi, u planu je da se donese najkasnije do 01.lipnja 2014.godine.</p>

21. Izrada Nacrta programa psihosocijalne rehabilitacije	<p>Sve terapijske zajednice koje imaju ugovorni odnos s Ministarstvom socijalne politike i mladih izradile su programe psihosocijalne rehabilitacije.</p>
22. Donošenje Programa psihosocijalne rehabilitacije	<p>Programi psihosocijalne rehabilitacije nisu doneseni jer će se kroz smjernice psihosocijalnog tretmana kojeg je izradila radna skupina moći dopunjavati i dorađivati postojeći programi.</p>
23. Osiguravanje odgovarajuće pomoći i podrške djeci i mladeži s problemima ovisnosti, posebice eksperimentatorima, putem psihosocijalne rehabilitacije u domovima	<p>U odnosu na eksperimentatore i konzumente sredstava ovisnosti, ostvaruje se dobra suradnja domova s drugim ustanovama. Ona je prvenstveno usmjerena prema Zavodu za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“ – Centru za mentalno zdravlje. Također ističemo da stručni timovi ustanova za svakog korisnika izrađuju individualni program rada koji obuhvaća i rad na prevenciji ovisnosti odnosno razvoju odgovarajućeg stava prema sredstvima ovisnosti. Ovi programi realiziraju se kroz grupne i individualne oblike rada, primjerice tematske individualne razgovore i grupne rasprave koje kontinuirano tijekom cijele godine provode odgajatelji, psiholog i zdravstveni djelatnik. Cilj ovih aktivnosti je upozoriti korisnike na opasnost od razvoja ovisnosti i stvoriti uvid u štetne posljedice konzumiranja sredstava ovisnosti, posebice cigareta i alkohola. Krajnji cilj je utjecati na promjenu nepoželjnih i negativnih stavova i oblika ponašanja te učvrstiti postojeće poželjne oblike ponašanja. Ovo se postiže individualnim i grupnim oblicima rada kojima se korisnicima pomaže da se uspješnije nose s onim osobinama koje su rizične za razvoj ovisnosti, kao što su slaba kontrola impulsa ili agresivnost. Uz navedeno, grupni rad posebno je usmjeren na razvoj samopoštovanja i socijalnih vještina, a realizira se kroz redovite grupne sastanke, različite radionice te sastanke Dječjeg vijeća Doma. Obrazovni uspjeh utječe na stvaranje pozitivne slike o sebi i jačanje samopouzdanja, čime se prevenira ovisnost, te se posebna pozornost daje pomoći u učenju. Važna komponenta programa prevencije ovisnosti je i strukturiranje slobodnog vremena koje, osim stalnog nadzora korisnika, osigurava i razvoj niza različitih vještina, samopouzdanja, kreativnosti i interesa. Slobodno vrijeme je strukturirano kroz brojne aktivnosti organizirane u Domu, školi i lokalnim sportskim klubovima ili udrugama.</p>
24. Omogućavanje pristupa programima odvikavanja i tretmana za korisnike smještene u domovima socijalne skrbi za djecu i mlade	<p>Svim korisnicima smještenim u domovima socijalne skrbi za djecu i mladež osigurano je:</p> <ul style="list-style-type: none"> - redovita kontrola na opijate koja se primjenjuje na sve korisnike i realizira se u suradnji sa ZZJZ - kontrolni pregledi kao i redoviti tretmani psihijatra za korisnike s problemima mentalnog zdravlja, a koji ujedno imaju probleme sa zlouporabom opijata - redoviti odlasci na savjetovanje u Službu za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i mentalno zdravlje ili Savjetovališta pri ZZJZ - psihijatrijska podrška i praćenja kod konzilijarnog psihijatra - tijekom boravka u Domu za korisnike je od izuzetnog značaja psihoterapijski tretman, koji domovi realiziraju angažiranjem neuropsihijatra putem ugovora o djelu - uključivanje u rad Klubova liječenih alkoholičara <p>Kod manjeg broja korisnika eksperimentiranje sa psihoaktivnim tvarima pretvorilo se u psihičku ovisnost i oni su svakodnevno konzumirali psihoaktivne tvari, nisu odlazili u škole ni na prakse već su stihijski provodili vrijeme, te su zapravo svakodnevno kršili kućni red i pravila Doma. Na stručnim timovima za takve korisnike dogovora se premještaj u terapijske zajednice uz njihov pristanak.</p>

	Praćenjem i zajedničkom suradnjom danas su korisnici koji su bili u terapijskim zajednicama ponovo uključeni u obrazovni proces.
25. Poboľjšati dijagnostiku, tretman i skrb o maloljetnicima te planirati i provoditi specifične programe liječenja i psihosocijalnog tretmana	Aktivnost nije provedena.
26. Provedba stručnih i inspeksijskih nadzora.	Stručni i inspeksijski nadzori nad radom ustanova koji provode psihosocijalni tretman ovisnika se provode sukladno godišnjem planu Odjela za inspeksijske poslove i prema potrebi, a u 2013. godini nije bilo inspeksijskih nadzora nad domovima ili udrugama koje rade s ovisnicima.
27. Evaluacija uspješnosti provedenih programa rehabilitacije i resocijalizacije.	Evaluacija uspješnosti se provodi redovitim izvješćavanjem provoditelja psihosocijalnog tretmana te stručnim i inspeksijskim nadzorom.
28. Provoditi resocijalizaciju maloljetnih i mlađih punoljetnih počinitelja prekršajnih i kaznenih djela u vezi sa zlouporabom droga tijekom provođenja alternativnih mjera.	Resocijalizaciju maloljetnih i mlađih punoljetnih počinitelja prekršajnih i kaznenih djela u vezi sa zlouporabom droga tijekom provođenja alternativnih sankcija provode domovi za odgoj djece i mladeži u opsegu koji ovisi o broju izrečenih alternativnih mjera od strane sudova.
29. Pružati psiho-socijalnu podršku maloljetnicima i drugim osobama po povratku s liječenja ili izlasku iz domova i zatvora kroz učenje socijalnih vještina, te poticanje izobrazbe i zapošljavanja, prekvalifikacije, uključivanja u različite kulturne, sportske i edukativne aktivnosti.	<p>Iz godišnjeg izvješća centara za socijalnu skrb za izvještajnu godinu vidljivo je da je 228 osoba imalo obvezu javljanja u centar tijekom uvjetnog otpusta, te je prema 49 otpuštenih zatvorenika centar odredio savjetnika za pripremu i provedbu pomoći poslije otpusta. U odnosu na 772 osoba centar je izradio preporuku za odgodu izvršavanja kazne zatvora, a u odnosu na 1.029 osoba donesena je odluka o korištenju otpusta temeljem izrađenog mišljenja centra za socijalnu skrb.</p> <p>U odnosu na maloljetnike koji su izašli iz nekog oblika institucionalne skrbi redovito i obavezno se radilo na pružanju psihosocijalne podrške kroz učenje socijalnih vještina te poticanju izobrazbe i zapošljavanju i prekvalifikaciji, u okvirima suradnje sa Zavodima za zapošljavanje i lokalnom sredinom, te uključivanju u različite kulturne, športske i edukativne aktivnosti koje omogućavaju resursi lokalne zajednice i udruga. Važno je istaknuti da je sustav socijalne skrbi osigurao 16818 potpora za obrazovanje.</p> <p>Temeljem Zakona o socijalnoj skrbi osobama po povratku s liječenja ili izlaska iz domova ili zatvora sustav je osigurao sva prava koja su im zakonom zajamčena, ukoliko su se isti obratili nadležnom centru.</p> <p>U cilju smanjivanja socijalne isključenosti ovih osoba, Ministarstvo je odobrilo neke projekte s tim projektnim ciljem, te se osobama nudi uključivanje i korištenje istih.</p>
30. Osiguravanje materijalnih i drugih prava temeljem Zakona o socijalnoj skrbi	Novim Zakonom o socijalnoj skrbi (Narodne novine, 157/13) koji je stupio na snagu 01. siječnja 2014. godine, propisano je da je korisnik socijalne skrbi samac ili kućanstvo, koji po osnovi socijalne skrbi koriste prava na novčane naknade i

<p>osobama po povratku s liječenja ili izlaska iz domova ili zatvora</p>	<p>socijalne usluge.</p> <p>Članak 21. Zakona o socijalnoj skrbi propisuje da su korisnici socijalne skrbi, između ostalog, osobe ovisne o alkoholu i drogama, kockanju i drugim oblicima ovisnosti.</p> <p>Prava u sustavu socijalne skrbi temeljem Zakona o socijalnoj skrbi (Narodne novine, 157/13) su: zajamčena minimalna naknada, naknade u vezi s obrazovanjem, jednokratne naknade, naknada za troškove stanovanja, pravo na troškove ogrijeva, naknada za osobne potrebe korisnika smještaja, osobna invalidnina, doplatak za pomoć i njegu, naknada do zaposlenja, status roditelja njegovatelja ili status njegovatelja te socijalne usluge.</p> <p>Člankom 104. propisano je da se pravo na privremeni smještaj u kriznim situacijama priznaje djetetu koje se zatekne bez nadzora roditelja ili u skitnji, odrasloj osobi koja se zatekne izvan mjesta prebivališta ili boravišta, odnosno nema prebivališta ili boravišta i nije u stanju brinuti se o sebi, beskućniku, trudnici ili roditelju s djetetom do godine dana života djeteta, djeci i odraslim osobama - žrtvama obiteljskog nasilja i žrtvama trgovanja ljudima, odraslim osobama kojima je ugrožen život, zdravlje i sigurnost uslijed bolesti, nemoći, ovisnosti ili socijalne isključenosti.</p> <p>Člankom 105. propisano je da se pravo na privremeni smještaj priznaje djetetu s teškoćama u razvoju i odrasloj osobi s invaliditetom, djetetu i mlađoj punoljetnoj osobi s problemima u ponašanju i osobi ovisnoj o alkoholu, drogi, kockanju i drugim oblicima ovisnosti, radi provođenja kraćih rehabilitacijskih programa koji obuhvaćaju usluge psihosocijalne rehabilitacije u cilju usvajanja i razvoja socijalnih vještina.</p>
<p>31. Osiguravati odgovarajuće oblike pomoći i podrške djeci i mladima s problemima ovisnosti, posebice eksperimentatorima, putem programa psihosocijalne rehabilitacije u domovima socijalne skrbi za djecu i mlade.</p>	<p>U odnosu na eksperimentatore i konzumente sredstava ovisnosti, ostvaruje se dobra suradnja domova s drugim ustanovama. Ona je prvenstveno usmjerena prema Zavodu za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“ – Centru za mentalno zdravlje. Također ističemo da stručni timovi ustanova za svakog korisnika izrađuju individualni program rada koji obuhvaća i rad na prevenciji ovisnosti odnosno razvoju odgovarajućeg stava prema sredstvima ovisnosti. Ovi programi realiziraju se kroz grupne i individualne oblike rada, primjerice tematske individualne razgovore i grupne rasprave koje kontinuirano tijekom cijele godine provode odgajatelji, psiholog i zdravstveni djelatnik. Cilj ovih aktivnosti je upozoriti korisnike na opasnost od razvoja ovisnosti i stvoriti uvid u štetne posljedice konzumiranja sredstava ovisnosti, posebice cigareta i alkohola. Krajnji cilj je utjecati na promjenu nepoželjnih i negativnih stavova i oblika ponašanja i učvrstiti postojeće poželjne oblike ponašanja. Ovo se postiže individualnim i grupnim oblicima rada kojima se korisnicima pomaže da se uspješnije nose sa onim osobinama koje su rizične za razvoj ovisnosti, kao što su slaba kontrola impulsa ili agresivnost. Uz navedeno, grupni rad posebno je usmjeren na razvoj samopoštovanja i socijalnih vještina, a realizira se kroz redovite grupne sastanke, različite radionice te sastanke Dječjeg vijeća Doma. Obrazovni uspjeh utječe na stvaranje pozitivne slike o sebi i jačanje samopouzdanja, čime se prevenira ovisnost, te se posebna pozornost daje pomoći u učenju. Važna komponenta programa prevencije ovisnosti je i strukturiranje slobodnog vremena koje, osim stalnog nadzora korisnika, osigurava i razvoj niza različitih vještina, samopouzdanja, kreativnosti i interesa. Slobodno vrijeme je strukturirano kroz brojne aktivnosti organizirane u Domu, školi i lokalnim sportskim klubovima ili udrugama.</p>
<p>32. Razvijati modele, mjere i programe odgovarajućih</p>	<p>Na razini domova za odgoj djece i mladeži ovisno o potrebi (da li imaju smještenih maloljetnika i mlađih punoljetnika koji su ovisnici ili eksperimentatori donose se</p>

<p>preventivnih aktivnosti i tretmanskih intervencija prema ovisnicima i/ili maloljetnim i mladim punoljetnim osobama počiniteljima kaznenih djela i prekršaja u području zlouporabe droga.</p>	<p>mjere i programi odgovarajućih preventivnih aktivnosti. U 2013.godini nije donesena niti jedna mjera ili program aktivnosti jer nije zabilježena pojavnost kaznenih djela ili prekršaja u području droga.</p>
<p>33. Analiza potreba</p>	<p>Izvršena je analiza potreba za smještajnim kapacitetima u sustavu socijalne skrbi prema kojima su ugovoreni kapaciteti za smještaj korisnika dostatni i nije iskazana potreba za novim smještajnim kapacitetima.</p>
<p>34. Osiguravanje financijskih sredstava u proračunu Ministarstva nadležnog za socijalnu skrb za edukacije i seminare za osposobljavanje radnika iz područja suzbijanja zlouporabe opojnih droga, posebice županijskih koordinatora.</p>	<p>U proračunu Ministarstva socijalne politike i mladih planirana su sredstva za edukacije i seminare za osposobljavanje radnika iz područja suzbijanja zlouporabe opojnih droga.</p>
<p>35. Provođenje edukacije i seminara za odgajatelje i stručne radnike u terapijskim zajednicama</p>	<p>Nije bilo organiziranih seminara na koje bi se upućivali stručni radnici iz sustava socijalne skrbi.</p>
<p>36. Organizirati konferencije iz područja suzbijanja zlouporabe droga za sve stručnjake koji su uključeni u provođenje preventivnih programa i ostalih programa u području smanjenja potražnje.</p>	<p>Tijekom 2013. godine nije bilo organiziranih konferencija iz područja suzbijanja zlouporabe droga za stručnjake koji su uključeni u provođenje preventivnih programa i ostalih programa u području potražnje.</p>

Tablica o ukupno utrošenim sredstvima za provedbu Provedbenog programa Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga u 2013.

NOSITELJ	UTROŠENA FINACIJSKA SREDSTVA
URED ZA SUZBIJANJE ZLOUPORABE DROGA	3.792.883,81 kuna
MINISTARSTVO PRAVOSUĐA – UPRAVA ZA ZATVORSKI SUSTAV	Financijska sredstva nije moguće posebno izdvojiti jer su osigurana su kroz redovite tekuće rashode Ministarstva pravosuđa, Uprave za zatvorski sustav.
MINISTARSTVO PRAVOSUĐA – UPRAVE ZA KAZNENO PRAVO I PROBACIJU	Traženi podatak o utrošenim financijskim sredstvima za provedbu aktivnosti nije moguće prikazati s obzirom da ne postoji posebno financijsko praćenje ovih aktivnosti u okviru redovnog radnog vremena probacijskih službenika. Drugih dodatnih troškova nije bilo, predavanje za službenike je bilo besplatno.
MINISTARSTVO ZDRAVLJA - UPRAVA ZA ZAŠTITU ZDRAVLJA	13.900.548,24 kuna
MINISTARSTVO FINACIJA – CARINSKA UPRAVA	Ministarstvo financija nema posebno izdvojena sredstva za aktivnosti namijenjene suzbijanju zlouporabe droga, već se one financiraju u sklopu redovne djelatnosti ili neke druge aktivnosti unutar financijskog plana.
MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA	Obzirom da su troškovi za realizaciju navedenih mjera bili osigurani u okviru proračuna redovnih aktivnosti Ministarstva, isti nisu bili iskazani kao posebna stavka proračuna.
MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	Ministarstvo unutarnjih poslova nema specifično izdvojena sredstva za aktivnosti namijenjene suzbijanju kriminaliteta droga, već se one financiraju u sklopu redovne djelatnosti ili neke druge aktivnosti unutar financijskog plana.
MINISTARSTVO OBRANE	U Financijskom planu Ministarstva obrane za 2013. godinu za provedbu mjera i aktivnosti Nacionalne strategije i Akcijskog plana bilo je planirano 16.000 kuna. Budući da se podaci o izvršenju mjera i aktivnosti u poslovnoj aplikaciji ne evidentiraju kao zasebne stavke, nismo u mogućnosti dostaviti podatke o izvršenju istih.
MINISTARSTVO SOCIJALNE POLITIKE I MLADIH	5. 283 085,00 kuna
MINISTARSTVO ZNANOSTI, OBRAZOVANJA I SPORTA	1.441.342,00 kuna
AGENCIJA ZA ODGOJ I OBRAZOVANJE	30.000,00 kuna
MINISTARSTVO PODUZETNIŠTVA I OBRTA	
MINISTARSTVO RADA I MIROVINSKOGA SUSTAVA	Sredstva evidentirana kod HZZ-a Poglavlje 4.1.5. Resocijalizacija i društvena reintegracija ovisnika, Mjera 1, provedbene aktivnosti 10 i 11 iz Nacionalnog

	akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj za razdoblje od 2012. do 2014. godine provode se kroz aktivnosti:
HRVATSKI ZAVOD ZA ZAŠTITU ZDRAVLJA I SIGURNOST NA RADU	Hrvatski zavod za zaštitu zdravlja i sigurnosti na radu ostvaruje prihod iz Proračuna RH ugovaranjem Programa rada s Ministarstvom zdravlja. HZZZSR u okviru navedenog Programa nema zasebnu aktivnost „Provedbeni program Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga 2014“ već je taj segment rada HZZZSR-a obuhvaćen radom na prevenciji oštećenja zdravlja radno aktivne populacije u točki „Preventivni rad u populaciji pomoraca članova posade brodova i drugih radnik migranata i imigranata (vozači, građevinari, željezničari, radnici u naftnoj industriji, radnici u elektroprivredi, radnici imigranti koji posjeduju radne dozvole za rad u Republici Hrvatskoj) i drugih radnika“. Ova točka našeg Programa obuhvaća više aktivnosti, uključujući i predmetnu aktivnost, koje se za rizične skupine u pojedinim segmentima preklapaju te nije moguće iskazati točan iznos predviđen za provođenje samo Provedbenog programa Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga 2014.
HRVATSKI ZAVOD ZA ZAPOSŁJAVANJE	1.913.013,41 kuna